



ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ' - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 955
ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ 1984

ΕΠΙΜΟΙΑ

Συνδικαλιστικό Όργανο της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδας

Με το ξεκίνημα της νέας χρονιάς

Η Διοίκηση της ΔΟΕ αισθάνεται την ανάγκη με το ξεκίνημα της νέας χρονιάς να απευθυνθεί σε όλους τους συναδέλφους και να τους ευχηθεί καλή και αποδοτική συνδικαλιστική και εκπαιδευτική χρονιά.

Η νέα σχολική χρονιά βρίσκεται όλους μας να αγωνιζόμαστε κάτω από καλύτερες συνθήκες για την βελτίωση της παρεχόμενης εκπαίδευσης στα παιδιά του Ελληνικού λαού και την προώθηση των κλαδικών θεμάτων μας.

Τα μεγάλα θέματά μας είναι ο Μισθολόγιο - Βαθμολόγιο, Νόμος για τη δομή και λειτουργία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Λειτουργία Παιδαγωγικών Τμημάτων στα Πανεπιστήμια έχουν δρομολογηθεί σωστά.

Όμως το σ.κ. δε θα πρέπει σε καμιά περίπτωση να επαναπαύεται και να εφησυχάζει περιμένοντας τη λύση κάθε φορά από την Κυβέρνηση.

Χρειάζεται ενεργητική συμμετοχή όλων σ' όποιο επίπεδο κι αν βρισκόμαστε. Μόνο με τη δραστήρια και ενεργό συμμετοχή μας θα μπορέσουμε να δώσουμε λύση στα προβλήματά μας.

Δεν πρέπει να πιστεύουμε ότι η συμμετοχή μας στο Σύλλογο τελειώνει με τις εκλογές, με την ανάδειξη ενός Διοικ. Συμβουλίου.

Η συμμετοχή πρέπει να είναι συνεχής τόσο στη διαμόρφωση και λήψη

των αποφάσεων όσο και στην προώθηση και διεκδίκηση των αιτημάτων και μάλιστα με τη δυνατότητα του διαρκούς ελέγχου της πορείας υλοποίησης.

Ούτε για μια στιγμή δεν πρέπει να μας διαφεύγει ότι όλοι μας έχουμε κοινά προβλήματα να αντιμετωπίσουμε και ότι αυτά μας ενώνουν και δεν μας διαφύουν. Η ενότητα του Κλάδου και η ομοψυχία είναι απαραίτητα για την παραπέρα πορεία μας. Οι όποιες διαφορετικές απόψεις υπάρχουν στην αντιμετώπιση των προβλημάτων μας δεν είναι για μας αιτία για την απομάκρυνση από την ενεργό συνδικαλιστική ζωή των συναδέλφων.

Όλοι μαζί αγωνιζόμαστε γιατί κοινά είναι τα προβλήματά μας.

Η 53η Γενική Συνέλευση του Κλάδου που φέτος έγινε στη Θεσσαλονίκη αποτέλεσε έναν ακόμα σημαντικό σταθμό στην πορεία του σ.κ.. Οι αποφάσεις που πάρθηκαν σ' αυτή τη Γενική Συνέλευση θ' αποτελέσουν για τον Κλάδο ορόσημα για την παραπέρα πορεία του. Μια πορεία κατάκτησης νέων κλαδικών στόχων αλλά και μια πορεία ουσιαστικής παρέμβασης του συνδικαλιστικού μας κινήματος στις κοινωνικές εξελίξεις.

Ο αγώνας μας όπως μέχρι σήμερα έχουμε αποδείξει δεν είναι στενά συντεχνιακός - με την έννοια ότι ενδιαφερόμαστε μόνο για τον κλάδο

μας - αλλά ευρύτερα κοινωνικός, με στόχο μια καλύτερη παιδεία στα παιδιά του Ελληνικού λαού.

Παλεύουμε για την ποιοτική αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπ/σης.

Για μια νέα εκπαίδευση με πρωταρχικό στόχο την αλλαγή στις αξίες, στο περιεχόμενο και τις κατευθύνσεις των υποσώδων. Για μια νέα παιδαγωγική όπου το παιδί δε θα συνηθίζει σε ιεραρχίες, σε μιά αυταρχική διοίκηση σε άκριτη πειθαρχία.

Επειδή πιστεύουμε ότι τη λύση στα αιτήματά μας δε θα τη δώσουν μερικοί πρωταγωνιστές και οι συνάδελφοι να παραμένουν στο περιθώριο των εξελίξεων σαν απλοί θεατές και χειροκροτητές γι' αυτό καλούμε όλους εσάς να πάρετε ενεργό μέρος στη δραστηριοποίηση των Συλλόγων σας, και όχι μόνο να ενεργοποιηθείτε αλλά να πρωταγωνιστήσετε.

Τελειώνοντας χαιρετίζουμε ιδιαίτερα τους νέους συναδέλφους που πρόσφατα διορίστηκαν και τους καλούμε να φέρουν στον Κλάδο μαζί με τον ενθουσιασμό και τις δυνάμεις τους για αγώνα, αμέτρητες νέες ιδέες και απόψεις, καινούργιες πρακτικές και μέθοδες αγώνα. Τους ευχόμαστε κάθε επιτυχία στην αποστολή που αναλαμβάνουν σε ένα τόσο θεμελιακό για το μέλλον της Χώρας μας τομέα, την Παιδεία.

ΕΛΕΥΘΕΡΑ

Είπα από φέτος να αλλάξω τον τίτλο της στήλης μου. Δύο χρόνια τώρα με «θέσεις κι αντιθέσεις» κοντεύω να γίνω βαρετός. Κι είναι κάτι που δεν το θέλω. Και προτιμώ να φεύγω από κάποιο μετερίζι πάντα αξιοπρεπώς. Βέβαια δεν έφτασε ο κόμπος στο χτένι! Αυτό τουλάχιστον φαίνεται από τις αντιδράσεις των συναδέλφων που στο σύνολό τους είναι για την...ώρα θετικές, ενθαρρυντικές - παραδόξως!!

Λοιπόν αλλάζει ο τίτλος αλλά και το ύφος. Όπου αυτό μπορεί να γίνει. Γιατί καμιά φορά όσο κι αν θέλεις να φανείς ήμος δεν τα καταφέρνεις. Πάντως πιστεύω πως τα μηνύματα καλύτερα περνάνε έμμεσα παρά κίβητα. Κι όχι να επαναλαμβάνεις κάτι συνέχεια. Ο λαός λέει πως το πολύ το κύριο ελέησον το βαριέται κι ο Θεός. Και ξέρει ο λαός τι λέει. Πάντα ξέρει.

Ελεύθερα. Φυσικά έτσι. Χωρίς δεσμεύσεις, χωρίς σκοπιμότητες χωρίς προκαταλήψεις. Κι όπως έρχονται. Και πάντα καλοπροαίρετα. Και με σεβεία καμιά φορά. Και προπαντός με λόγια απλά. Γιατί τελευταία χάσαμε και την απλότητα. Απλά λοιπόν πρέπει, όπως λέει κι ο Σεφέρης.

Η θεματολογία μας, κοκίλη. Χωρίς σύνορα. Αλλά πάντα με άξονα τον άνθρωπο. Τον μικρό και τον μεγάλο. Αλήθεια, μας νοιάζει καθόλου η αυτόν; Απλώς αναριπτεύεται.

Καλή αρχή καλή χρονιά και ο λόγος για τα πρωτάκια. Οποιοδήποτε άλλο θέμα κι αν μας απασχολούσε αυτόν τον καιρό, σίγουρα θα το παραμέριζα. Έχω ιδιαίτερη αδυναμία σ' αυτά. Ξέρετε, δέχομαι οποιαδήποτε κριτική σε βάρος μου και να μου αμφισβητηθούν πολλά πράγματα. Ένα όμως δεν δέχομαι να μου αμφισβητηθεί: η ευαισθησία μου για τα μικρά παιδιά. Τα αγαπώ υπερβολικά. Και δε θέλω να τ' ακούω να κλαίνε. Μου ραγίζεται η καρδιά. Όπως το ίδιο συμβαίνει σαν τα βλέπω στα μπαλκόνια και προβάλλουν τα κεφαλάκια τους ανάμεσα απ' τα κάγκελα των σπράτκοιτων κοιτάζοντας από μακριά τον κόσμο. Στενοχωριέμαι αφάνταστα.

Λοιπόν για τα πρωτάκια μας η αρχή. Δηλαδή για τα παιδάκια που αυτές τις μέρες «άλλαξε εντός τους ο ρυθμός του κόσμου» για να θυμηθούμε και τον Βυζήνη. Για τα πρωτάκια του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού. Τα κοιτάζω κάθε πρωί με τι λαχτάρα οδηγούν τα βηματάκια τους στους Ναούς της Σοφίας. Αναλογίζομαι την πρώτη μέρα, τη δεύτερη την τρίτη. Πώς κοιτάζουν τα ματάκια τους τα δικά μας. Και ψάχνουν αμ' γιατί άλλο να δουν από μας το χαμόγελό μας και την αγάπη μας. Μεγάλη υπόθεση το χαμόγελο. Έγινε ακριβό ξέρετε στο σημερινό κόσμο αυτό το πράμα.

Σε μας όμως δεν πρέπει ποτέ να ακριβήνει ούτε η αγάπη ούτε το χαμόγελο. Όσα προβλήματα προσωπικά κι αν έχουμε. Στα πρωτάκια - αλλά και γιατί όχι και στα άλλα, ας δώσουμε όσο και δεν μπορούμε το χαμόγελο και την αγάπη μας. Τα έχουν ανάγκη. Και είναι καθοριστικός παράγοντας για τις πρώτες μέρες της σχολικής χρονιάς αλλά και για όλη τη χρονιά για να μην πω για όλη τους τη ζωή. - Είναι άγρια μωρά μπαμπά η κυρία μας, έλεγε προ ημερών σε συνάδελφο ο γιος του. - Καθόλου δε γελάει. Κι άμα εμείς γελάμε μας μαλάνει. Στενοχωριέμαι αν υπάρχουν τέτοιοι συνάδελφοι που έχουν τα πρωτάκια και τους λείπει το χαμόγελο. Για ξύλο βέβαια δεν το συζητάω. Δεν είναι δυνατόν σήμερα να μιλάμε η αυτό. Και δεν πιστεύω να υπάρχουν συνάδελφοι που να το χρησιμοποιούν. Φοβερό ακόμα και να το σκέφτομαι, για τα πρωτάκια. Θυμάμαι κάποιον επιθεωρητή, - διέφερε πραγματικά από τους άλλους - που μας έλεγε σε κάποια συγκέντρωση - Προς Θεού συνάδελφοι μη βαράτε τα παιδιά. Είναι βαρβαρότητα είναι έγκλημα. Αγαπήστε τα παιδιά με το χαμόγελο κι όχι με το ξύλο. Τ' αγαπούσα τα παιδιά πολύ και πίστευα πως για να γίνουν καλά και να μάθουν γράμματα έπρεπε να τα χτυπάω. Και τα κατάφερα να γίνουν όλη τη χρονιά και καλά παιδιά και καλοί μαθητές. Αλλά τί τα θέλετε, όταν την τελευταία μέρα της σχολικής χρονιάς είδα στους δρόμους σχισμένα βιβλία και τετράδια, είπα απέτυχα. Αγάπη και ξύλο δε γίνεται. Αγάπη και ξύλο δε γίνεται. Αγάπη και χαμόγελο να.

Στον κόσμο τον αλλοπρόσαλο που ζούμε σήμερα όπου η ελευθερία και η αξιοπρέπεια του ανθρώπου καθημερινά εκμηδενίζεται, όπου η κάθε αξία στις καπιταλιστικές κοινωνίες, μετριέται με τα DOLLARS - θυμηθείτε για λίγο τους ολυμπιακούς αγώνες - όπου το όλο σύστημα στοχεύει στην κατεδάφιση της ανθρώπινης προσωπικότητας, τα παιδάκια τα ευαίσθητα όσο ποτέ άλλοτε, έχουν ανάγκη από τη δική μας «υποδοχή» της πρώτης μέρας, της κάθε μέρας. Να μην τα πληγώσουμε να μην τα απογοητεύσουμε. Γιατί οποιοδήποτε οι σημερινοί γονείς - οι περισσότεροι τουλάχιστο, προετοιμάζουν τα μικρά τους ώστε να

συνέχεια στη σελ. 8



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Οι φορολογικές αλλαγές του 1984

Η δίκαιη κατανομή των φορολογικών βαρών, η προστασία του εισοδήματος των εργαζομένων από τον πληθωρισμό, η απλούστευση του φορολογικού συστήματος καθώς και η αποκατάσταση κλίματος εμπιστοσύνης μεταξύ Κράτους και Φορολογουμένων αποτελούν στόχους στους οποίους, κατά κύριο λόγο, αποβλέπει η δημοσιονομική πολιτική της Κυβέρνησης.

Πιστή στις εξαγγελίες της η σημερινή Κυβέρνηση, με το φορολογικό νόμο που ψηφίστηκε πρόσφατα από τη Βουλή, προχωρεί σε ουσιαστικές φορολογικές ελαφρύνσεις, για τρίτη συνεχή χρονιά. Έτσι διασφαλίζεται το εισόδημα των μικρών και μεσαίων εισοδηματικών τάξεων και ιδιαίτερα των πολυμελών οικογενειών, των μισθωτών και των συνταξιούχων.

Ειδικότερα, με το νόμο αυτό λαμβάνονται, μεταξύ άλλων και τα ακόλουθα μέτρα:

Αλλαγή Φορολογικής Κλίμακας

Αντικαθίσταται η φορολογική κλίμακα, με την οποία θα φορολογηθούν τα εισοδήματα που αποκτούν οι φορολογούμενοι από 1 Ιανουαρίου 1984. Με τη νέα φορολογική κλίμακα όχι μόνο προστατεύονται τα εισοδήματα των χαμηλότερων εισοδηματικών τάξεων, από τον πληθωρισμό, αλλά και μειώνεται ακόμα περισσότερο η φορολογική τους επιβάρυνση, με αποτέλεσμα την αύξηση του διαθέσιμου εισοδήματός τους.

Στη δίκαιη κατανομή των φορολογικών βαρών αποβλέπει και η κατάργηση των αφορολόγητων ποσών που αφαιρούνταν από το συνολικό εισόδημα του φορολογούμενου, ανάλογα με την οικογενειακή του κατάσταση.

Η αφαίρεση από το συνολικό εισόδημα του ορισμένων σταθερών ποσών σαν προσωπικών εκπτώσεων του ίδιου και των προστατευόμενων από αυτόν προσώπων που προβλέπονταν στον προηγούμενο νόμο ευνοούσε πολύ περισσότερο τα υψηλά εισοδήματα ενώ η ωφέλεια για τα χαμηλά εισοδήματα είναι συγκριτικά ασήμαντη. Αυτό λόγω της σύνθεσης της κλίμακας του φόρου. Αναφέρομαι εδώ ένα παράδειγμα: Φορολογούμενος με σύζυγο χωρίς εισόδημα και 2 παιδιά, ο οποίος σύμφωνα με το προηγούμενο σύστημα δικαιούνταν να αφαιρέσει από το συνολικό του εισόδημα αφορολόγητη ποσό 70.000 δρχ. (20.000 δρχ. για τον ίδιο 20.000 δρχ. για τη σύζυγό του και 15.000 δρχ. για καθένα τέκνο). Αν το φορολογητέο εισόδημα του φορολογούμενου αυτού ήταν 1.732.000 δρχ., η ωφέλεια που θα

είχε σε φόρο από την έκπτωση των 70.000 δρχ. θα ήταν 35.000 (70.000 x συντελεστή της κλίμακας του φόρου 50%), δηλαδή θα πλήρωνε λιγότερο φόρο κατά 35.000 δρχ. ενώ ένας άλλος φορολογούμενος με την ίδια οικογενειακή κατάσταση αλλά με φορολογητέο εισόδημα 562.000 δρχ. θα είχε ωφέλεια σε φόρο 21.000 δρχ. (70.000 x συντελεστή της κλίμακας του φόρου 30% και εισόδημα 292.000 δρχ. θα είχε ωφέλεια σε φόρο 14.000 δρχ. (70.000 x συντελεστή της κλίμακας του φόρου 20%).

Στα εξής, αντί για την έκπτωση των αφορολόγητων ποσών θα γίνεται μείωση του φόρου που προκύπτει στο συνολικό εισόδημα του φορολογούμενου με ορισμένα σταθερά ποσά, ανάλογα με την προσωπική και οικογενειακή του κατάσταση.

Έτσι, η ωφέλεια σε φόρο θα είναι ακριβώς η ίδια για όλους του φορολογούμενους που έχουν τη ίδια οικογενειακή κατάσταση, ανεξάρτητα από το ύψος του συνολικού εισοδήματός τους και βέβαια, θα ωφελεί κυρίως τα χαμηλά εισοδήματα. Στο πιο πάνω παράδειγμα και οι φορολογούμενοι θα ωφεληθούν 43.000 δρχ. φόρο.

Τα ποσά αυτά της μείωσης του φόρου είναι τα ακόλουθα:

- 3.000 δραχμές, για τον ίδιο το φορολογούμενο. Το ποσό αυτό αυξάνεται στις 30.000 δραχμές σε περίπτωση που ο φορολογούμενος είναι ανάπηρος αξιωματικός ή οπλίτης, θύμα πολέμου, τυφλός, ανάπηρος με ποσοστό πάνω από 67%.

- 11.000 δραχμές, για τη σύζυγο ή το σύζυγο που δεν αποκτούν φορολογητέο εισόδημα,

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»
Μηνιαία Εφημερίδα
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΕΛΛΑΔΑΣ

Διεύθυνση: Ελευθερίου 15α
Αθήνα (Τ.Τ. 118)
Τηλ. 3236.547-3245.375

ΣΥΝΤΑΞΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ιδιοκτήτης - Εκδότης Δ.Ο.Ε.
Διευθυντής Μενέλαος Παπαχρήστος
Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου Δ.Ο.Ε.
Υπεύθυνος Εκδόσεων: Θωμάς Μπακός

● ΟΤΟΓΕΟΓΚΕΙΘΕΣΙΑ
ΕΠΗΜΕΛΕΙΑ - ΑΓΕΛΕ
- Ν. Μπαρμπατάς & Σία ΕΠΕ-
Μαγερ 11- Αθήνα (108)
Τηλ. 5221.792-5225479

ΕΚΤΥΠΩΣΗ
ΑΠΘ-ΦΩΣΤΕΡ ΕΛΛΑΣ
Κ. Αδακτύλος
Ακαδημίου 13
Τηλ. 5222-916 5238.701

ΕΣΤΗΛΗ

- 13.000 δραχμές, για το πρώτο παιδί.
- 16.000 δραχμές, για το δεύτερο παιδί.
- 22.000 δραχμές, για το τρίτο παιδί.
- 40.000 δραχμές, για το τέταρτο παιδί και καθένα μετά το τέταρτο παιδί.
- 5.000 δραχμές, για τα λοιπά προστατευόμενα μέλη

Ποσό που απαλλάσσεται από το εισόδημα από μισθωτές Υπηρεσίες

Αυξάνεται το ανώτατο ποσό με το οποίο μειώνεται το εισόδημα των μισθωτών και των συνταξιούχων στις 220.000 δραχμές (από 185.000 δραχμές που ίσχυε πριν). Παράλληλα, καθιερώνεται νέος τρόπος υπολογισμού του ποσού αυτού ώστε και αυτά που παίρνουν μικρούς μισθούς ή συντάξεις να ωφελούνται ολόκληρο το ποσό με το οποίο μειώνεται το εισόδημά τους. Έτσι, για παράδειγμα αν πάρουμε δύο φορολογούμενους με ετήσιο εισόδημα από μισθωτές υπηρεσίες 500.000 δρχ. και 1.000.000 δρχ. αντίστοιχα, το ποσό με το οποίο εδικαιούνται με το προηγούμενο τρόπο να μειώσουν το εισόδημα τους ήταν 160.000 δρχ. (δηλαδή 300.000 δρχ. x 50% και 200.000 δρχ. x 50% και 700.000 x 5%) αντίστοιχα, δηλαδή ο φορολογούμενος με το μεγαλύτερο εισόδημα εδικαιούνταν και μεγαλύτερη μείωση εξαντλώντας, στο παράδειγμά μας ολόκληρο το ποσό της μείωσης (185.000 δρχ.), ενώ ο φο-

ρολογούμενος με το χαμηλότερο εισόδημα εδικαιούνταν μικρότερη μείωση (160.000 δρχ.) χωρίς να εξαντλήσει το ανώτατο ποσό της μείωσης.

Με το νέο τρόπο υπολογισμού και οι δύο φορολογούμενοι του παραδείγματος θα μειώσουν το εισόδημά τους κατά 220.000 δρχ.

Είναι φανερό λοιπόν ότι ο νέος τρόπος είναι δικαιότερος γιατί αναγνωρίζει την ίδια μείωση τόσο στα χαμηλά, όσο και στα υψηλά εισοδήματα.

Η αύξηση του εφ' απαξ

ΦΕΚ 96/1984 Τ.Α. Προεδρικό διάταγμα υπ' αριθμ. 243

Τροποποίηση των εδαφίων α' και β' της παρ. 1 του άρθρου 10 του Β. Δ/τος της 3/13.7.1936 «περί Οργανισμού του Ταμείου Προνοίας Δημοσίων Υπαλλήλων» (ΦΕΚ 285 1936 τ. Δ'), όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα.

Ο πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας

- Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 17 του Ν. 1137/1966 «περί ρυθμίσεως θεμάτων Κοινωνικής Ασφαλίσεως και περί ετέρων τινών διατάξεων» (ΦΕΚ 37/1966 τ. Α').
 2. Τις διατάξεις του άρθρου 30 του Ν. 1027/80 (ΦΕΚ 49/80 τ. Α') όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 7 του Ν. 1275/82 (ΦΕΚ 100/82 τ. Α').
 3. Τις διατάξεις του άρθρου 14 του Ν. 1266/82 (ΦΕΚ 81/82 τ. Α').
 4. Τις διατάξεις του άρθρου 9 του Π. Δ/τος 574/82 (ΦΕΚ 104/82 τ. Α').
 5. Τις διατάξεις των άρθρων 17 και 113 του Π. Δ/τος 547/77 (ΦΕΚ 178/77 τ. Α') όπως η τελευταία διάταξη τροποποιήθηκε με το άρθρο 2 του Ν. 728/77 (ΦΕΚ 316/1977 τ. Α').
 6. Τη 1564/82 κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Κοινων. Ασφαλίσεων «Ανάθεση αρμοδιοτήτων στην Υφυπουργό Κοινων. Ασφαλίσεων» (ΦΕΚ 833/82 τ. Β').
 7. Τη σύμφωνη γνώμη του Δ.Σ.

του Ταμείου Προνοίας Δημοσίων Υπαλλήλων που λήφθηκε κατά την 48/8 12.1983 συνεδρίασή του.

8. Τη γνωμοδότηση του Συμβουλίου Κοινωνικής Ασφαλείας που λήφθηκε κατά την 1/11.4.84 συνεδρίαση του της ΚΓ' περιόδου.

9. Την 311/1983 γνωμοδότηση του Συμβουλίου της Επικρατείας μετά από πρόταση της Υφυπουργού Κοινων. Ασφαλίσεων, αποφασίζουμε:

Άρθρο μονο

Τα εδάφια α' και β' της παρ. 1 του άρθρου 10 του Β. Δ/τος της 3/13.7.1936 «περί Οργανισμού του Ταμείου Προνοίας Δημοσίων Υπαλλήλων» όπως αυτά τροποποιήθηκαν και ισχύουν με τα Π. Δ/γματα 48/71 (ΦΕΚ 27/71 τ. Α') και 596/82 (ΦΕΚ 111/82 τ. Α') αντίστοιχα αντικαθίστανται ως ακολούθως:

1. α) Τα ποσά των εφ' απαξ βοηθημάτων που χορηγούνται από το Ταμείο καθορίζονται, ανάλογα με το χρόνο ασφαλίσεως των ασφαλισμένων και από τις αποδοχές του μήνα εξόδου από την υπηρεσία τους, που νόμιμα υπηχθήσαν σε κρατήσεις υπέρ του Ταμείου. Αποδοχές του μήνα εξόδου από την υπηρεσία νοούνται, ο βασικός μισθός με τις προσαυξήσεις του χρονοεπιδόματος και της Αυτόματης Τιμηριθμικής Αναπροσαρμογής.

β) Το βοήθημα που καταβάλλεται σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που ισχύουν σε όποιον έχει χρόνο ασφάλισης 420 μήνες, ή στην οικογένειά του σε περίπτωση θανάτου του, αποτελείται από το άθροισμα των

γινόμενων που προκύπτουν από τον πολλαπλασιασμό των κατά τα παραπάνω αποδοχών του μήνα εξόδου επί συντελεστή.

- 1) 30 x του τμήματος των αποδοχών μέχρι 15.000.
- 2) 28 x του τμήματος των αποδοχών από 15.001 μέχρι 17.000.
- 3) 26 x του τμήματος των αποδοχών από 17.001 μέχρι 19.000.
- 4) 24 x του τμήματος των αποδοχών από 19.001 μέχρι 21.000.
- 5) 22 x του τμήματος των αποδοχών από 23.001 μέχρι 25.000.
- 6) 20 x του τμήματος των αποδοχών από 23.001 μέχρι 25.000.
- 7) 12 x του τμήματος των αποδοχών από 25.001 και άνω.

Το εφ' απαξ βοήθημα που προκύπτει από την παραπάνω κλίμακα προσαύξάνεται κατά ποσοστό 32% για τους ασφαλισμένους των οποίων ο τερματισμός της συντάξιμης υπηρεσίας τους ανηγείται σε χρόνο μετά την 1.1.1984.

Ο τερματισμός του χρόνου συντάξιμης υπηρεσίας θα αποδεικνύεται από την πράξη του κανονισμού της σύνταξης του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους».

Στην Υφυπουργό Κοινων. Ασφαλίσεων αναθέτουμε τη δημοσίευση και εκτέλεση του Δ/τος αυτού. Αθήνα, 21 Ιουνίου 1984

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ (ΡΟΥΛΑ) ΚΑΚΛΑΜΑΝΑΚΗ - ΡΗΓΟΥ

Πίνακας Συντάξεων Δ/λων και Ν/γων από 1.9.84

M.K.	Συντάξιμα Χρόνια	Βασική Συντάξη	Διορθωτικό Ποσό	Οικογενειακό Επίδομα	ΑΤΑ 1982	ΑΤΑ 1983	ΑΤΑ 1984	Σύνολο Συντάξης
8	35	39.810	1.600	-	3.581	7.779	9.498	62.268
	34	38.660	1.600	-	3.527	7.662	9.376	60.825
	33	37.520	1.600	-	3.474	7.545	9.255	59.394
	32	36.380	1.600	-	3.422	7.430	9.080	57.912
	31	35.280	2.000	-	3.387	7.358	8.967	56.992
	30	34.140	2.000	-	3.334	7.242	8.786	55.502
	29	32.990	2.000	-	3.279	7.125	8.582	53.976
	7	35	35.320	2.000	-	3.390	7.362	9.000
34		34.300	2.000	-	3.341	7.528	8.821	55.720
33		33.290	2.000	-	3.295	7.155	8.653	54.393
32		32.270	2.000	-	3.221	7.050	8.441	52.982
31		31.300	2.400	-	3.172	6.989	8.322	52.183
30		30.280	2.400	-	3.090	6.882	8.093	50.745
29		29.270	2.400	-	2.990	6.758	7.859	49.277
28		27.610	2.800	-	2.875	6.561	7.560	47.406
27		26.620	2.800	-	2.725	6.396	7.313	45.854
26		25.630	2.800	-	2.690	6.193	7.081	44.394
25		24.060	3.120	-	2.570	5.920	6.770	42.440

Σημείωση: Δεν έχει υπολογιστεί το επίδομα συζύγου που είναι 1816 δρχ. και το επίδομα τέκνων που για το καθένα είναι 908 δρχ.

Η ΣΕΛΙΔΑ ΤΩΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ

Οι νηπιαγωγοί του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας

Κατά τις διακοπές του καλοκαιριού συγκεκριμένα στις 11 και 12 Ιουλίου 1984 έγινε απεργία από τις νηπιαγωγούς που εργάζονται στους κρατικούς παιδικούς σταθμούς του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας. Επειδή είχε δημιουργηθεί σύγχυση στην κοινή γνώμη σχετικά με τις νηπιαγωγούς που απεργούσαν εκδόσαμε μια ανακοίνωση την οποία δημοσιεύουμε παρακάτω. Η ανακοίνωσή μας αυτή δεν ικανοποίησε τις εργαζόμενες νηπιαγωγούς και μας έστειλαν ένα έγγραφο απαντώντας στην ανακοίνωση της Δ.Ο.Ε. Την απάντηση των συλλόγων νηπιαγωγών Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας δημοσιεύουμε στη συνέχεια για τη πλήρη ενημέρωση των συναδέλφων.

Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΔΟΕ

Η ΔΟΕ που εκπροσωπεί τους δασκάλους και τους νηπιαγωγούς των δημόσιων Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων του Υπουργείου Παιδείας με αφορμή την απεργία που κάνουν οι νηπιοβρεφολόγοι των δημόσιων παιδικών σταθμών του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας ανακοινώνει τα εξής:

Η απεργία στους παιδικούς σταθμούς δεν έχει καμιά σχέση με τις νηπιαγωγούς πτυχιούχους των Σχολών Νηπιαγωγών αλλά γίνεται από τις νηπιοβρεφολόγους απόφοιτους της Σχολής Νηπιοβρεφολόγων «Η ΜΗΤΕΡΑ» και τις απόφοιτους Σχολών Οικιακής Οικονομίας που εργάζονται στους Παιδικούς σταθμούς με κύριο έργο την περιποίηση, απασχόληση, φύλαξη, φροντίδα και πρόνοια των νηπίων.

Το έργο των Νηπιαγωγών του Υπουργείου Παιδείας είναι η αγωγή και το διδακτικό έργο και όχι η περιθαλψη και η πρόνοια.

Αθήνα 12-7-1984

Από τη ΔΟΕ

ΑΜΟΙΒΑΙΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ - ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ

* Ο δάσκαλος Γαρυφαλής Παντελής που υπηρετεί στα Δωδεκάνησα με οργανική θέση τους Αρκεούς ζητάει αμοιβαία απόσπαση ή μετάθεση με δάσκαλο που υπηρετεί στη Δυτική Αττική ή Πειραιά Πληροφορ: 5901 248 Κατερίνα Κουκουτσελίδου.

* Η δασκάλα Γκρεκίδου - Μπισκίδου Ελένη που διορίστηκε στο 25ο Δημοτικό σχολείο Νίκαιας ζητάει αμοιβαία μετάθεση με δάσκαλο ή δασκάλα από το ΠΥΣΔΕ Έβρου. Τηλέφωνο Ορεστιάδα 85.104 ή 85006. Αθήνα 36 27314 ή 90 20 508.

* Η Χρυσούλα Ν. Πέττα πρωτοετής σπουδάστρια της Σχολής Νηπιαγωγών Χανίων επιθυμεί αμοιβαία μεταγραφή με πρωτοετή σπουδάστρια της Σχολής Νηπιαγωγών Αθηνών (Εκάλης) Πληροφορίες : τηλ: 57 29 635 Δ/ση Κατοικίας: Κοτοπούλη 36 - Περιστέρι.

* Δασκάλα που υπηρετεί στα Χανιά ζητά αμοιβαία απόσπαση με συναδέλφο από Αθήνα ή Πειραιά πληρ. Τηλ.: 0821/24914.

* Δασκάλα που υπηρετεί στο 22ο Δημοτικό Σχολείο Περιστερίου Αττικής (Κέντρο) επιθυμεί αμοιβαία απόσπαση με συναδέλφο που υπηρετεί στο Νομό Δράμας Πληρ.: τηλ.: 51 39 247 9-12 το βράδυ τηλ: σχολ: 57 10 240.

* Η δασκάλα Τσαμτσούρη Λήδα που υπηρετεί οργανικά στη Σαμο ζητάει αμοιβαία μετάθεση ή απόσπαση με συναδέλφο που υπηρετεί στο Νομό Αττικής ή Πειραιά τηλ.: 412 7668, 8015421

* Δασκάλα που υπηρετεί στο Νομό Αττικής ζητάει αμοιβαία απόσπαση με συναδέλφο που υπηρετεί στο Διαμέρισμα Δυτικής Αττικής εντός τηλ.: 0635/41311, 0635 - 41790.

Ο σύλλογος νη/γών Υπ. Υγείας και Πρόνοιας απαντά στη ΔΟΕ

Αναγκαία απάντηση των Πανελληνίων Συλλόγων Νηπιαγωγών του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας σε μια «ανακοίνωση της Δ.Ο.Ε. που δημοσιεύτηκε στον τύπο».

Με αφορμή την 48ωρη πανελλαδική απεργία της 11 και 12 Ιουλίου - 1984 που κήρυξαν οι Σύλλογοί μας που εκπροσωπούν όλες τις νηπιαγωγούς που εργάζονται στους Κρατικούς Παιδικούς Σταθμούς του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας, όλης της χώρας, και που πραγματοποιήθηκε με καθολική επιτυχία, η Διδακταλική Ομοσπονδία Ελλάδας (Δ.Ο.Ε.) σαν εκπρόσωπος των δασκάλων και νηπιαγωγών του Υπουργείου Παιδείας, δεν έχει καμιά σχέση με την απεργία που κάνουμε εμείς οι «Νηπιοβρεφολόγοι», όπως μας χαρακτηρίζει, των Δημόσιων Παιδικών Σταθμών του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας.

Μέχρι εδώ πραγματικά αυτή είναι η αλήθεια.

Η απεργία μας, αφορούσε τις νηπιαγωγούς των Κρατικών Παιδικών Σταθμών και όχι τις πτυχιούχους των σχολών νηπιαγωγών του Υπουργείου Παιδείας. Εντύπωση όμως προκαλεί ο χαρακτηρισμός μας από πλευράς της Δ.Ο.Ε., σαν νηπιοβρεφολόγων και όχι νηπιαγωγών, επιχειρώντας με τον τρόπο αυτό να δημιουργήσει ένα τεχνητό διαχωρισμό ανάμεσα σε μας και τις συναδέλφους νηπιαγωγούς του Υπουργείου Παιδείας. Προσπαθώντας δε να στηρίξει αυτό το διαχωρισμό προχωρεί περαιτέρω και υποστηρίζει στην ανακοίνωση ότι το δικό μας κύριο έργο είναι η περιποίηση, απασχόληση, φύλαξη, φροντίδα και πρόνοια των νηπίων, ενώ το έργο των νηπιαγωγών του Υπουργείου Παιδείας είναι η αγωγή και το διδακτικό έργο και όχι η περιθαλψη και η πρόνοια.

Δεν είμαστε εμείς που θ' αμφισβητήσουμε ότι η αγωγή και το διδακτικό έργο είναι μέσα στα καθήκοντα των συναδέλφων νηπιαγωγών του Υπουργείου Παιδείας.

Πού όμως διαφέρει ή υπολείπεται, όπως υπονοεί η ανα-

κοίνωση, το δικό μας έργο από το δικό τους;

Σε ότι αφορά την ιδιότητα μας σαν νηπιαγωγοί, αρκεί η αναφορά στον ισχύοντα κανονισμό λειτουργίας των Κρατικών Παιδικών Σταθμών στα άρθρα 17 και 18 και στον Ν. 1431/84 με τα οποία διορίζομαστε σαν νηπιαγωγοί.

Σε σχέση δε με το έργο μας, το άρθρο 1 του παραπάνω Κανονισμού, ορίζει ότι, σκοπός μας είναι η ημερήσια ενδίαιτηση, δ ι α π α ι δ α γ ω γ η σ η και ψυχαγωγία των νηπίων τα οποία λόγω απασχόλησης της εργαζόμενης μητέρας τους, όπως και για άλλες κοινωνικές αιτίες δεν μπορούν να έχουν μέσα στο οικογενειακό τους περιβάλλον τη δέουσα μέριμνα και φροντίδα.

Στα άρθρα 9 και 17 του ίδιου κανονισμού, ορίζεται ότι η νηπιαγωγός απασχολεί τα νήπια κατά το Παιδαγωγικό Πρόγραμμα των Κρατικών Παιδικών Σταθμών, σύμφωνα με το ημερήσιο ωρολόγιο πρόγραμμα και τηρεί βιβλίο ύλης για την καθημερινή διδασκαλία της, το δε ημερήσιο ωρολόγιο πρόγραμμα, μιλάει για προσευχή, παροχή συμβουλών για την απόκτηση υγιεινών συνθηκών και οδηγιών για την περιποίηση φυτών και ζώων, διδασκαλία κατάλληλη για την ηλικία των νηπίων, δηλαδή παραμύθια, τραγούδια, λεκτικές ασκήσεις, ελεύθερη συζήτηση, ελεύθερες ανακοινώσεις σε γεγονότα της καθημερινής ζωής ή απ' αφορμή εξέτασης διαφόρων συγκεκριμένων αντικειμένων ή παρατήρησης και περιγραφής εικόνων, παιχνίδια, κηπουρική εργασία, ρυθμική γυμναστική, επιτραπέζια παιχνίδια, παιχνίδια συστήματος Μοντεσσόρι, πλαστελίνη, ζωγραφική, ασκήσεις αισθητηρίων.

Σε σχέση τώρα με τα καθήκοντα των νηπιαγωγών του Υπουργείου Παιδείας, στο άρθρο 4 του Ν 309/76 ορίζεται ότι, σκοπός του Νηπιαγωγείου είναι να συμπληρώσει και να ενισχύσει την οικογενειακή ανατροφή με τη διδασκαλία τρόπων έκ-

φρασης και συμπεριφοράς και με την καλλιέργεια έξεων, με τις οποίες τα νήπια θα αναπτυχθούν σωματικά και διανοητικά και θα προσαρμοστούν στο φυσικό και κοινωνικό τους περιβάλλον. Από πλευράς δε ηλικίας γίνονται δεκτά νήπια 3,5 ετών ενώ στους Παιδικούς Σταθμούς νήπια ηλικίας από 2,5 ετών και με την εφαρμογή του Ν. 1431/84 από ηλικίας 3 ετών μέχρι την εγγραφή τους στο Δημοτικό Σχολείο.

Τι λιγότερο λοιπόν προσφέρουμε εμείς ή τί περισσότερο από μας επιτελούν οι συνάδελφοι, νηπιαγωγοί του Υπουργείου Παιδείας;

Είναι συνεπώς προφανές ότι σε καμιά περίπτωση δεν υπάρχει διαφορά τόσο στην ιδιότητα όσο και τα καθήκοντα ανάμεσα σε μας και τις συναδέλφους νηπιαγωγούς του Υπουργείου Παιδείας.

Πάνω σ' αυτή τη βάση της ίδιας ιδιότητας και του ίδιου σκοπού και των καθηκόντων

μας, είχαμε σαν αιτήματά μας στην τελευταία απεργιακή μας κινητοποίηση, την ανωτατοποίηση των σχολών μας, την υπαγωγή μας στον φυσικό μας φορέα το Υπουργείο Παιδείας, ίδιο εισαγωγικό και καταληκτικό μισθολογικό κλιμάκιο και ίδιο εκπαιδευτικό ωράριο με τις συναδέλφους νηπιαγωγούς του Υπουργείου Παιδείας. Ο αγώνας μας δε αυτός σε καμιά περίπτωση δεν έχει σκοπό άμεσα ή έμμεσα να θίξει κεκτημένα δικαιώματα των συναδέλφων νηπιαγωγών του Υπουργείου Παιδείας.

Τέλος πιστεύουμε ότι στο πρόβλημα που δημιουργήθηκε με αφορμή την ανακοίνωση αυτή της Δ.Ο.Ε., έχει χρέος να πάρει θέση και η Δ.Δ.Ε.Δ.Υ. για την αποκατάσταση της αλήθειας.

Για τα Διοικ. Συμβούλια
Οι Πρόεδροι
ΑΓΓΕΛΗ ΜΑΡΙΑ
ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΙΡΗΝΗ

Αντίθεση έχει η Διοίκηση του συλλόγου Καστοριάς

Ανάμεσα στα αιτήματα που είχαν υποβάλλει οι Νηπιαγωγοί του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας για ικανοποίηση στην απεργία 11 και 12 Ιούλη ήταν και το αίτημα για «άμεση υπαγωγή στο Υπουργείο Παιδείας για ενιαία προσχολική αγωγή».

Στο αίτημα αυτό όμως μας πληροφορεί με έγγραφο του ο σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγών Καστοριάς η Διοίκηση του συλλόγου διαμαρτύρεται έντονα.

Το έγγραφο έχει ως εξής:

ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΔΑΣΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ
ΝΟΜΟΥ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ
Ταχ. Δ/ση: Ζαλόγγου 9 - Καστοριά
Πληροφορίες: Αριστ. Ρέβθας
Τηλέφωνο: 27-972 και 22-172

Καστοριά 12-7-1984
Αριθ. Πρωτ.
Φ.Χ/79

ΠΡΟΣ: Τη Διδακτική Ομοσπονδία Ελλάδας
Ξενοφώντος 15Α
ΑΘΗΝΑ

ΘΕΜΑ: Διαμαρτυρία για υπαγωγή των Παιδικών Σταθμών στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας

Η Διοίκηση του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιαγωγών Νομού Καστοριάς, διερμηνεύουσα και τις ανησυχίες όλων των

νηπιαγωγών του Νομού μας, διαμαρτύρεται έντονα για το αίτημα των νηπιαγωγών των κρατικών Παιδικών Σταθμών του Υπουργείου Πρόνοιας να υπαχθούν στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας.

Η παραπάνω υπαγωγή τους υποβιβάζει το παιδαγωγικό έργο των νηπιαγωγών μας, αφού ο σκοπός των Παιδικών Σταθμών δεν συμβιβάζεται με το επιστημονικό έργο, το οποίο ασκούν τα Νηπιαγωγεία μας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο
Πρόεδρος
Αριστοτέλης Ρέβθας

Ο
Γεν. Γραμματέας
Δημήτριος Ζήσης

Αύξηση των δαπανών για την εκπαίδευση

Με έγγραφο μας στο Υπ. Παιδείας ζητήσαμε την αύξηση των δαπανών για την Εκπ/ση και ειδικότερα για τη Δημοτική Εκπ/ση.

Το έγγραφο μας προς το ΥΠΕΠΘ έχει ως εξής:

Κύριε Υπουργέ.
Κύριοι Υφυπουργοί.
Κύριε Γενικό Γραμματέα.

Η 53η Γενική Συνέλευση της Δ.Ο.Ε. (Θεσσαλονίκη 21-25 Ιουνίου 84) αν και διαπίστωσε ότι τα τελευταία 3 χρόνια αυξήθηκαν σημαντικά οι δαπάνες για την Εκπ/ση, εκτιμάει ότι είναι αναγκαία η αύξηση συγκεκριμένων κονδυλίων η εγγραφή νέων προκειμένου να βελτιωθούν οι συνθήκες κάτω απ' τις οποίες επιτελεί το έργο του το σχολείο και ειδικότερα ο εκπαιδευτικός. Έτσι η Δ.Ο.Ε. ζητάει:

Αύξηση κονδυλίων

1. Για την αποφασιστικότερη αντιμετώπιση του διδακτηριακού προβλήματος των Δημ. Σχολείων και Νηπιαγωγείων. Ειδικότερα πρέπει να τονίσουμε ότι μέχρι σήμερα ελάχιστα κτίρια έχουν κτιστεί για τη στέγαση των νηπιαγωγείων, πράγμα που δεν είναι καθόλου κολακευτικό για την Εκπαίδευσή μας.

2 α) Για την παραγωγή και τη διάθεση συγχρόνων εποπτικών μέσων διδασκαλίας (και οπτικο-ακουστικών: προβολείς, VIDEO) σ' όλα τα σχολεία και σύγχρονου επιστημονικού παιδαγωγικού υλικού για τα νηπιαγωγεία.

β) Για τη διοργάνωση σεμιναρίων χρήσης και αξιοποίησης του εποπτικού υλικού απ' τη μεριά των εκπαιδευτικών.

γ) Για τη δημιουργία εργαστηρίων σε κάθε μεγάλη σχολική μονάδα, στα οποία θα πραγματοποιείται η διαδικασία διάφορων μαθημάτων (φυσιογνωστικά μαθήματα, φυσικά, χημεία, κατασκευές, εκφραστικά μαθήματα, κεραμική κ.λ.π.).

3. Για σχολικές βιβλιοθήκες (ενίσχυση των βιβλιοθηκών των σχολείων με σύγχρονη παιδαγωγική βιβλιογραφία και βιβλία παιδικής λογοτεχνίας).

4. Για έξοδα λειτουργίας των

σχολείων (καθαριότητα διδασκασίων, γραμματεία σχολείων, γραφική ύλη κ.λ.π.).

5. Για την επιμόρφωση των δασκάλων και νηπιαγωγών με στόχο το ποιοτικό τους ανέβασμα και την ακαδημαϊκή τους εξομοίωση με τους συναδέλφους που θα αποφοιτήσουν από τα Παιδαγωγικά Τμήματα. Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

Ο Αντιπρόεδρος: Χριστόφορος Κορυφίδης
Ο Γεν. Γραμματέας: Κώστας Κακαβάκης

Ο κ. Απ. Κακλαμάνης διαβίβασε στην συνέχεια το αίτημά μας στους: α) Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γεράσιμο Αρσένη και β) Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. Δ. Τσοβόλα.

Το διαβιβαστικό έγγραφο του κ. Υπουργού έχει ως εξής:

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
Αθήνα, 2.8.1984
Αριθ. Πρωτ. 6940

Προς:

α. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γεράσιμο Αρσένη
Ενταύθα

β. Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. Δ. Τσοβόλα
Ενταύθα

Σας διαβιβάζω φωτοτυπία του 23/17.7.84 εγγράφου της Διδακτικής Ομοσπονδίας Ελλάδας.

Σας στέλνουμε την αριθ. 1Ε/25/30-5-84 (ΦΕΚ 374/12-6-84) απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας, περί ιδρύσεως των Φροντ/κών Τμημάτων και Τάξεων Υποδοχής, για παλινοστούντες μαθητές και προσεχώς αριθμό εντύπων καταστάσεων πληρωμής της ωριαίας αποζημίωσης των Εκπαιδευτικών που διδάξαν στα Φροντ/κά Τμήματα ως και

Το αριθ. 461/ΞΕΚ (12.7.84) που δημοσιεύθηκε η αριθ. 57255/1544/21-6-84 κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Παιδείας και Οικονομικών.

Ο Υπουργός
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΚΑΜΑΝΗΣ



Σύμπυξη Σχολείων

Ο Σύλλογος Δ/Ν Νομού Χανίων συγκρότησε Επιτροπή δουλειάς που αφού επεξεργάστηκε τις απόψεις των Συναδελφών του Συλλόγου σχετικά με το θέμα της σύμπυξης των ολιγοθεσίων σχολείων κατέληξε σε απόφαση, την οποία και εισηγείται στη Νομαρχία Χανίων.

Ενιαίο Μισθολόγιο - Βαθμολόγιο

Την άμεση κατάθεση στη Βουλή και του Βαθμολογίου για να ψηφισθεί μαζί με το μισθολόγιο ως ενιαίος Νόμος, ζητούν με τηλεγράφημά τους οι Σύλλογοι:

Βου Γραφείου Ανατολικής Αττικής, Πύργου, Αμαλιάδας, Ολυμπίας, Λεχαιών, Πύλου, Σερρών, Βισαλτίας, Λιβαδειάς, Κεραταινίου - Περάματος, Αγάλεω οι οποίοι επισημαίνουν ότι σ' αντίθετη περίπτωση ο κλάδος πρέπει να αντιδράσει δυναμικά.

Ιατροφαρμακευτική περιθαλψη

Τη δραστηριοποίηση του Δ.Σ. της ΔΟΕ για χορήγηση πλήρους ιατροφαρμακευτικής περιθαλψης και στα μέλη της οικογένειας του ασφαλισμένου Δ.Υ. μέχρι την εφαρμογή του ΕΣΥ ζητάει με έγγραφό του ο Σύλλογος Δ/Ν Λάρισας.

Συνταξιοδοτικά

Να ρυθμιστεί το εφάπαξ βοήθημα των Δ.Υ. στις σημερινές οικονομικές ανάγκες και δυνατότητες και να χορηγείται πλήρης σύνταξη ανεξάρτητα του χρόνου υπηρεσίας για λόγους ανικανότητας ή θανάτου ζητάει ο Σύλλογος Δ/Ν Λάρισας.

Επαγγελματικά

Η θέση του Προϊσταμένου

Γραμματείας των Γραφείων Δημοτικής Εκπ/σης να χαρακτηριστεί, σύμφωνα με το άρθρο 9 του Νόμου για το Βαθμολόγιο των Δ.Υ., ως θέση προϊσταμένου Τμήματος, η οποία και θα καταλαμβάνεται με επιλογή:

Αποσπάσεις

Ο Σύλλογος Δ/Ν Λάρισας «ΚΩΝ. ΚΟΥΜΑΣ» με το 147/9-8-84 έγγραφό του προς το ΥΠΕΠΘ που το κοινοποιεί και στη ΔΟΕ ζητάει να γίνουν οι αποσπάσεις από ΠΥΣΔΕ σε ΠΥΣΔΕ και να σταλούν οι πιστώσεις σύντομα ώστε να τοποθετηθούν οι δάσκαλοι και νηπ/γοί στα σχολεία τους έγκαιρα.

Ζητούν επίσης να επιτραπούν οι αλυσιδωτές αποσπάσεις εντός των ΠΥΣΔΕ πριν από την έναρξη των μαθημάτων, γιατί έτσι οι δάσκαλοι απαλλαγμένοι από τα προβλήματα τους δίνουν τον καλύτερο εαυτό τους μέσα στο Σχολείο και στην τάξη.

Δάνεια

Ο Σύλλογος Δ/Ν Λάρισας «ΚΩΝ. ΚΟΥΜΑΣ» με το 150/3.9.84 έγγραφό του ζητάει την παρέμβαση της ΔΟΕ, ώστε η βεβαίωση γιατρού σαν δικαιολογητικό στοιχείο για την έκδοση δανείου από το Μ.Τ.Π.Υ. και το Τ.Α. να αντικατασταθεί με Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 105 στην οποία να βεβαιώνεται ο συνάδελφος για την ασθένειά του.

Φοιτητές παιδιά Δ.Υ.

Ο Σύλλογος Δ/Ν Λάρισας «ΚΩΝ. ΚΟΥΜΑΣ» με το αριθμό 149/28.8.84 έγγραφό του προς το ΥΠΕΠΘ που μας το κοινοποιεί ζητάει να εκδόσει απόφαση ο Υπουργός με την οποία να ορίζεται ότι οι φοιτητές, παιδιά των Δημοσίων Υπαλλήλων σιτίζονται δωρεάν στις φοιτητικές λέσχες, αφού τα εισοδήματα των Δ.Υ. είναι ο μισθός που το Κράτος τους δίνει για να ζήσουν.

Ε.Δ. Συλλόγων - μελών της ΔΟΕ

α) Σύλλογος Δ/Ν Γλυφάδας

Με την έναρξη του νέου σχολικού έτους ο Σύλλογος Δ/Ν Γλυφάδας έστειλε στα μέλη του δύο Ε.Δ. το 16ο και το 17ο.

Με το 16ο Ενημερωτικό του Δελτίο χαιρετίζει την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς:

Με το 17ο Ε.Δ. αναφέρεται σε μερικά λειτουργικά ζητήματα του Συλλόγου - Δ/σης και λειτουργία του γραφείου, ποιοί συνάδελφοι μπορούν να γίνουν μέλη του Συλλόγου, με ποιές προϋποθέσεις τότε εκλέγεται το νέο Δ.Σ. τότε καταβάλλεται η συνδρομή και σε ποιό ύψος ανέρχεται, πότε και πώς συνεδριάζει το Δ.Σ., ποιά η σύνθεση του Δ.Σ. κ.λ.π. για να ενημερωθούν τα μέλη και ιδιαίτερα οι νέοι συνάδελφοι που ήλθαν με μετάθεση σε σχολεία της περιφέρειας που καλύπτει ο Σύλλογος.

Με τον ίδιο Ε.Δ. υπενθυμίζει στα μέλη του περσινή πρόταση του Δ.Σ. για δημιουργία σε κάθε σχολική μονάδα συνδ/κού φακέλλου όπου θα κατοχυρώνονται όλα τα έντυπα του Συλλόγου και της ΔΟΕ.

β) Σύλλογος Δ/Ν Κιλκίς

Με το 12ο Ε.Δ. το Δ.Σ. του Συλλόγου Δ/Ν Κιλκίς χαιρετίζει τα μέλη του καλωσορίζει τους νέους συναδέλφους που ήλθαν με μετάθεση σε σχολεία της περιοχής που καλύπτει ο Σύλλογός μας και ενημερώνει πάνω σε ζητήματα όπως: το Ε.Μ.Β., η 53 η Γ.Σ. στη Θεσ/νίκη, οι αρχαιρεσίες για εκλογή νέου Δ.Σ., η τροποποίηση του Καταστατικού του Συλλόγου κ.λ.π.

Κατασκηνώσεις

Ο Σύλλογος Δ/Ν Ορεστιάδας ζητάει με έγγραφό του να ιδρυθούν και στο Ν. Έβρου Μαθητικές Κατασκηνώσεις σε παραθαλάσσια τοποθεσία υπενθυμίζοντας ότι στο Ν. Έβρου έχουν να λειτουργήσουν από το 1974.

Σεμινάρια για τα νέα βιβλία

Με την έναρξη του νέου σχολικού έτους πολλοί Σύλλογοι Δ/Ν με τη συνεργασία των Σχ. Συμβούλων οργάνωσαν και πραγματοποίησαν σεμινάρια, όπου εξετάστηκαν τα νέα βιβλία του Δημοτικού Σχολείου.

Ανάμεσα σ' αυτούς είναι και οι Σύλλογοι:

Σύρου - Τήνου - Μικόνου, Χανίων Φυλλίδας, 3ου και 4ου Γραφείου Δ.Ε. Ανατολ. Αττικής.

Σεμινάριο υποδοχής νέων δασκάλων

Ο Σύλλογος Δασκάλων και Νηπ/γών Χανίων, σε συνεργασία με τους Προϊσταμένους Γραφείων εκπ - σης και τους Σχολ. Συμβούλους του Νομού, πραγματοποίησε Σεμινάριο υποδοχής νέων δασκάλων στις 6 Οκτώβρη. Σ' αυτό πήραν μέρος οι δάσκαλοι που διορίστηκαν τα τελευταία τρία χρόνια καθώς και οι αναπληρωτές.

Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν:

- 1) Ενημέρωση για διοικητικά και υπηρεσιακά θέματα
- 2) Οι διαπροσωπικές σχέσεις σε μια σύγχρονη δημοκρατική σχολική τάξη.
- 3) Ο νέος δάσκαλος και τα προβλήματα του ολιγοθεσίου Δημοτικού Σχολείου.

Για τη συγχώνευση των σχολείων

Το Δ.Σ. του Διδακτικού Συλλόγου Ζακύνθου «Διονύσιος Σολωμός» με έγγραφο του προς τη ΔΟΕ εκφράζει την απορία του για δημοσίευμα στο Δ. Βήμα σχετικό με τη συγχώνευση των σχολείων. Στο δημοσίευμα αυτό εκφράζεται η άποψη ότι η συγχώνευση δεν πρέπει να γίνεται κατά τάξεις αλλά κατά σχολεία. Το Δ.Σ. του Διδακτικού Συλλόγου, χωρίς να είναι αντίθετο μ' αυτή τη θέση, επικαλείται την ύπαρξη αντικειμενικών δυσκολιών, όπως έλλειψη διδασκαστηρίων, αντίδραση των κατοίκων, και βλέπει πως η συγχώνευση κατά τάξεις είναι ένα προπαρασκευαστικό πεδίο προς την κατεύθυνση της συγχώνευσης κατά σχολεία.

Ως προς το ότι το δημοσίευμα γράφτηκε σε δυο Διδ. Βήματα αυτό οφείλεται σε λάθος.

ΠΟΙΟΙ ΠΕΤΥΧΑΝ ΣΤΗ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Κατάσταση
(Κατά σειρά επιτυχίας)

δασκάλων δημόσιας εκπαίδευσης, που εισάγονται (εντός ορισθέντος αριθμού), για μετεκπαίδευση στο Μαρμάρειο Διδακταλείο Δημοτικής Εκπαίδευσης Ν.Δ. 1222/72.

α/α	Επώνυμο και Όνομα Όν. Πατρός	Δ/νση ή Γραφείο Δ.Ε.	Σύνολο Μονάδων
1.	Κοκκινακίς Γεώργιος του Εμμανουήλ	2ο Γραφείο Δ.Ε. Ροδόπης	100
2.	Κουσεφράκης Αλέξανδρος του Γεωργίου	9ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	99
3.	Αντωνίου Σταύρος του Χαράλαμπος	6ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	98
4.	Κανακιάκης Ηρακλής του Σταύρου	2ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	98
5.	Αποστολόπουλος Ανδρέας του Ευθυμίου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Ν. Αχαΐας	97
6.	Κορφιάτη Μαρία του Αναστασίου	6ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	96
7.	Πουδή Ειρήνη του Δημητρίου	4ο Γραφείο Δ.Ε. Θεσ/κής	95
8.	Πουλογιάννης Στέφανος του Νικολάου	5ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	95
9.	Ανδριανόπουλος Χαράλαμπος του Παναγ.	6ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	94
10.	Λάμπρου Καλλιόπη του Γεωργίου	7ο Γραφείο Δ.Ε. Αθηνών	94
11.	Ναστούλης Ιωάννης του Κων/νου	Δ/νση Δ.Ε. Δ. Αττικής	94
12.	Παπαδημιός Ηλίας του Χριστοδούλου	2ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	94
13.	Αθανασοπούλου Καλλιόπη του	11ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	93
14.	Ζήσης Κων/νος του Ιωάννη	2ο Γραφείο Δ.Ε. Φθιώτιδας	93
15.	Κανέλλος Θεόδωρος του Αναστασίου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Μεσσηνίας	93
16.	Ευαγγελίου Αγγελική του Κων/νου	3ο Γραφείο Δ.Ε. Σερρών	92
17.	Μανουσάκης Γεώργιος του Μιχαήλ	1ο Γραφείο Δ.Ε. Ηρακλείου	92
18.	Τυράκης Γεωργία του Παναγιώτη	1ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	92
19.	Χριστοδουλοπούλου Διονυσία του Κων/νου	Δ/νση Δ.Ε. Αργολίδας	92
20.	Νίτσας Δημήτριος του Νικολάου	Δ/νση Δ.Ε. Θεσ/πρωτίας	91
21.	Παμουκτσόγλου Αναστασία του Ιορδάνη	8ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	91
22.	Χριστοδουλέας Ευστράτιος του Γεωργίου	2ο Γραφείο Δ.Ε. Μεσσηνίας	91
23.	Αρβανίτης Κων/νος του Αποστόλου	Δ/νση Δ.Ε. Περισίων	90
24.	Χατζάκης Γεώργιος του Νικολάου	3ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	90
25.	Γούσης Γεώργιος του Βασίλειου	2ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	89
26.	Μπασιού Ιουλίτσα του Νικολάου	2ο Γραφείο Δ.Ε. Βόλου	89
27.	Αργυράκη Φωτεινή του Δημητρίου	6ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	88
28.	Βραχάβας Σπυρίδης του Αθανασίου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Αθηνών	88
29.	Δημοπούλου Ιωάννα του Γεωργίου	3ο Γραφείο Δ.Ε. Αθηνών	88
30.	Μαχλιώτη Μαρία του Αθανασίου	Δ/νση Δ.Ε. Αθηνών	88
31.	Μπάγιας Χρήστος του Ευαγγέλου	5ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	88
32.	Παναγιώτουλας Ανδρέας του Γεωργίου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Αχαΐας	88
33.	Βελουσιάρη Σοφία του Κων/νου	7ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	87
34.	Αραμολής Πέτρος του Θωμά	4ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	87
35.	Θερμογιάννη Παναγιώτη του Νικολάου	2ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	87
36.	Μαλιούρη Βασιλική του Δημητρίου	9ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	87
37.	Πουτιούλη Αναστασία του Μιχαήλ	3ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	87
38.	Συτρηροπούλου Σταυρούλα-Εύα του Σπυρ.	7ο Γραφείο Δ.Ε. Αθηνών	87
39.	Τσούντα Φωτεινή του Νικολάου	4ο Γραφείο Δ.Ε. Αθηνών	87
40.	Καμφοροπούλου Αμαλία του Κων/νου	Δ/νση Δ.Ε. Μεσσηνίας	87
41.	Αθανασιάδου Κωνσταντία του Θρασοπούλου	7ο Γραφείο Δ.Ε. Αττικής	86
42.	Δημόπουλος Γεώργιος του Ιωάννη	9ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	86
43.	Λοικιά Μαργαρίτα του Αθανασίου	8ο Γραφείο Δ.Ε. Αττικής	86
44.	Χατζοπούλης Κων/νος του Γεωργίου	Δ/νση Δ.Ε. Δ. Αττικής	86
45.	Δήμιος Διονυσίος του Ευαγγέλου	2ο Γραφείο Δ.Ε. Πρέβεζας	85
46.	Δημητρίου Τριαν/λία του Νικολάου	4ο Γραφείο Δ.Ε. Φορτσίων	85
47.	Πουταχίδης Κων/νος του Θεοφίλου	5ο Γραφείο Δ.Ε. Θεσ/κής	85
48.	Κοτλίτσας Αποστόλος του Νικολάου	9ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	85
49.	Λάμπρου Δημήτρα του Δημητρίου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Άρτας	85
50.	Καλιβάς Εμμανουήλ του Αντωνίου	2ο Γραφείο Δ.Ε. Ηρακλείου	84
51.	Κολας Νικόλαος του Γαβριήλ	Δ/νση Δ.Ε. Άρτας	84
52.	Κωστής Θωμάς του Φίλιππου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	84
53.	Λιάπης Χρήστος του Βασίλειου	2ο Γραφείο Δ.Ε. Λάρισας	84
54.	Μπατασούρας Ευθύμιος του Γεωργίου	3ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	84
55.	Παπάκης Μεθόδιος του Λεωνίδα	Δ/νση Δ.Ε. Κερκύρας	84
56.	Πρωτοσταριού Στυλιανή του Αντωνίου	3ο Γραφείο Δ.Ε. Αθηνών	84
57.	Στεργιοπούλου Κων/ντία του Αλεξάνδρου	4ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	84
58.	Στεργίου Παύλος του Γεωργίου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Αθηνών	84
59.	Ταμπιδάς Νικόλαος του Ηρακλή	3ο Γραφείο Δ.Ε. Μαγνησίας	84
60.	Χασάπης Γεώργιος του Παναγιώτη	2ο Γραφείο Δ.Ε. Αθηνών	84
61.	Αγγελόπουλος Αναστασία του Γεωργίου	4ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	83
62.	Αποστολέα Αποσία του Γεωργίου	6ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	83
63.	Γακίης Νικόλαος του Δημητρίου	7ο Γραφείο Δ.Ε. Αττικής	83
64.	Γκανιάτσος Αθανάσιος του Παναγιώτη	1ο Γραφείο Δ.Ε. Φωκίας	83
65.	Κακιούλης Λεωνίδα του Μιχαήλ	1ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	83
66.	Κωνσταντοπούλου Γεωργία του Κων/νου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Αρκαδίας	83
67.	Μιχαήλ Κων/νος του Λοΐκα	6ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	83
68.	Ροκίνας Γεώργιος του Ηλία	Δ/νση Δ.Ε. Αρκαδίας	83
69.	Σαμπάνη Σπυρία του Αθανασίου	5ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	83

70.	Χαϊδεμένη Αντωνία του Εμμανουήλ	3ο Γραφείο Δ.Ε. Αθηνών	83
71.	Αγιάννηλου Νικόλαος του Ευδοκίμου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	82
72.	Γεώργιου Ακατερίνη του Δημητρίου	9ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	82
73.	Μαρκαντωνίου Αγγελία-Μαρία του Λεωνίδα	7ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	82
74.	Μπισκουλάκης Ιωάννης του Κων/νου	6ο Γραφείο Δ.Ε. Δ. Αττικής	82
75.	Ναστούλης Νικόλαος του Ευαγγέλου	2ο Γραφείο Δ.Ε. Πρέβεζας	82
76.	Παναζής Βασίλειος του Ευθυμίου	Δ/νση Δ.Ε. Κερκύρας	82
77.	Παπαπέτρου Κων/νος του Αντωνίου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Βοιωτίας	82
78.	Πουρνάρας Δημήτριος του Βασίλειου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Αιτωλίας	82
79.	Κατζιγεωργίου Σοφία του Γεωργίου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Δωδ/νήσου	82
80.	Βελοτής Γεώργιος του Κων/νου	2ο Γραφείο Δ.Ε. Τρικάλων	81
81.	Γιαννικοπούλου Φωτεινή του Γρηγορίου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Κορινθίας	81
82.	Ζαβλιάκης Κων/νος του Χρήστου	1ο Γραφείο Δ.Ε. Λαρίσας	81
83.	Μπαλής Νικόλαος του Δημητρίου	2ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	81
84.	Σαφοπούλης Δημήτριος του Αλεξάνδρου	Δ/νση Δ.Ε. Περισίων	81
85.	Κατσανεβάκης Παναγιώτης του Κων/νου	6ο Γραφείο Δ.Ε. Αττικής	81
86.	Κορμπακίης Αθανάσιος του Δημητρίου	5ο Γραφείο Δ.Ε. Πειραιά	81
87.	Κορομηλά Αγγελή του Δημητρίου	7ο Γραφείο Δ.Ε. Αθηνών	81
88.	Λιακοπούλος Χαράλαμπος του Λεωνίδα	Δ/νση Δ.Ε. Μεσσηνίας	81
89.	Νηρετάκης Νικόλαος του Κων/νου	6ο Γραφείο Δ.Ε. Αττικής	81
90.	Τσοούλη Παρασκευή του Αθανασίου	7ο Γραφείο Δ.Ε. Αττικής	81

Κατάσταση

δασκάλων δημόσιας Εκπαίδευσης, που εισάγονται στο Μαρμάρειο Διδακταλείο Δημοτικής Εκπαίδευσης (εντός του ορισθέντος αριθμού) για μετεκπαίδευση στην Ειδική Αγωγή. (Ν. 227/75).

Κατά σειρά επιτυχίας

α/α	Επώνυμο-Όνομα Όν. Πατρός	Δ/νση ή Γραφείο Δ.Ε.	Σύνολο Μονάδων
1.	Πεταλνίκος Κων/νος Ιωάννης	2ο Γρ. Δ.Ε. Άργους Ορεστικού	91
2.	Μπράλια Ευαγγελία Νικόλαος	2ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Πειραιά	84
3.	Μήτσος Ιωάννης Δημήτριος	7ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αττικής	83
4.	Αργύρα Ειρήνη Ελευθέριος	3ο Γρ. Δ/τος Αθηνών	82
5.	Φώφας Γεώργιος Δημήτριος	2ο Γρ. Δ.Ε. Ν. Τρικάλων	82
6.	Γιακουδάκη Ευαγγ. Ευστράτ.	2ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Πειραιά	81
7.	Βογιατζή Σταματία Νικόλαος	3ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Πειραιά	80
8.	Τσοῦνη Σταματία Γεώργιος	6ο Γρ. Δ.Ε. Ν.Δ/τος Αττ.	79
9.	Αγγελίδης Βασίλειος Φίλιπ.	Δι/θεση ΥΠ.Ε.Π.Θ.	78
10.	Κακούλακης Κων/νος Χαρίλαος	4ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Διτ. Αττ.	78
11.	Κεχαγιά Αγγελά Παντελής	6ο Γρ. Δ.Ε. Πειραιά	78
12.	Καρατάρας Ηρακλής Αδάμ	2ο Γρ. Δ.Ε. Διτ. Αττικής	78
13.	Καταβός Πολύδωρος Αθανάσιος	Γρ. Δ.Ε. Αργολίδας	78
14.	Τσολής Παναγιώτης Ευάγγελ.	Γρ. Δ.Ε. Π.Υ.Σ.Δ.Ε. Ιωννίων	76
15.	Καρακόβας Κων/νος Χρήστος	9ο Γραφ. Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών	75
16.	Κωνσταντοπούλος Αντώνιος Θεοδ.	Δ/νση Δ.Ε. Πύργου	75
17.	Νούσης Γεώργιος Χρήστος	6ο Γραφ. Δ.Ε. Ν. Αιτ/νίας	75
18.	Χατζηβασιλείου Αντων. Ιορδάν.	2ο Γραφ. Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών	75
19.	Αγιαννίτης Ηλίας Σταύρος	3ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Διτ. Αττ.	74
20.	Ξανθοπούλου Ξανθούλης Σταύρ.	1ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών	74
21.	Τέα Βασιλική Θωμάς	2ο Γρ. Δ.Ε. Βόλου	74
22.	Τζιμής Νικόλαος Θωμάς	8ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αττικής	74
23.	Τσιρονίκος Ιωάννης Γεώργιος	Δ/νση Δ.Ε. Ν. Λαρίσας	74
24.	Βασιλοπούλος Κων/νος Παναγ.	2ο Γρ. Δ.Ε. Ν. Μεσσηνίας	73
25.	Μπαράς Θεόδωρος Δημήτριος	3ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών	73
26.	Μπουσας Αθανάσιος Ευαγγ.	1ο Γρ. Δ.Ε. Πρέβεζας	73
27.	Ντάφλος Μενέλαος Αναστάσιος	7ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αττ.	73
28.	Καπάς Ελευθέριος Γεώργιος	1ο Γρ. Δ.Ε. Ηλείου	72
29.	Καραμηχάη Βασίλειος Ευστρ.	1ο Γρ. Δ.Ε. Ευβοίας	71
30.	Μπαρούτας Δημοθένης Ηρακλ.	1ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών	71
31.	Κωνσταντίνια Άννα Νικόλαος	4ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών	70
32.	Μπουρμπουλάκης Δημήτριος Ιωάν.	1ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αττ.	69
33.	Σταματέλλος Θεοφύλακτος Πανταζ.	9ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών	69
34.	Στοίλα Μαρία Σταματίης	4ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών	69
35.	Μελοχροπούλου Ιωάννα Σπυριδ.	7ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Πειραιά	68
36.	Σιώζος Σπυρίδων Κων/νος	5ο Γρ. Δ.Ε. Ν. Θεσσαλονίκης	68
37.	Παπαδοπούλος Θωμάς Στέφανος	Δ/νση Δ.Ε. Ν. Μαγνησίας	67
38.	Τρακογιάννη Πολυξένη Γεωργ.	3ο Γρ. Δ.Ε. Ν. Λαρίσας	67
39.	Φλόκας Νικόλαος Γεωργιος	Γρ. Δ.Ε. Αργολίδας	67
40.	Αγαπίτης Νικόλαος Ιωάννης	9ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών	65
41.	Αποστολίδου Ανδρονίκη Ισαάκ	7ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Πειραιά	65

Αθήνα 24/9/1984.

Κατάσταση

Νηπιαγωγών ιδιωτικής εκπαίδευσης που εισάγονται στο Μαράσλειο Διδακταλείο Δημοτικής Εκπαίδευσης για μετακπαίδευση του Ν.Δ. 1222/72, κατά σειρά επιτυχίας.

α/α	Επώνυμο-Όνομα-Όν. Πατέρα	Δ/νση ή Γραφείο Δ.Ε.	Σύνολο Μονάδ.
1.	Ζερβακή Μαρία του Ελευθερίου	-Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ- 7ο Γρ. Δ.Ε. Πειραιά	76
2.	Καπέλου-Ευθυμίου Αικατέρ. του Γεωργίου	ΕΚΠ. ΔΟΥΚΑ- 3ο Γρ. Αν. Αττ. Αθήνα 24-9-84	71

Κατάσταση

Δασκάλων ιδιωτικής εκπαίδευσης που εισάγονται στο Μαράσλειο Διδακταλείο Δημοτικής Εκπαίδευσης, για μετακπαίδευση του Ν.Δ. 1222/72, κατά σειρά επιτυχίας.

α/α	Επώνυμο-Όνομα-Όν. Πατέρα	Δ/νση ή Γραφείο Δ.Ε.	Σύνολο Μονάδ.
1.	Βελλιοπούλου Μαρία του Πελοπ.	Κολεγγίου Αθηνών 7ο Γρ. Αν. Αττικής	88
2.	Ανδρέου Απόστολος του Δημ.	Εκπ. Μαντουλίδη 8ο Γρ. Δ.Ε. Θεσ/νίκης	86
3.	Ντιούνη-Παπαμαζή Βασ. του Κων.	Εκπ. «Ο ΠΛΑΤΩΝ» 7ο Γρ. Αν. Αττικής	83
4.	Τσαναρέλης Γεώργιος του Στ.	«Σχολή Φωτοπούλου» 7ο Γρ. Αν. Αττικής	79

Κατάσταση

Νηπιαγωγών δημόσιας εκπαίδευσης που εισάγονται στο Μαράσλειο (εντός του αριθμού που είχε οριστεί) για μετακπαίδευση Ν.Δ. 1222/72, κατά σειρά επιτυχίας.

α/α	Επώνυμο-Όνομα-Όν. Πατέρα	Δ/νση ή Γραφείο Δ.Ε.	Σύνολο Μονάδ.
1.	Καλοστήρη Αικατερίνη Γεώργιος	2ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Πειραιά	92
2.	Κανέλλη Ζαχαρούλα Γεώργιος	5ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Δυτ. Αττ.	92
3.	Λαδογιάννη Αθανασία Βασιλείος	1ο Γρ. Δ.Ε. Δ/νσης Ν. Χαλκίδας	91
4.	Κωστή-Γιαννακοπούλου Πανωρία Ευάγγελος	Δ/νση Δ.Ε. Ν. Βοιωτίας	89
5.	Γεωργοπούλου Αλεξάνδρα Γεώργιος	2ο γρ. Δ/τος Αθηνών	88
6.	Σκαμάγκα Στυλιανή Νικόλαος	Δ/νση Δ.Ε. Ν. Αργολίδας	87
7.	Παπούτση Βενετία Ιωάννης	Δ/νση Δ.Ε. Ν. Θεσ/νίκης	85
8.	Βασάλου Αικατερίνη Ιωάννης	2ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Δ. Αττ.	84
9.	Ζέρβα Στυλιανή Οθωνας	9ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών	83
10.	Αρχιμανδρίτη Βαρβάρα Σπυριδων	7ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών	83
11.	Λεωνοπούλου Πελαγία Βασιλείος	5ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Πειραιά	83
12.	Μπέλιμα Αναστασία Χρίστος	9ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Δυτ. Αττ.	83
13.	Μπισσα Σπυριδούλα Βασιλείος	8ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αθηνών	83
14.	Μπισσα Χρυσούλα Ανδρέας	7ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Αν. Αττ.	83
15.	Κουση Μαρία Ηλίας	4ο Γρ. Δ.Ε. Δ/τος Πειραιά	82
16.	Τίτη Δημήτρα Αντώνιος	Δ/νση Δ.Ε. Νομού Χίου	82

Κατάσταση

Νηπιαγωγών Δημοτικής Εκπαίδευσης, που εισάγονται στο Μαράσλειο Διδακταλείο Δημοτικής Εκπαίδευσης, για μετακπαίδευση Ν. 227/75, κατά σειρά επιτυχίας.

α/α	Επώνυμο-Όνομα-Όν. Πατέρα	Δ/νση ή Γραφείο Δ.Ε.	Σύνολο Μονάδων
1.	Μπώντζιου Αναστασία του Νικ.	7ο Γραφείο Δ.Ε. Δυτ. Αττ.	82
2.	Λαμπρογεωργίου Γεωργία του Θωμά	1ο Γραφείο Δ.Ε. Τρικάλων	81
3.	Κοτρώτσιου Ταπανή του Ιωάν.	3ο Γραφείο Δ.Ε. Αθηνών	75
4.	Μέτοκα Γεωργία του Αθ.	Δ/νση Δ.Ε. Περσίας	71
5.	Λεβεντή Σωφία του Παρίση	Δ/νση Δ.Ε. Ν. Μαγνησίας	70

Κατάσταση

Δασκάλων ιδιωτικής εκπαίδευσης που εισάγονται στο Μαράσλειο Διδακταλείο Δημοτικής Εκπαίδευσης για μετακπαίδευση του Ν. 227/75, κατά σειρά επιτυχίας.

α/α	Επώνυμο-Όνομα-Όν. Πατέρα	Δ/νση ή Γραφείο Δ.Ε.	Σύνολο Μονάδων
1.	Σαμαρά Μάγδα του Ιωάννη	-ΓΚΙΟΚΑ-ΜΑΡΤΙΝΟΥ-5ο Γρ. Πειραιά	98
2.	Παγιάνης Παναγιώτης του Αθ.	Κολλέγιο Αθηνών-7ο Γρ. Αν. Αττ. Αθήνα 24-9-84	95

Κατάσταση

Εκπαιδευτικών Λειτουργών Φιλεκαπαιδευτικής Εταιρείας, που εισάγονται στο Μαράσλειο Διδακταλείο Δημοτικής Εκπαίδευσης για μετακπαίδευση Ν.Δ. 1222/72 (κατά σειρά επιτυχίας):

I. ΔΑΣΚΑΛΟΙ

α/α	Επώνυμο-Όνομα-Όν. Πατέρα	Δ/νση ή Γραφείο Δ.Ε.	Σύνολο Μονάδων
1.	Αθανασοπούλου-Ζαχοπούλου Μαρία Α'	Τοσίτσιοιο Δ. Σ. Εκάλης 4ο Γρ. Αν. Αττικής	91

II. ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΙ

α/α	Επώνυμο-Όνομα-Όν. Πατέρα	Δ/νση ή Γραφείο Δ.Ε.	Σύνολο Μονάδων
1.	Κυρίση Μαρία του Εμμανουήλ	Αρσάκειο Ψυχικού 1ο Γρ. Ν. Ψυχικού	95

Αμοιβαίες Αποσπάσεις

* Δασκάλα που υπηρετεί στο νομό Ηλείας ζητάει αμοιβαία απόσπαση με συνάδελφο που υπηρετεί στην Αττική, Θεσ/νίκη, Πιερία και Κιλκίς τηλ: 01/8650344 και 031/224.364.

* Η δασκάλα Αλεξανδρινού Μαρία που υπηρετεί στο 1/θ δημ. σχολείο Τρικάλων Κορινθίας ζητάει αμοιβαία μετάθεση ή απόσπαση με συνάδελφο που υπηρετεί στην Κρήτη.

συνέχεια από σελ. 2

είναι ψυχολογικά έτοιμα για την εισαδή τους στο σχολείο. Και φυσικά όταν τα πηγαίνουν την πρώτη μέρα δεν τα παραδίδουν με το γνωστό «δάσκαλε κυρ δάσκαλε σου παραδίνω κρέας, να μου παραδώσεις κόκκαλο». Δεν ζούμε πλέον στην εποχή του Χρηστοβασίλη, και του Καζαντζάκη.

Δε θα ξεχάσω τις πρώτες μέρες - πριν τρία χρόνια, που ο γιος μου επέστρεψε από το σχολείο του, με πόση αγνεία τις πέρασα. Φοβόμουνα μήπως έρθει και μου πει: τί ήταν εκείνα τα παραμύθια που μου έλεγες μπαμπά για το σχολείο. Δεν σε πιστεύω πα γιατί αλλιώς μου τάλεγες κι αλλιώς τα βρήκα. Ειλικρινά τότε έζησα δύσκολες στιγμές μήπως και μου συμβεί αυτό.

Η πρώτη μέρα στο σχολείο, οι πρώτες μέρες, όλες οι μέρες, αφήνουν θετικά ή αρνητικά σημάδια στην ψυχή του παιδιού, χαρακτηριστικά για την παραπέρα ψυχοσωματική του ολοκλήρωση. Πριν ένα χρόνο διάβαζα τα αποτελέσματα μιας έρευνας που έγινε στην πατρίδα μας. 400.000 παιδιά παρουσιάζουν κάποιες ψυχικές διαταραχές. Και μια από τις αιτίες - μάλλον η σπουδαιότερη ήταν η κακή προσαρμογή στο σχολείο.

Οι συνάδελφοι που έχουν τη μεγάλη τιμή να είναι υπεύθυνοι για τα πρώτα μας βήματα να είναι άνθρωποι ευαίσθητοι, καλόκαρδοι, να μη τους λείπει το χαμόγελο. Να έχουν κρατήσει πολλά από την παιδαγωγική τους ζωή. Πρέπει να είναι οι ίδιοι παιδιά. Μα θα μου πείτε, πως είναι δυνατόν να συμβεί αυτό σ' έναν συνάδελφο που σέρνει στην πλάτη είκοσι πέντε και βάλε χρόνια υπηρεσία με σημάδια καταφανή των ταλαιπωριών που πέρασε τα περισσότερα από αυτά. Που να βρει το κουράγιο να γίνει παιδί. Είναι πράγματι αυτό ένα πρόβλημα. Και παρουσιάζεται κυρίως σε επαρχιακές πόλεις. Υπάρχουν πόλεις όπου οι συνάδελφοι μπαίνουν με πάνω από είκοσι και είκοσι πέντε χρόνια υπηρεσία. Που έχουν ταλαιπωρηθεί μια ζωή ολόκληρη στα μονοθέσια και γενικά στα ολιγοθέσια σχολεία. Και με δυσκολία παρουν την πρώτη τάξη. Μήπως θα ήταν σωστό σ' αυτές τις πόλεις να μπορεί να πηγαίνει κι ένας μικρός αριθμός συνάδελφων με λίγα χρόνια υπηρεσία; Και κάτι άλλο: μήπως θα έπρεπε οι νηπιαγωγοί να αποχωρούν νωρίτερα από την υπηρεσία; Σκέφτηκε κανείς ποτέ πως πηγαίνει μια πενήντάχρονη ως πούμε νηπιαγωγός στο σπίτι της όταν - έστω και για τέσσερις ώρες, έχει στο κεφάλι της τριάντα και σαράντα ακόμα νηπιάκια κάτω από άβυσσες τις πιο πολλές φορές συνθήκες δουλειάς μέσα στα ισόγεια των πολυκατοικιών;

Αλλά πολύ το «τραβήξαμε» για τούτο το φύλλο. Ας σταματήσουμε δώ για να μην κάνουμε κατάχρηση της ελευθερίας που πράγματι έχουμε από τους συνάδελφους στη ΔΟΕ.

Τ. Β. Δωδωνάιος

Επιτομικές Συλλογές Αθηνών στην αντανάκλαση στο σχολείο της ΔΕΕ

Στο φύλλο 95ο (ΑΠΡΙΛΗΣ 84) του Διδ. Βήματος είχαμε δημοσιεύσει ένα σχόλιο που αφορούσε τις εκλογές στον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών. Για το σχόλιο μας αυτό πήραμε το παρακάτω έγγραφο από τον ΙΣΑ το οποίο υπογράφηκε ο Γεν. Γραμματέας Σπύρος Καραντζής. Για να έχουν πλήρη εικόνα οι αναγνώστες της εφημερίδας μας θα δημοσιεύσουμε πάλι το σχόλιο της εφημερίδας μας από το 950 φύλλο του Διδ. Βήματος και ο καθένας ας βγάλει τα συμπεράσματά του.

Η απάντηση του Ι.Σ.Α.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

Θεμιστοκλέους 34, ΑΘΗΝΑ -
Τηλ. 3616404 - 3617141
No 3007
Αθήνα 16/7/1984

Προς
Την Διδακλική Ομοσπονδία
Ελλάδος (Δ.Ο.Ε)
Ενταύθα

Η Δ.Ο.Ε. στο έντυπο που εκδίδει για τα μέλη της θέλησε να ασχοληθεί με «το μήνυμα των εκλογών στους γιατρούς».

Ερμηνεύοντας λοιπόν το νόημα της ψήφου των εκλογών στους Ιατρικούς Συλλόγους της χώρας - πάντα από θέση αντιιατρική και φιλοκυβερνητική - μιλάει για εκφραστές μεγάλων συμφερόντων κ.λ.π. και κακίζει τους γιατρούς που ψήφισαν την ΔΗ.Κ.Ι. που πρόσκειται στη δεξιά Παράταξη.

Είναι να απορή κανείς με το κατόντημα των ηγετών της

Δ.Ο.Ε. και διερωτάται ως που μπορεί να φθάσει το τυφλό κομματικό πάθος.

Διερωτώμαι τι θα έλεγε η Δ.Ο.Ε. αν ήταν αντίστροφο το αποτέλεσμα των εκλογών.

Κύριοι Συνδικαλιστές της Δ.Ο.Ε.

Πρέπει να καταλάβετε ότι και οι γιατροί πρέπει κάποτε να υπερασπιστούν τα συμφέροντά των.

Οι Γιατροί σπούδασαν και σπουδάζουν επί μακράν σειράν ετών γιατί πιστεύουν στο Ελεύθερο Επάγγελμα.

Πιστεύουν στο αναφαίρετο δικαίωμα κάθε πολίτη να διαλέγει τον Ιατρό και το θεραπευτήριο της εμπιστοσύνης του.

Όταν η χώρα αυτή πάψει να είναι ελεύθερη και δημοκρατική τότε και οι γιατροί θα γίνουν υπάλληλοι. Αλλά τότε θα υποστή την μεγαλύτερη υποβάθμιση η παροχή υπηρεσιών υγείας σε όλες τις βαθμίδες.

Κακίζετε τους γιατρούς για τις υψηλές αποδοχές των, αλλά θα μπορούσατε να υποδείξετε κάποιο επάγγελμα που θέλει τον άνθρωπό του σε επιφυλακή επί 24/ωρου βάσεως;

Μιλάτε για φακελλάκια; ποιάς Σας υποχρέωσε γι' αυτά; Και αν κάτι Σας συνέβη γιατί δεν το καταγγείλατε;

Η ψήφος των Ιατρών στις τελευταίες εκλογές στους Ιατρικούς Συλλόγους όλης της χώρας δεν είναι διαμαρτυρία για έναν Ε.Σ.Υ., είναι διαμαρτυρία γι' αυτό το Ε.Σ.Υ. Γιατί το Ε.Σ.Υ. που ψήφισε το Π.Α.Σ.Ο.Κ. είναι ένα ανελεύθερο, αντιιατρικό, αντιλαϊκό, αντικοινωνικό και αντιοικονομικό κατασκεύασμα, που όμοιο του δεν υπάρχει σε καμιά ελεύθερη και δημοκρατική χώρα.

Το κατασκεύασμα αυτό συντάχθηκε από ανθρώπους μη Ιατρούς - αντιιατρούς και ερήμην των Ιατρικών Επαγγελματικών Οργανώσεων, και ψηφίσθη-

κε από τους κυβερνητικούς βουλευτές και συνοδοιπόρους των για λόγους κομματικής προβολής και προπαγάνδας.

Κατά συνέπειαν εφ' όσον τόσοσ προκλητικά αγνοήθηκαν οι φορείς, στους οποίους πρόκειται να στηριχθεί, είναι εξ υπαρχής καταδικασμένοι εις αποτυχίαν.

Μικρόν δείγμα ή σήμερον κρατούσα διάλυσις των Νοσοκομείων όλης της χώρας.

Καλά θα κάνει η Δ.Ο.Ε. να ασχοληθεί με τον τομέα που της έχει εμπιστευθεί η Πολιτεία και ας αφήσει τα της υγείας στους γιατρούς. Αυτοί ξέρουν καλύτερα από την Δ.Ο.Ε.

Δια τον Ι.Σ.Α.
Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ
ΣΠΥΡ. ΚΑΡΑΝΤΖΗΣ

Το μήνυμα των εκλογών στους γιατρούς

Είναι αντικειμενική πραγματικότητα ότι η πλειοψηφία των γιατρών ενίσχυσε την παράταξη που πρόσκειται στη δεξιά.

Την παράταξη που με κάθε τρόπο, από καλοφτιαγμένες αφίσες μέχρι πύρινες προεκλογικές ανακοινώσεις εναντιώθηκε ανοιχτά στο Ε.Σ.Υ. Σ' αυτό που χαίρεται ο λαός κι ο λαός ο πολιτικός κόσμος με θλιβερή εξαίρεση τους εκφραστές των μεγάλων συμφερόντων, σε πολιτικό και σε συνδικαλιστικό και πολιτιστικό επίπεδο.

Φιλοσοφία τους η ιδιωτική πρωτοβουλία και στην υγεία, με τις γνωστές συνέπειες, που ζούμε ακόμα τώρα, της εμπορευματοποίησης του πιο πολύτιμου ανθρώπινου αγαθού και της αδιάσταχτης εκμετάλλευσης το ανθρώπινου πόνου.

Εδώ που τα λέμε είναι φυσικό 120.000 ανώτερος μισθός, που εξαγγέλθηκε για τους γιατρούς που θα μπουν στο Ε.Σ.Υ., να είναι λίγο ποσό μπροστά σ' εκείνο που δίνει το ελεύθερο εμπόριο το φακελάκι για την είσοδο στο νοσοκομείο, το φα-

κελάκι προτού και μετά την εγχείριση κ.λ.π.

Κι είναι παρήγορο για το λαό και τιμητικό για το λειτουργήμα του γιατρού το γεγονός ότι ένα μεγάλο ποσοστό (45%) απ' αυτούς τους ίδιους τους γιατρούς τάχθηκε όχι ανεξήγητα με το μέρος όλων εκείνων που γίνονται αντικείμενο εκμετάλλευσης και αντίθετο με τα ίδια του τα στενά οικονομικά συμφέροντα.

Μια επιφανειακή εκτίμηση των αποτελεσμάτων αυτών κάτω κι από την ένταση της θριαμβολογίας των αντιδραστικών δυνάμεων σ' όλα τα επίπεδα και μ' όλα τα μέσα θα οδηγούσε στο αβάσιμο συμπέρασμα του πολιτικού κόστους από το Ε.Σ.Υ.

Λάθος «μέγα». Η αλήθεια είναι ότι πρόκειται για τεράστιο πολιτικό κέρδος. Ο λαός δεν κοιμάται πια και ξέρει καλά που βρίσκεται το δικό του συμφέρον. Και το μήνυμα αυτών των εκλογών για μας, για το λαό είναι να στηρίζουμε το Ε.Σ.Υ. που πρέπει να προχωρήσει με γρήγορους ρυθμούς στην υλοποίησή του.

Αμοιβαίες Μεταθέσεις

* Νηπιαγωγός μόλις διορισμένη στο νομό Λακωνίας ζητώ αμοιβαία μεταθεση με συνάδελφο που υπηρετεί σε Θράκη, Μακεδονία, Θεσσαλία, Στερεά Ελλάδα τηλ: 761 - 010 Θεσ/νίκη.

* Δάσκαλος Γιαννούλης Σωτήριος που είναι διορισμένος στο 1ο Γραφείο Δ.Ε. Αρκαδίας (1/θέσιο Δημοτ. Σχολείο Παραλογγών) θέλει να κάνει αμοιβαία απόσπαση ή μεταθεση με συνάδελφο που είναι διορισμένος στην Ανατολική Αττική ή Δυτική Αττική ή Πειραιά. Πληροφορίες στα τηλέφωνα: 8958671 (Αθήνα) 0795 - 51340 (Παραλογγοί).

Καθημερινή συγκοινωνία ΚΤΕΛ με Αθήνα, Τριπολι, Πάτρα.

Χαιρετισμός του προέδρου της ΔΟΕ Μενέλαου Παπαχρίστου

ΣΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Στις 17/9/84, άρχισε, 10ήμερο σεμινάριο 60 Σχολ. Συμβούλων Προσχολικής Αγωγής, Ειδικής Αγωγής, Δημοτικής Εκπαίδευσης, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. Την ευθύνη της οργάνωσης είχε το Υπουργείο Παιδείας. Μέρος των εξόδων καλύπτει η UNESCO (ΟΗΕ), που έστειλε και δύο εκπαιδευτικούς της. Το πρόγραμμα του σεμιναρίου δίνουμε σε άλλες στήλες.

Στην έναρξη του σεμιναρίου εκ μέρους του Δ.Σ. της ΔΟΕ απηύθυνε χαιρετισμό ο συνάδελφος Μενέλαος Παπαχρίστος, Πρόεδρος της ΔΟΕ.

Ο χαιρετισμός έχει ως εξής:

Αγαπητοί φίλοι, αγαπητοί συνάδελφοι!

Σαν χαιρετισμό εκ μέρους των 42.000 δασκάλων και νηπιαγωγών της χώρας Σας μεταφέρω μήνυμα αισιοδοξίας και αγώνα για το στέργισμα και το βάθεμα της εκπαιδευτικής αλλαγής που πραγματοποιείται σήμερα.

Η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας είναι περήφανη, και το λέμε αυτό συνειδητά, γιατί με τη δική της πρωτοπορία και τους δικούς της αγώνες, κύρια, έγινε πραγματικότητα ο νέος θεσμός του Σχολ. Συμβούλου που αυτή τη στιγμή βρίσκεται σε πλήρη ανάπτυξη στη χώρα μας. Και ένα δείγμα αυτής της ανάπτυξης είναι και το σημερινό σεμινάριο. Αυτός ο θεσμός από μόνος του, φυσικά, δε θα μπορούσε παρά μονάχα επιφανειακά να επιδράσει στην αλλαγή του εκπαιδευτικού μας συστήματος. Έτσι εκτιμάμε σαν αποφασιστικής σημασίας όλα τα μέτρα που παίρνονται σήμερα στο χώρο της Εκπαίδευσης και ενδεικτικά αναφέρουμε:

Την αλλαγή των Αναλυτικών Προγραμμάτων και σχολικών βιβλίων, την ίδρυση και λειτουργία απ' αυτή κιόλας τη χρονιά των Πανεπιστημιακών Παιδαγωγικών Τμημάτων στα οποία θα εκπαιδεύονται οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί, η ψήφιση του νέου Νόμου για την Γεν.

Εκπ/ση που δε θ' αργήσει, η επιμόρφωση σε νέα βάση των εκπ/κών, το ενιαίο πολυκλαδικό Λύκειο και πολλά άλλα που θα σας κούρασα ίσως περριτά αν σας τα αράδιαξα εδώ πέρα.

Όμως όλα μαζί οδηγούν στην ολοκλήρωση των θεσμικών αλλαγών του εκπαιδευτικού συστήματος της Χώρας μας.

Σαν ΔΟΕ, που εκπροσωπούμε τους 42.000 εκπαιδευτικούς της Προσχολικής Αγωγής και Δημοτικής Εκπαίδευσης, αγωνιζόμαστε για ένα δημοκρατικό - ανοιχτό στην κοινωνία σχολείο, που θα είμαι δεμένο διαλεκτικά με τις παραγωγικές διαδικασίες και ανάγκες του τόπου και του Λαού μας.

Και ξέρουμε καλά πως το εκπαιδευτικό σύστημα μιας χώρας και τη σχολείο συνακόλουθα, επικαθορίζονται σαν θεσμοί απ' τις κοινωνικές και οικονομικές δομές και σχέσεις. Θα ήταν αφέλεια να πιστεύει κανείς πως μπορεί να υπάρξει - ανοιχτό στην κοινωνία σχολείο, αν η ίδια η κοινωνία είναι αυταρχική και η οικονομία της εξαρτημένη και μεταπρατική. Όμως ο αγώνας μας για ένα τέτοιο σχολείο έχει τις καλύτερες δυνατές προοπτικές αφού οι κοινωνικοπολιτικές επιλογές που γίνονται σήμερα στοχεύουν όχι στον εκσυγχρονισμό μα στο μετασχηματισμό του κοινωνικού μας συστήματος.

Δύσκολος μα ωραίος αυτός ο αγώνας του Λαού μας.

Άλλωστε άλλη επιλογή για να επιβιώσουμε σαν Έθνος και σαν Λαός δεν υπάρχει. Ούτε άλλος δρόμος για τη δημιουργία ενός Σχολείου, όπου σαν εκπαιδευτικοί θα χαϊρόμαστε για τη δουλειά μας και για το προϊόν που θα παράγουμε.

Κρίνουμε πολύ σημαντικό το 10ήμερο σεμινάριό σας που αρχίζει σήμερα και συγχαιρούμε όσους είχαν την πρωτοβουλία της οργάνωσής του.

Διαβάσαμε με πολλή προσοχή τα θέματα που θα σας απασχολήσουν και μας έκανε την καλύτερη εντύπωση η μεθοδολογία και ο τρόπος με τον οποίο θα τα μελετήσετε. Μέσα δηλαδή από ομάδες δουλειάς, που θα ανακοινώνουν τα πορίσματα απ' τη συζήτηση και μελέτη των κάθε θέματος, τη σύνθεση των απόψεων στην παρουσίασή τους καθώς και τις αποκλίσεις απόψεων κ.λ.π. Πολύ δημοκρατικά πράγματα όλα αυτά και μεγάλης σημασίας για το έργο σας που είναι η επιστημονική και παιδαγωγική καθοδήγηση των εκπαιδευτικών μας. Όσο για τα θέματα σας θα θέλαμε να μας επιτρέψετε να σας αναφέρουμε εκείνα που κατά τη γνώμη μας απασχολούν περισσότερο τον εκπαιδευτικό στο σημερινό σχολείο. Αυτά τα θέματα είναι όσα σχετίζονται με την αξιολόγηση στην Εκπαίδευση, με τις διαδικασίες ενημέρωσης των εκπ/κών, τις τεχνικές παρατηρήσεις των τρόπων μάθησης και διδασκαλίας, τη σύνταξη Αναλυτικού Προγράμματος και τη συμβολή στην προώθηση της εκπαιδευτικής αλλαγής.

Κλείνοντας αυτό το σύντομο χαιρετισμό κάνουμε μια πρόταση, που είναι και αίτημα της ΔΟΕ για ικανοποίηση.

αντίτυπα όσα είναι και οι εκπ/κοί και

2: Να πυκνώσουν και να αποκεντρωθούν αυτά τα σεμινάρια με την κοινή συμμετοχή Σχολικών Συμβούλων και απ' τις δυο βαθμίδες της Γεν. Εκπ/σης.

Ευχαριστούμε για την πρόσκληση, συγχαρητήρια στους οργανωτές και καλή δύναμη σ' όλους για να πάρουν κάποτε - όχι τα όνειρα εκδίκηση - αλλά «σάρκα και οστά» τα οράματα του Λαού μας για μια εκπαιδευτική αλλαγή σύμφωνη με τις ανάγκες του, για ένα Σχολείο δημοκρατικό - ανοιχτό στην κοινωνία, που δεν θα είναι ένας εκσυγχρονισμένος μηχανισμός αναπαραγωγής της ιδεολογίας της άρχουσας τάξης και των κοινωνικών διακρίσεων, αλλά θ' αποτελεί γνήσιο λαϊκό και κοινωνικό θεσμό:

Κι ένας τέτοιος θεσμός δε μπορεί να δημιουργηθεί όσο στη Χώρα μας υπάρχει η ιδιωτική εκπαίδευση και παραπαιδεία. Όσο λειτουργούν τα αμερικανικά, γαλλικά, αγγλικά, γερμανικά κ.λ.π. εκπαιδευτήρια που ο Κλάδος μας εκτιμάει πως η απομάκρυνσή τους είναι εθνική ανάγκη, θεωρώντας τα σαν μια άλλη μορφή ξένων βάσεων. Κι ένας τέτοιος θεσμός δε μπορεί να δημιουργηθεί όσο η γενική εκπαίδευση θεωρείται σαν επαγγελματική για τα παιδιά της άρχουσας τάξης και η επαγγελματική εκπαίδευση σαν η γενική εκπαίδευση των κυριαρχούμενων κοινωνικών στρωμάτων. Οραματιζόμαστε ένα σχολείο που θα στηρίζει τον αγώνα του Λαού μας για την κατάργηση της εκμετάλλευσης, της καταπίεσης και της αλλοτρίωσης.

Ένα σχολείο που θα συμβάλλει στη δημιουργία μιας κοινωνίας Δημοκρατικής, δίκαιης, σοσιαλιστικής.

Ευχαριστώ

νέα από την



νέα από την



Από τις συνεδριάσεις του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ

Πραγματοποιήθηκε στις 2.7.84, το τακτικό Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. όπου συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα: **Ενιαίο Βαθμολόγιο των Δ.Υ., φορολογικό Ν/Σ και οικονομική αυτοδυναμία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.**

Όσον αφορά το πρώτο θέμα, το Γ.Σ. επαναβεβαίωσε τη θέση της Ε.Ε. ότι η οποιαδήποτε τεχνοκρατική ρύθμιση του πρέπει να στηρίζεται απαραίτητα στις αρχές της ανακλητότητας των προϊσταμένων κάθε στάθμης, της θητείας, του διευρυμένου φάσματος επιλογής με βάση τα χρόνια υπηρεσίας και της αποσύνδεσης βαθμού από καθήκοντα. Το Γ.Σ. εξουσιοδότησε επίσης την Ε.Ε. να χειριστεί το θέμα του Ενιαίου Βαθμολογίου με βάση αυτές τις αρχές στη σχετική Επιτροπή του Υπουργείου Προεδρίας.

Για το φορολογικό Ν/Σ το Γ.Σ. διαπίστωσε ότι υπάρχουν θετικές ρυθμίσεις, ενώ παράλληλα αποφάσισε να διεκδικήσει την κατάργηση του υπάρχοντος Κώδικα Φορολογικών Στοιχείων και τη ριζική αλλαγή του φορολογικού συστήματος, το πέρασμα όλου του δημόσιου τομέα αλλά και σημαντικών τομέων του ιδιωτικού τομέα στα χέρια των εργαζομένων, την ανάπτυξη του συνεταιριστικού κινήματος, την ενεργοποίηση του νόμου για το Φ.Α.Π. σε όλες τις περιπτώσεις, την έκπτωση ολόκληρου του ποσού του ενοίκιου από το φορολογικό εισόδημα κ.λ.π. Το Γ.Σ. επαναβεβαίωσε την αμετακίνητη θέση των Δ.Υ. επάνω στις ψηφισμένες θέσεις του 25ου Συνεδρίου όπως το αφορολόγητο όριο να καλύπτει τις αποδοχές του εισαγωγικού Μ.Κ. και την τιμωριμότητα της φορολογικής κλίμακας και των φορολογικών συντελεστών.

Το Γ.Σ. αποφάσισε τέλος τη **ρύθμιση του θέματος της συνδρομής** υπέρ της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. μέσα από τις μισθοδοτικές καταστάσεις των Δ.Υ. με ευθύνη των συνδικαλιστικών οργανώσεων κάθε χώρου και σε εθελοντική βάση, με στόχο την οικονομική αυτοδυναμία του τριτοβάθμιου συνδικαλιστικού οργάνου.

Από την Ε.Ε. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Να κατατεθεί άμεσα στη Βουλή το Βαθμολόγιο

Με υπόμνημα που έστειλε στις 11-9-84 η ΑΔΕΔΥ στους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας, Προεδρίας και Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών και το κοινοποίησε στο πολιτικό γραφείο του Πρωθυπουργού και στον πρόεδρο της Βουλής ζητάει να δοθεί προτεραιότητα στο θέμα του βαθμολογίου και να συζητηθεί στη Βουλή μέσα στο θερινό τμήμα διακοπών.

Τό υπόμνημα έχει ως εξής:

Κύριοι Υπουργοί,

Όπως γνωρίζετε το θέμα του Ενιαίου Μισθολογίου - Βαθμολογίου των Δ.Υ. και των υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α. αποτελεί προεκλογική δέσμευση της Κυβέρνησης του Π.Α.Σ.Ο.Κ. Γνωρίζετε επίσης ότι πέρσει ο Πρωθυπουργός Ανδρέας Παπανδρέου στην ομιλία του στην Π.Λ. Συντάγματος - Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γερ. Αρσένης ανακοινώνοντας την εισοδηματική πολιτική του '84 είχε τονίσει ότι το πρώτο Ν/Σ που θα μπει στη Βουλή για ψήφιση θα είναι αυτό που αναφέρεται στο Ενιαίο Μισθολόγιο - Βαθμολόγιο.

Παρόλα όμως αυτά και παρά το γεγονός ότι οι συζητήσεις μεταξύ Κυβέρνησης και Α.Δ.Ε.Δ.Υ. έχουν ολοκληρωθεί εντούτοις - άγνωστο για ποιό λόγο - καθυστερεί αδικαιολόγητα η κατάθεση του Βαθμολογίου και ο ορισμός της ημερομηνίας έναρξης της συζήτησης στη Βουλή.

Γίνεται πιστεύουμε κατανοητό ότι όπως έχουν εξελιχθεί τα πράγματα επιβάλλεται να δοθεί προτεραιότητα στο θέμα με την άμεση προτασή του στο θερινό τμήμα ώστε να αποφευχθεί οποιαδήποτε άλλη καθυστέρηση η οποία είναι βέβαιο ότι θα αποβεί σε βάρος του κυρίαρχου θεσμικού αυτού αιτήματος αλλά και θα δημιουργήσει ποικίλες αντιδράσεις.

Οι χιλιάδες Δ.Υ. και υπάλληλοι των Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α. τους οποίους καλύπτει το Ν/Σ αναμένουν έστω και αυτή τη στιγμή να αναληφθούν από

μέρους σας οι απαραίτητες πρωτοβουλίες για τον άμεσο ορισμό της ημερομηνίας συζήτησης στο θερινό τμήμα και τον τερματισμό, επιτέλους, αυτής της εκκρεμότητας.

Η ΑΔΕΔΥ προετοιμάζει το ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟ - ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

1. Διαδικασίες χρονικές

- α. 19.9.84: Συζήτηση στο Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. β. 20.9.84, ώρα 6 μ.μ. / αίθουσα ΔΟΕ / : συνάντηση με Δ.Υ. οργανώσεις.
- γ. 15.10.84: Αποστολή καταρχήν εισηγήσεων Ε.Ε. Α.Δ.Ε.Δ.Υ. προς οργανώσεις.
- δ. Μέχρι 16.11.84: Αποστολή εισηγήσεων / προτάσεις, παρατηρήσεις κ.λ.π. / από τις Δ.Υ. οργανώσεις προς Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
- ε. 16.12.84: Αποστολή τελικών εισηγήσεων προς Δ.Υ. οργανώσεις.
- στ. Φλεβάρης '85: Καταστατικό - Οργανωτικό Συνέδριο.

2. Θέματα Οργανωτικού - Καταστατικού Συνεδρίου

- α. Αλλαγή Καταστατικού
- β. Δομή και οργάνωση του δημοσιοϋπαλληλικού σ.κ. - προσαρμογή διατάξεων Ν. 1264/82
 - Τύπος α/βάθμιων, β/βάθμιων οργανώσεων σε κεντρικό και περιφερειακό επίπεδο - Τρόπος έκφρασής τους στην Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
 - Σχέσεις οργανώσεων με μέλη τους - Σχέσεις οργανώσεων μεταξύ τους
 - Σχέσεις οργανώσεων με Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
 - Εσωτερική λειτουργία Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
 - Σχέσεις Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με συνδικαλιστικές οργανώσεις ίδιου βαθμού / π.χ. Γ.Σ.Ε.Ε., ΠΑΣΕΓΕΣ κ.λ.π./
- Σχέσεις Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με οργανώσεις εξωτερικού
 - α. Εθνικές
 - β. Διεθνείς / ένταξη κ.λ.π. /
 - Σχέσεις Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με κοινωνικά κριτήρια
 - α. κίνημα Ειρήνης
 - β. οικολογικό
 - γ. φεμινιστικό
 - δ. πολιτιστικό
 - ε. κίνημα καταναλωτών
 - στ. συνεταιριστικό κίνημα κ.λ.π.
- Σχέσεις Α.Δ.Ε.Δ.Υ. με κοινωνικούς φορείς
 - α. Κόμματα
 - β. Τ.Α.
 - γ. Μέσα μαζικής ενημέρωσης
 - Έντυπα
 - γ. Συνδικαλιστικό κίνημα και επιμόρφωση Δ.Υ.
 - σε συνδικαλιστικό επίπεδο
 - σε επαγγελματικό επίπεδο
 - δ. Οικονομικά Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

3. Οικονομική κάλυψη Οργανωτικού - Καταστατικού Συνεδρίου / Άλλα οργανωτικά θέματα Συνεδρίου

- 1. α. Τόπος διεξαγωγής - Αθήνα
- β. Χρονική διάρκεια - 3ήμερο
- γ. Αίθουσα / Πόντιος ή Πολεμικό Μουσείο ή αίθουσα Ξενοδοχείων / Κόστος αίθουσας - εξοπλισμός.
- δ. Αντιπρόσωποι / αριθμός, έξοδα διαμονής, έξοδα μετακίνησης κ.λ.π./
- ε. Γραφική ύλη - Κόστος, στ. Μαγνητοφώνηση - εκτύπωση πρακτικών Κόστος.
- ζ. Προσκεκλημένοι / εσωτερικού - εξωτερικού /
- η. Μεταφραστές.
- 2. Εξεύρεση χρημάτων
- α. Υπ. Πολιτισμού, β. Υφ. Νέας Γενιάς, γ. Άλλοι Κρατικοί φορείς κ.λ.π.
- δ. Έκτακτη οικονομική ενίσχυση οργανώσεων.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Νο 11

Προς τα Διοικητικά Συμβούλια όλων των Συλλόγων — μελών της ΔΟΕ.

Αγαπητοί Συνάδελφοι

Στην προσπάθεια που καταβάλαμε ως τώρα να σας κρατούμε διαρκώς ενημέρους, στείλαμε (10) συνολικά Ε.Δ. και (1) Εγκύκλιο.

Βεβαίως δεν μας διαφεύγει της προσοχής ότι σαν Δ.Σ. με τη σειρά σας αντιμετωπίζετε προβλήματα, πολλές φορές ανυπέρβλητα, όσον αφορά την μεθόδευση που θα ακολουθήσετε, προκειμένου η ενημέρωση να φθάσει στη βάση.

Το θέμα μας, απασχολεί τόσο, όσο ακριβώς και σας τους ίδιους. Ελπίζουμε πάντα ότι αυτός ο προβληματισμός θα γεννήσει ιδέες, ώστε στα πλαίσια του Οργανωτικού μας Συνεδρίου να λύσουμε πάγια και το θέμα αυτό, το οποίο εκτός των άλλων συνεπάγεται και οικονομικές θυσίες.

Ως τότε θα εκμεταλλευθούμε κάθε καλή ιδέα που συντελεί στο να περιοριστούν τα αρνητικά σημεία στον τομέα της Ενημέρωσης.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Με το παρόν Ε.Δ. Νο 11 επιδιώκουμε να δομήσουμε ένα Ευρετήριο θεμάτων για τα οποία ήδη σας έχουμε ενημερώσει, ώστε να διευκολυνθείτε στη λειτουργία σας και με ευκολία να αναζητείτε το θέμα που σας ενδιαφέρει.

- | | |
|---|----------------|
| 1. Το Βαθμολόγιο των Δ.Υ. | E.Δ. 3ο και 7ο |
| 2. Καθήκοντα και αρμοδιότητες Σ.Σ. (Π.Δ. 124/29.5.84) | E.Δ. 1ο |
| 3. Οι αποφάσεις της 53ης Τακτ. Γεν. Συνέλευσης | E.Δ. 5ο |
| 4. Υπόμνημα στην Κυβέρνηση με τις αποφάσεις της 53ης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης | E.Δ. 2ο |
| 5. Η ομιλία του Προέδρου της 53ης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης | E.Δ. 1ο |
| 6. Συνέντευξη τύπου με θέμα τις αποφάσεις της 53ης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης | E.Δ. 8ο |
| 7. Οι συνεδριάσεις του Δ.Σ. της ΔΟΕ (αφορά την 1η, 2η, 3η, 4η, και 5η συνεδρίαση) | E.Δ. 2ο και 9ο |
| 8. Η υλοποίηση των αποφάσεων που πήρε το Δ.Σ. της ΔΟΕ (1η, 2η, 3, και 4η συνεδρίαση) | E.Δ. 9ο |
| 9. Προγραμματισμός δράσης του Δ.Σ. της ΔΟΕ για το συνδ. έτος 1984—85 (α) Πρόγραμμα πλαίσιο και (β) Πλάνο εργασίας τριμήνου Οκτωβρίου Νοεμβρίου Δεκεμβρίου 1984) | E.Δ. 10ο |
| 10. Φαρμακευτική περίθαλψη χρόνιων ασθενειών | E.Δ. 10ο |
| 11. Δαπάνες για την Εκπαίδευση | E.Δ. 4ο |
| 12. Ξένη γλώσσα για τους εκπ/κούς που παίρνουν απόσπαση στα ελληνικά σχολεία του εξωτερικού | E.Δ. 2ο |
| 13. Αύξηση του επιμισθίου των αποσπασμένων συναδέλφων σε σχολεία του Εξωτερικού | E.Δ. 2ο |
| 14. Απόσπαση εκπ/κών για εκπ/κη υπηρεσία στο εξωτερικό για το σχ. έτος 1985—86 | E.Δ. 10ο |
| 15. Χρόνος σύγκλησης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Συλλόγων — μελών της ΔΟΕ για εκλογή νέων Δ.Σ. και αντιπροσώπων | Εγκύκλιος 1η |
| 16. Συμπλήρωση και αποστολή εντύπων (Αφορούν αποτελέσματα αρχαιρεσιών) | Εγκύκλιος 1η |
| 17. Προσθήκη θεμάτων στην Η.Δ. των Γ.Σ. των Συλλόγων — Μελών της ΔΟΕ (α) Αύξηση συνδρομής προς τη ΔΟΕ (Συννημμένη και η εισηγητική έκθεση του Δ.Σ. της ΔΟΕ). (β) Ενισχύση των Συλλόγων του ίδιου Νομού. | Εγκύκλιος 1η |
| 18. Εκλογή αντιπροσώπων | E.Δ. 6ο |
| 19. Τροποποίηση καταστατικού Συλλόγου—Απαρτία | E.Δ. 6ο |
| 20. Η συνεδρίαση της ΑΔΕΔΥ στι 2.7.84 (συζήτηση για το βαθμολόγιο, το Φορολογικό Νομοσχέδιο την Οικονομική αυτοδυναμία της ΑΔΕΔΥ) | E.Δ. 2ο |

ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΔΟΕ Ε

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ προκειμένου να δίνει συνεχή άμεση και πλήρη ενημέρωση καθιέρωσε την έκδοση και αποστολή προς τα Δ.Σ. των Συλλόγων—μελών της ΔΟΕ του «ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ». Το Δ.Σ. των συλλόγων με τη σειρά τους έχουν την ευθύνη, με τον τρόπο που εκείνοι επιλέγουν και στα πλαίσια πάντα των δυνατοτήτων τους, να δίνουν παραπέρα την πληροφόρηση στα μέλη τους.

Ενδεικτικά αναφέρουμε μερικούς τρόπους ενημέρωσης των συναδέλφων απ' τα Δ.Σ. των Συλλόγων:

1. Συγκέντρωση των συναδέλφων κατά περιοχές Σχολείων
2. Αναπαραγωγή και αποστολή του Ε.Δ.
3. Επισκεψεις μελών του Δ.Σ. στα Σχολεία
4. Δημοσιεύσεις στον τοπικό τύπο.
5. Συνεντεύξεις στον τοπικό τύπο.

- | | |
|---|-----------------|
| 21. Εκπ/κοί, αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης | E.Δ. 10ο |
| 22. Αμοιβή εκπ/κών που δίδαξαν σε φροντιστηριακά τμήματα παλιννοστούντων μαθητών και επιδομάτων εκπ/κών των σεμιναρίων του άρθρου 45 του Ν. 1404/83 | E.Δ. 4ο και 10ο |
| 23. Εφαρμογή άρθρου 16 παρ. 4 του Ν. 1264/82 (Υποχρέωση Υπουργού να συναντιέται μια φορά τουλάχιστον το μήνα με εκπροσώπους των συνδ. οργανώσεων) | E.Δ. 4ο |
| 24. Δικαίωμα υποβολής αίτησης για μετάθεση από ΠΥΣΔΕ σε ΠΥΣΔΕ | E.Δ. 6ο |
| 25. Ορισμός Προϊσταμένου Γραφείου εκπαίδευσης | E.Δ. 6ο |
| 26. Διδασκαλικά Βήματα Ιουνίου και Ιουλίου Αυγούστου | E.Δ. 9ο |
| 27. Αναφορά των συναδέλφων κ. Κώστα Κρουστάλλη, Σ.Σ. Δ.Ε. και κ. Θεοδώρου Παναγόπουλου Προϊσταμένου Δ/νσης Δ.Ε. του Συλλόγου Ευρυτανίας, κατά του Εισαγγελέα Πρωτοδικών Ευρυτανίας κ. Σ. Αργυρόπουλου | E.Δ. 4ο |
| 28. Τροποποίηση και συμπλήρωση της αριθμ. 507096/23.2.84 απόφασης ΕΟΤ με θέμα «'Οροι και Προϋποθέσεις του ετήσιου Προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού από Απρίλη 1984 Μάρτη 1985» | E.Δ. 4ο |
| 29. Επιμορφωτική δραστηριότητα του Συλλόγου Δ/Ν Χανίων | E.Δ. 10ο |
| 30. Συμμετοχή του Δ.Σ. της ΔΟΕ σε εκδηλώσεις (Μπλόκο της Κοκκινιάς, Διεθνής εβδομάδα φιλίας των νέων όλου του Κόσμου) | E.Δ. 9ο |
| 31. Συμμετοχή του Δ.Σ. της ΔΟΕ σε σεμινάρια και συνέδρια. (Σεμινάριο Σ.Σ. Δημ. Εκπ/σης και | |

Ζητήματα που αφορούν το

Η ΔΟΕ έστειλε στον Υπουργό Παιδείας το παρακάτω υπόμνημα για ζητήματα που αφορούν τους σχολικούς συμβούλους, σαν εργαζόμενους.

α Δυνατότητα μετάθεσης Σχολικών Συμβούλων

Κατανοούμε απόλυτα πως ένα στέλεχος της εκπ/σης όπως ο Σχολικός Σύμβουλος (Σ.Σ.) δεν μπορεί να τοποθετείται με βάση μόνο κοινωνικά - οικογενειακά κριτήρια. Όμως υπάρχουν αδήριτα οικογενειακά προβλήματα σε αρκετούς Σ.Σ. εξαιτίας της επιλογής και τοπο-

θέτησής τους τα οποία μη επιλυόμενα επιδρούν αρνητικά και στο έργο τους.

Πρόταση - Αίτημα: Να δοθεί στους Σ.Σ. η δυνατότητα υποβολής αίτησης μετάθεσης και να ληφθούν υπόψη συγκεκριμένα κριτήρια.

Απόσπαση συζύγων των Σχολικών Συμβούλων

Εδώ ισχύει το σκεπτικό του σημείου α.

Πρόταση - Αίτημα: Να δοθεί δυνατότητα υποβολής αίτησης των συζύγων των Σ.Σ. για άμεση

ΕΡΩΝΕΙ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ

- 6. Ταυτοποίηση στους πίνακες ανακοινώσεων των Σχολείων
- 7. Χρησιμοποίηση του ραδιοφώνου της περιοχής.
- 8. Διοργάνωση ανοιχτής συζήτησης για την προβολή των θέσεων μας σε γονείς, φορείς κλπ.
- 9. Έκδοση Ε.Δ. από τη μεριά των Συλλόγων.

Από την αρχή αυτής της συνόλης χρονιάς (Ιουλίου '84) εκδόθηκαν από το Δ.Σ. της ΔΟΕ δέκα ενημερωτικά δελτία (πάνω από 100 σελίδες). Το 11ο ενημερωτικό δελτίο (Ε.Δ.) περιέχει κωδικοποίηση των θεμάτων που περιλαμβάνει στα δέκα αυτά Ε.Δ.

Παρακάτω δημοσιεύουμε ολόκληρο το κείμενο του 11ου Ε.Δ. και μερικά, τα σημαντικότερα κατά κρίση μας από τα θέματα των δέκα πρώτων Ε.Δ.

Προσχολικής Αγωγής, Σεμινάριο Σ.Σ. Δημ. και Μέσης Εκπ/σης που οργάνωσε το ΥΠΕΠΘ σε συνεργασία με την YNESKO, Σεμινάριο πολυκλαδικού Λυκείου, Συνέδριο ΠΟΘΑ, Συνέδριο ΠΟΙΦΞΓ)

Ε.Δ. 9ο

- 32. Ειδήσεις: (α) Ανακοίνωση για μονιμοποίηση εκτάκτων υπαλλήλων, β) γνωστοποίηση απόφασης 53ης Γ.Σ. στο σύλλογο ΦΑΙΣΤΟΣ για απόρριψη αίτησης εγγραφής του, γ) ψήφισμα για Μάνο Κατράκη, δ) στεφάνι στην κηδεία της Ρ. Μπούμη—Παπά, ε) σύσκεψη στο ΥΠΕΠΘ για καταπολέμηση αναλφαβιτισμού, στ) συνέντευξη Προέδρου Μεν. Παπαχρίστου στην εκπομπή «Κάθε μέρα παντού», ζ) έγγραφο στο ΥΠΕΠΘ για παράταση προθεσμίας υποβολής αιτήσεων για Σ.Σ., η) συνέντευξη Γ. Γραμματέα Κ. Κακαβάβη στην εφημερίδα «ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ», θ) το ΥΠΕΠΘ ζητάει προτάσεις της ΔΟΕ για τροποποίηση του Κανονισμού Λαϊκής Επιμόρφωσης, ια) αύξηση του επιμισθίου των αποσπασμένων στο εξωτερικό, ιβ) καταγγελία συλλόγου Παιονίας και σχετικές ενέργειες της ΔΟΕ, ιγ) διαμαρτυρία γονέων για τακτική που ακολουθούν μερικοί συνάδελφοι, ιδ) διαμαρτυρία Νηπιοβρεφοκόμων σε ανακοίνωσή μας, ιε) η σύνθεση του Δ.Σ. της ΠΟΕΔ, Κύπρου, ιστ) τα πορίσματα της Α' Τακτικής Μετασυνεδριακής Γ.Σ. της ΟΛΜΕ, ιζ) οι απόψεις του Επιμελητηρίου Εικαστικών Τεχνών για την αισθητική αγωγή, ιη) διαμαρτυρία του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών για δημοσίευσή μας στο Δ.Β.

Ε.Δ. 9ο

Διεθνής εβδομάδα φιλίας των Νέων όλου του κόσμου για την «Ειρήνη, την Ανάπτυξη και τη Συμμετοχή»

Το Υφυπουργείο Νέας Γενιάς με το 5811/26.7.84 έγγραφο του καλεί τη ΔΟΕ να συμμετέχει στις εκδηλώσεις, που διοργανώνει από 17—24 Οκτώβρη 1984 στην Ρόδο για τη Διεθνή εβδομάδα φιλίας Νέων όλου του Κόσμου, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του ΟΗΕ για το Διεθνές έτος Νεότητας 1985.

Στη διάρκεια της Διεθνούς Εβδομάδας θα λάβουν χώρα στη Ρόδο, στη Μεσαιωνική πόλη, πολιτιστικές εκδηλώσεις επικοινωνίας, γνωριμίας και συνύπαρξης των Νέων όλου του κόσμου, ενώ παράλληλα θα ανοίξει ένας πολύπλευρος διάλογος, όπου θα συνεχίζει την περσινή συζήτηση για την Ειρήνη και τον Αφοπλισμό. Φέτος το θέμα συζήτησης θα είναι:

«Νέοι, Ανάπτυξη και Συμμετοχή» και η συζήτηση θα διεξαχθεί τόσο σε στρογγυλά Τραπέζια, όσα και σε γενική συζήτηση για τη σύνθεσή τους.

Τα θέματα των τραπέζιων είναι:

- 1. Ειρήνη, ποιότητα ζωής και πολιτιστική δημιουργία. Στόχοι και Προϋποθέσεις Ανάπτυξης.
- 2. Τοπικές Παραγωγικές Πρωτοβουλίες: Μια καινοτομία στην Ανάπτυξη (η Ανάπτυξη του Κοινωνικού Τομέα της Οικονομίας).
- 3. Εναλλακτικές Μορφές Τουρισμού.
- 4. Τεχνολογία — Τρόπος Ζωής.
- 5. Μορφές Κοινωνικής και Πολιτικής Συμμετοχής. Νέοι και Ανάπτυξη.
- 6. Χάλη, Πρόγραμμα Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης.

Το Υφυπουργείο Νέας Γενιάς ζητάει παρτίρα με το έγγραφο του αυτό να δηλώσουμε και το Τραπέζι που μας ενδιαφέρει να πάρουμε μέρος.

Πρόταση της ΔΟΕ για την αποκατάσταση των διωχθέντων σπουδαστών Π.Α. στα χρόνια της Χούντας

Για την αποκατάσταση των διωχθέντων στο καιρό της χούντας σπουδαστών των Παιδ. Ακαδ. υποβάλλαμε στο ΥΠΕΠΘ την παρακάτω πρόταση:

Αθήνα 13-9-84

Το Δ.Σ. ζητάει να περιληφθεί στο σχέδιο Νόμου για τη Γενική Εκπαίδευση η παρακάτω διάταξη:

«Οι σπουδαστές των Π.Α. που διώχθηκαν ή υποχρεώθηκαν με κάθε νόμιμο ή νομιμοφανή τρόπο να εγκαταλείψουν τις σπουδές τους στον καιρό της χούντας μπορούν να φοιτήσουν στο δεύτερο έτος σπουδών των Σχολών. Με τη λήψη του τίτλου σπουδών προτάσσονται στον πίνακα διοριστέων.

Σύντομο σκεπτικό

Είναι ελάχιστα οι συνάδελφοι αυτοί, που διωγμένοι από το δικτατορικό καθεστώς, παραμένουν χωρίς δικαίωση και με τη δικαιολογημένη πικρία είναι υποχρεωμένοι να αναζητούν μεροκάματο για να ζήσουν. Κι είναι θετικό το γεγονός ότι από οικονομικής πλευράς το πρόβλημά τους αντιμετωπίζεται από το άρθρο 19 του Σχεδίου Νόμου για την αποκατάσταση των αγωνιστών της Εθν. Αντίστασης. Δεν απομένει παρά η ρύθμιση του κυβερνητικού ενδιαφέροντος. Διαφορετικά ούτε η κυβερνητική βούληση ούτε η αρχή της ίσης μεταχείρισης υλοποιείται και το άρθρο 19 του Νόμου για την Εθνική Αντίσταση θα είναι δώρο άδωρο για τους συναδέλφους μας αυτούς.

Σχολικούς συμβούλους

απόσπασ. εφόσον είναι δημόσιοι υπάλληλοι.

Χορήγηση εξωδιδασκτικού επιδόματος

Το εξωδιδασκτικό επίδομα που παίρνουν σήμερα όλοι οι εκπαιδευτικοί δεν χορηγείται μόνο στους σχολικούς Συμβούλους που προέρχονται απ' το Σώμα των τώως Επιθεωρητών (περίπου 50 άτομα). Αυτή η διακριτική μεταχείριση δημιουργεί δικαιολογημένα αισθήματα πικρίας σ' αυτούς τους Σχολικούς Συμβούλους.

Πρόταση - Αίτημα: Να χορηγηθεί αναδρομικά στην παραπάνω κατηγορία Σχ. Συμβούλων το εξωδιδασκτικό επίδομα από τη στιγμή που επιλέγησαν Σχολικοί Σύμβουλοι.

Η ΔΟΕ παρακαλεί να δώσετε εντολή για άμεση μελέτη των προτάσεων της και για γνωστοποίηση των θέσεων σας σ' αυτές.

Για το Δ.Σ. της ΔΟΕ
Ο Πρόεδρος
Μενέλαος Παπαχρίστος
Ο Γενικός Γραμματέας
Κώστας Κακαβακης

ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΔΟΕ ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

Για την αποκατάσταση των συναδέλφων αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης στείλαμε στο Υπουργείο Οικονομικών το παρακάτω έγγραφο.

Προς

Το Υπουργείο Οικονομικών

Δ/ση 15

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους

- Υπουργ. Παιδείας

- Υπουργ. Προεδρίας

- ΑΔΕΔΥ

Η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας (Δ.Ο.Ε.) επανερχόμενη στο ζήτημα της αποκατάστασης των Αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης ύστερα από την ανακοίνωση του Σχεδίου Νόμου για τη συνταξιοδότησή τους έχει να σημειώσει τα παρακάτω:

Υπάρχουν και ελάχιστοι συνάδελφοι εκπ/κοί απόφοιτοι των Π. Ακαδημιών του, επειδή ήταν οργανωμένοι στην αντίσταση και καταζητούνταν από τις αρχές κατοχής, δεν ήταν α' αυτούς δυνατόν να υποβάλουν τα Δικαιολογητικά διορισμού τους. Αυτοί δεν καλύπτονται από καμιά διάταξη του σχετικού σχεδίου Νόμου.

Για επιβεβαίωση της περιπτώσεως σας στέλνουμε και από τη μεριά μας τόσο τη δίκαια διαμαρτυρία συναδέλφου μας όσο και απαντητικό έγγραφο σας σ' αυτή.

Η ΔΟΕ βρίσκοντας πως θα ήταν κραυγαλέα αντίθεση στην αρχή της ίσης μεταχείρισης ή μη αντιμετώπιση αυτών των ελαχίστων περιπτώσεων ζητάει να αντιμετωπιστεί το θέμα αυτό με τη σοβαρότητα που έχει από κάθε άποψη και να συμπεριληφθούν κι αυτοί οι λίγοι συνάδελφοι στις διατάξεις του Νομοσχεδίου, όπως πρέπει να καλυφθούν από το σχετ. άρθρο 10 του Σχ. Νόμου κι εκείνοι που εγκατέλειψαν την υπηρεσία εξ αιτίας της αντιστασιακής τους δράσης.

Συνοδευτικά:

1. Επιστολή δασκάλου
2. Πιστοποιητικό Γέννησης
3. Πιστοποιητικό υγείας γιατρών
4. Απαντητικό Υπουργ. Οικονομικών

Για το Δ.Σ. της ΔΟΕ

Ο Πρόεδρος

Μενέλαος Παπαχρήστος

Ο Γεν. Γραμματέας

Κώστας Κακαβάκης

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 53ης Γ.Σ.

■ Έκτακτη συνδρομή των φυσικών μελών προς τη ΔΟΕ

■ Ενιαιοποίηση συλλόγων-μελών της ΔΟΕ του ίδιου Νόμου

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ με την 1/19-9-84 Εγκύκλιο του κάλεσε τα Δ.Σ. των Συλλόγων μελών της να πραγματοποιήσουν τις Γενικές Συν/σεις για ανάδειξη νέων Δ.Σ. ή αντιπροσώπων την ίδια ημερομηνία στις 23 Οκτώβρη 1984, εκτός φυσικά από τους Συλλόγους εκείνους που δεσμεύονται από τα καταστατικά τους για την πραγματοποίηση Γ.Σ. σε διαφορετικό χρόνο.

Παράλληλα με την ίδια εγκύκλιο κάλεσε τα Δ.Σ., σύμφωνα και με σχετική απόφαση της 53ης Γ.Σ. να εγγράψουν στην ημερήσια διάταξη της Γ. Συνέλευσής τους για συζήτηση και τα θέματα:

1. Έκτακτη συνδρομή των φυσικών μελών προς την ΔΟΕ.
2. Ενιαιοποίηση συλλόγων — μελών της ΔΟΕ του ίδιου Νομού.

Ειδικότερα

στην με αριθμό 1/19-9-84 Εγκύκλιο της ΔΟΕ προς τα Δ.Σ. των Συλλόγων για τα δυο αυτά θέματα επισημαίνονται τα παρακάτω:

1. Έκτακτη συνδρομή

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ στη συνεδρίαση της 6-9-84 συζήτησε το θέμα της έκτακτης συνδρομής των φυσικών μελών προς τη ΔΟΕ και έκανε δεκτή την παρακάτω εισήγηση:

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

του Ταμία της Δ.Ο.Ε. Γ. Ψωμά

Η 53η Γενική Συνέλευση του Κλάδου μας κατά τη συζήτηση του προϋπολογισμού της Δ.Ο.Ε. συνό/κού έτους 1984 - 1985, διαπίστωσε, όπως είχε διαπιστώσει και το Δ.Σ. κατά την κατάρτιση του προϋπολογισμού, ότι είναι άμεση ανάγκη να αυξηθεί η συνδρομή που καταβάλλουν τα φυσικά μέλη προς τη Δ.Ο.Ε. για να μπορέσει να ανταποκριθεί στις πολλαπλές και ανελαστικές οικονομικές υποχρεώσεις της (έξοδα αντιπροσώπων Δ.Ο.Ε., Συμβούλων μας στην ΑΔΕΔΥ, έξοδα για συνέδρια κλπ.).

Σας γνωρίζουμε ότι κατά την πολύωρη συζήτηση και ανάλυση των εσόδων και δαπανών του προϋπολογισμού το σύνολο των αντιπροσώπων πείστηκε ότι πρέπει να ζητηθεί από το κλάδο να καταβάλει στη Δ.Ο.Ε. έκτακτη συνδρομή, για το συνό/κό έτος 1984 - 1985, και από το επόμενο να αυξηθεί η τακτική συνδρομή αφού συζητηθεί πρώτα ως θέμα στις Γενικές συνελεύσεις των συλλόγων.

Διαπίστωσα οι συνάδελφοι αντιπρόσωποι δηλαδή ότι, αν

δεν πραγματοποιηθεί έκτακτη συνδρομή, η Δ.Ο.Ε. δεν θα μπορέσει να καταβάλει τα οδοιπορικά και τα εκτός έδρας στους αντιπροσώπους της 54ης Γενικής Συνέλευσης.

Ύστερα από τις παραπάνω διαπιστώσεις και τον προβληματισμό που αναπτύχθηκε η 53η Γενική συνέλευση πήρε την παρακάτω ομόφωνη απόφαση:

1) Έκρινε ότι δεν μπορεί να πάρει απόφαση για αύξηση συνδρομής, επειδή το θέμα δεν συζητήθηκε στις Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων μελών της Δ.Ο.Ε., και

2) Εξουσιοδότησε το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. να μελετήσει το όλο θέμα και να κάνει ανάλογη εισήγηση στους Συλλόγους, οι οποίοι καλούνται από την 53η Γ.Σ. να πάρουν σχετική απόφαση στην πρώτη τακτική ή έκτακτη Συνέλευσή τους.

Εκτελώντας την παραπάνω απόφαση της 53ης Γ.Σ. για την υλοποίηση της οποίας αποφάσισε το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. στη συνεδρίαση της 6/9/1984, θέτουμε υπόψη όλων των Συλλόγων - μελών της Δ.Ο.Ε. τα παρακάτω:

1. Η 52η Γενική Συνέλευση

αύξησε τη συνδρομή των φυσικών μελών προς τη Δ.Ο.Ε. κατά 400 δραχμές με την υποχρέωση της Δ.Ο.Ε. να πληρώνει τα οδοιπορικά και τα έξοδα εκτός έδρας των αντιπροσώπων των συλλόγων για μια Τακτική και μια Έκτακτη Γενική Συνέλευση, δαπάνη που προϋπολογίστηκε σε 11 εκατομμύρια δραχμές (στην 53η Γενική Συνέλευση δαπανήθηκαν για τους αντιπροσώπους 7 εκατ. περίπου).

2. Η 53η Γενική Συνέλευση, με απόφασή της, έδωσε εντολή στο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. να πληρώσει τα οδοιπορικά των Συμβούλων μας στην ΑΔΕΔΥ, μέχρι να αποκτήσει οικονομική αυτοδυναμία η Τριτοβάθμια Συνδ/κή Οργάνωση, δαπάνη που ανέρχεται σε 1.200.000 δρχ. Δηλαδή συνάδελφοι, οι 300 δραχμές από την παραπάνω αύξηση των 400 δρχ. επιστρέφουν στους συλλόγους (40.000 x 300 = 12.000.000 δρχ.) μέσω των αντιπροσώπων τους.

Μένουν λιγότερες από 100 δραχμές κατά φυσικό μέλος για να καλύψουμε (α) την αύξηση των δαπανών λόγω πληθωρισμού 4 ετών, (β) την αύξηση των δαπανών λόγω λειτουργικών αναγκών της Δ.Ο.Ε. (Συνέδρια, συνεντεύξεις, ενημερώσεις συλλόγων με διαπαραταξιακή σύνθεση κλιμακίων κλπ.), (γ) την πραγματοποίηση Οργανωτικού συνέδριου Δ.Ο.Ε., για το οποίο η εγκριμένη πίστωση είναι μόνο 500.000 δραχμές.

Αντιλαμβάνεται λοιπόν ο καθένας ότι η αύξηση των 100 δραχμών, δεν καλύπτει ούτε τον πληθωρισμό.

Το υπόλοιπο του τακτικού προϋπολογισμού της Δ.Ο.Ε. έτους 1984 - 1985 είναι μόνο 878.000 δρχ. και είμαστε υποχρεωμένοι να πληρώσουμε για τους αντιπροσώπους της 54ης Γενικής Συνέλευσης 7.000.000 δρχ. Όπως αναλύθηκε και στην 52η Γενική Συνέλευση, θα βρεθούμε σε οικονομική αδυναμία να καλύψουμε την παραπάνω δαπάνη αν δεν πραγματοποιηθεί έκτακτη συνδρομή μελών.

Έχοντας υπόψη

1) την παραπάνω απόφαση της 53ης Γενικής Συνέλευσης,

2) τα έσοδα και έξοδα του προϋπολογισμού,

3) το αποθεματικό του τακτικού λογαριασμού,

4) την αρχή, ότι τα συνδικάτα πρέπει να έχουν οικονομική

αυτοδυναμία, Προτείνουμε

1. Την έγκριση της καταβολής στην Δ.Ο.Ε. από τους Συλλόγους - Μέλη της Δ.Ο.Ε. έκτακτης συνδρομής 200 δραχμών κατά φυσικό μέλος από τις αποδοχές του μήνα Δεκέμβρη, η οποία να διατεθεί:

- α) στην αύξηση της πίστωσης για το οργανωτικό Συνέδριο
- β) στην ενίσχυση άρθρων του προϋπολογισμού που έχουν μικρή πίστωση
- γ) στην καταβολή του υπόλοιπου των εξόδων των Συμβούλων της ΑΔΕΔΥ για το χρονικό διάστημα από 1/1/1984 έως 30/6/1984 (υπάρχει δεσμευτική απόφαση της 53ης Γενικής Συνέλευσης)
- δ) στην ενίσχυση του Αποθεματικού του Τακτικού λογαριασμού για να αντιμετωπίσουμε τις δαπάνες για τους αντιπροσώπους της 54ης Γενικής Συνέλευσης.

2. Να εγγραφεί θέμα αύξησης της τακτικής συνδρομής για συζήτηση στην 54η Γενική Συνέλευση και να παρθεί σχετική απόφαση.

2. Ενιαιοποίηση των συλλόγων του ίδιου Νομού

Στην ίδια συνεδρίαση της 6-9-84 συζητήθηκε και το θέμα

- απόφαση της 53ης Γ.Σ. - της Ενιαιοποίησης των συλλόγων του ίδιου Νομού και αποφασίστηκε να ζητηθεί από τους Συλλόγους - μέλη της Δ.Ο.Ε. να το εγγράφουν για συζήτηση στην Ημερήσια Διάταξη των Γ. Συν/σεων τους.

Η σχετική απόφαση της 53ης Γ.Σ. έχει ως εξής:

«Η 53η Γενική Συνέλευση της Δ.Ο.Ε., που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη από 21-25 Ιουνίου 1984, συζήτησε το θέμα της ενοποίησης των Συλλόγων κατά Νομό στη συνεδρίαση της 25ης Ιουνίου 1984 και αποφάσισε να κάνει δεκτή την εισήγηση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., με την παρατήρηση ότι όλα τα οργανωτικά ζητήματα και οι ιδιαιτερότητες, που ανακύπτουν για τον καθένα Νομό θα εξετασθούν στα πλαίσια του Οργανωτικού Συνεδρίου, όπου και θα ληφθεί οριστική απόφαση».

Παραπέρα υπενθυμίζεται, ότι για να πραγματοποιηθεί η ενοποίηση συλλόγων - μελών της Δ.Ο.Ε. σε νέο Σύλλογο, είναι απαραίτητο να εφαρμοσθούν οι σχετικές καταστατικές διατάξεις (Άρθρο 10 του Καταστατικού της Δ.Ο.Ε.).

Απ. Κακλαμάνης

Ανελεύθερο είναι ακόμη το Εκπαιδευτικό σύστημα

«Το εκπαιδευτικό μας σύστημα εξακολουθεί βασικά να είναι ανελεύθερο, να πνίγει τον αυθορμητισμό του μαθητή, να στομώνει τις δημιουργικές ικανότητές του, να υπερφορτώνει τη μνήμη του και να αμβλύνει την κρίση του».

Τη διαπίστωση αυτή έκανε χτες ο υπουργός Παιδείας «Απόστολος Κακλαμάνης, κηρύσσοντας την έναρξη του δεύτερου σεμιναρίου για τους σχολικούς συμβούλους, που έγινε στην Πάτνιο από 12-25 Αυγούστου.

«Οι μεταρρυθμίσεις που έγιναν, κατά καιρούς, δεν μπόρεσαν να αλλάξουν ουσιαστικά το σχολικό μας σύστημα», είπε ο υπουργός, τονίζοντας ότι «ο σχολικός σύμβουλος - που κατέχει κεντρική θέση στην πραγματοποίησή της εκπαιδευτικής αλλαγής και ανοίγει νέους ορίζοντες στην εκπαίδευση - και οι εκπαιδευτικοί αναλαμβάνουν την ευθύνη να απαλλάξουν το σύστημά μας απ' όλες αυτές τις αδυναμίες για να μπορέσουμε και μεις να συλλάβουμε τα μηνύματα του αιώνα που έρχεται».

Αποδίδοντας σημαντικό ρόλο στους παραπάνω φορείς για να απαλλάξουν τους παράγοντες της σχολικής κοινότητας από το πλέγμα του φόβου της «ελευθερίας που τους κατέχει, για να ανασπυχθεί επιτέλους στη χώρα μας το δημοκρατικό οραματιστεί οι μεγάλοι δάσκαλοι του έθνους μας», ο Απ. Κακλαμάνης ανακοίνωσε στο συνέδριο ότι, σύντομα, καλύπτονται και οι υπόλοιπες νομοθετημένες θέσεις σχολικών συμβούλων δημοτικής, μέσης επαγγελματικής, προσχολικής και ειδικής αγωγής.

Ο Απ. Κακλαμάνης ανακοίνωσε ακόμα ότι ολοκληρώνεται φέτος η συγγραφή των νέων βιβλίων για το μαθητή και το δάσκαλο, όλων των τάξεων, του δημοτικού σχολείου και προβλέπεται η κατασκευή 3.000 αιθουσών μέσα στο 1984, έναντι 1070 το 1980.

Στην ομιλία του αναφέρθηκε ακόμα στους διορισμούς 20.000 εκπαιδευτικών που έγιναν, καθώς και στην έναρξη λειτουργίας των παιδαγωγικών τμημάτων στα πανεπιστήμια και στην εισαγωγή νέων επιστημών στα προγράμματα των γυμνασίων και λυκείων, όπως η Κοινωνιολογία και η Οικονομία.

Καταχειροκροτούμενος, ο υπουργός Απ. Κακλαμάνης κάλεσε, τέλος, τους σχολικούς συμβούλους, να ξεκινήσουν τη δουλειά τους «πιο σίγουροι και πιο αποφασιστικοί», κατά το επόμενο σχολικό έτος.

Το σεμινάριο για τους σχολικούς συμβούλους, γίνεται για δεύτερη φορά φέτος, μετά την συμπλήρωση του πρώτου εξαμήνου εφαρμογής του θεσμού του σχολικού συμβούλου στα σχολεία.

Στη διάρκεια του, οι σχολικοί σύμβουλοι προσχολικής και ειδικής αγωγής, συζήτησαν τα προβλήματα και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στη σχολική πράξη, καθώς και θέματα όπως η νεοελληνική γλώσσα, τα Μαθηματικά, η Μελέτη Περιβάλλοντος, τα νέα αναλυτικά προγράμματα, η αξιολόγηση εκπαιδευτικού έργου, οι μαθησιακές δυσκολίες και τρόποι αντιμετώπισής τους, η αγωγή υγείας, η διατροφή, η ειδική και προσχολική αγωγή στην Ελλάδα κ.α.

ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ

ΒΟΝΙΤΣΑΣ

Χρήστου Νικόλαος Πρόεδρος, Λογοθέτης Βασιλείος Αντιπρόεδρος, Μπακογιώργος Δημήτριος Γεν. Γραμματέας, Γεωργιάδης Χρήστος Ταμίας, Σταύρος Απόστολος Μέλος, Πανταζής Δημήτριος Μέλος, Καραλή Φρειδερίκη.

ΣΑΜΟΥ

Χριστοδουλάκης Φωκίων Πρόεδρος, Ευγενικός Σταμάτιος Αντιπρόεδρος, Μωραϊτής Ιωάννης Γεν. Γραμματέας, Γιάνναρος Αριστοτέλης Ταμίας, Βαγιανός Δημήτριος Μέλος, Γρυδάκης Δημήτριος Μέλος, Κονδύλης Γεώργιος Μέλος.

Ελεγκτική Επιτροπή

Γαλιούρης Παναγιώτης Πρόεδρος, Σπύρου Πλούταρχος Μέλος, Μπανιάς Κων/νος Μέλος.

ΓΡΕΒΕΝΩΝ

Ντώνας Αδαμάντιος Πρόεδρος, Νίκου Νικόλαος Αντιπρόεδρος, Παπαδόπουλος Χρήστος Γεν. Γραμματέας, Σταμούλης Αθανάσιος Ταμίας, Γούλιος Μιχαήλ μέλος, Μπακαϊμης Χρήστος μέλος, Παπαδόπουλος Χαράλαμπος μέλος.

ΛΑΡΙΣΣΑΣ

Μπασιλής Αθανάσιος Πρόεδρος, Σαραφής Ανδρέας Αντιπρόεδρος, Καραμάνος Αθανάσιος Γ. Γραμματέας, Χασιώτης Φώτης Ειδ. Γραμματέας, Σίκοκ Νικόλαος Ταμίας, Νταφουλής Δημήτριος Ταμίας Ταμ. Αλληλοβ., Καρασίκος Βάιος μέλος, Χαλαλάμπους Παναγιώτης μέλος, Θεμελής Θεόδωρος μέλος.

ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ

Γαλάνης Ιωάννης Πρόεδρος, Παπαγεωργίου Γ. Αντιπρόεδρος, Μπούζιος Π. Γεν. Γραμματ. Μπούζιος Σπ. Ταμίας, Σαβούρδος Β. Μέλος, Βλαχοπαναγιώτης Ηλ.

ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟ

ΤΟ ΥΠΟΜΟΝΕΥΜΕΝΟ ΓΙΑ
ΔΗΜΟΣΙΩΝ**Άρθρο 1**
Διάκριση θέσεων σε κατηγορίες

Οι θέσεις του προσωπικού που διέπεται από τον Υπαλληλικό Κώδικα (ΠΔ 611/1977) διακρίνονται στις ακόλουθες κατηγορίες:

- Κατηγορία θέσεων Στοιχειώδους Εκπαίδευσης με χαρακτηριστικά στοιχεία ΣΕ.
- Κατηγορία θέσεων Μέσης Εκπαίδευσης με χαρακτηριστικά στοιχεία ΜΕ.
- Κατηγορία θέσεων Ανώτερης Εκπαίδευσης με χαρακτηριστικά στοιχεία ΑΡ.
- Κατηγορία θέσεων Ανώτατης Εκπαίδευσης με χαρακτηριστικά στοιχεία ΑΤ και
- Κατηγορία Ειδικών θέσεων με χαρακτηριστικά στοιχεία ΕΘ.

Άρθρο 2
Θέσεις κατά Κατηγορία
- Τυπικά προσόντα

- Θέσεις της Κατηγορίας ΣΕ είναι εκείνες, για τις οποίες ως τυπικό προσόν διορισμού ορίζεται το απολυτήριο δημοτικού σχολείου ή ορισμένη ειδικότητα ή εμπειρία.
- Θέσεις της κατηγορίας ΜΕ είναι εκείνες, για τις οποίες ως τυπικό προσόν διορισμού ορίζεται το απολυτήριο λυκείου ή εξαταξίου γυμνασίου ή άλλου ισότιμου σχολείου ή άλλης μέσης σχολής, ή τριταξίου γυμνασίου.
- Θέσεις της κατηγορίας ΑΡ είναι εκείνες, για τις οποίες ως τυπικό προσόν διορισμού ορίζεται το πτυχίο ή δίπλωμα ανώτερων ημεδαπών σχολών ή ισότιμων σχολών της ημεδαπής ή αλλοδαπής.
- Θέσεις της κατηγορίας ΑΤ είναι εκείνες, για τις οποίες ως τυπικό προσόν διορισμού ορίζεται το πτυχίο ή δίπλωμα σχολής ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύματος της ημεδαπής ή ισότιμο της αλλοδαπής.
- Θέσεις της κατηγορίας ΕΘ είναι οι θέσεις του γενικού γραμματέα Υπουργείου, του νομάρχη, καθώς και οι προβλεπόμενες από ειδικές διατάξεις.
- Απαγορεύεται ο διορισμός σε θέσεις των Κατηγοριών ΣΕ, ΜΕ, ΑΡ και ΑΤ προσώπων που δεν έχουν τα κατά τις προηγούμενες παραγράφους 1, 2, 3 και 4 αντίστοιχα προσόντα.
- Κείμενες οργανικές διατάξεις που προβλέπουν ειδικά προσόντα διορισμού πέρα από τα οριζόμενα κατά κατηγορία στις προηγούμενες παραγράφους, δε θίγονται.

Άρθρο 3
Διάκριση θέσεων σε κλάδους

Η διάκριση των θέσεων κάθε κατηγορίας σε κλάδους και ο καθορισμός των κατά κλάδο συγκεκριμένων τυπικών προσόντων διορισμού, από τα οριζόμενα κατά Κατηγορία στο προηγούμενο άρθρο 2, γίνεται με τις οργανικές διατάξεις κάθε Υπηρεσίας.

Άρθρο 4
Βαθμοί

- Οι θέσεις των κατηγοριών ΣΕ, ΜΕ, ΑΡ και ΑΤ κατατάσσονται σε τέσσερις συνολικά βαθμούς ως ακολούθως:
Βαθμός Α'
Βαθμός Β'
Βαθμός Γ'
Βαθμός Δ'
- Οι θέσεις της κατηγορίας ΣΕ κατατάσσονται στους βαθμούς 1ο και 2ο.
- Οι θέσεις των κατηγοριών ΑΤ, ΑΡ και ΜΕ κατατάσσονται στους βαθμούς Γ', Β', Α' από τους οποίους ανώτατος είναι ο Α' και κατώτατος ο Γ'.

**ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ: ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ**

- Οι θέσεις της κατηγορίας ΣΕ κατατάσσονται στους βαθμούς Δ' και Γ' από τους οποίους ανώτατος είναι ο Γ' και κατώτατος ο Δ'.
- Όλες οι θέσεις των κατηγοριών ΣΕ, ΜΕ, ΑΡ και ΑΤ διαβαθμίζονται ενιαία στους βαθμούς κάθε κατηγορίας.
- Εισαγωγικός βαθμός της κατηγορίας ΣΕ είναι ο βαθμός Δ' και των κατηγοριών ΜΕ, ΑΡ, ΑΤ και Γ'.

Άρθρο 5
Καθήκοντα βαθμών

- Σε κάθε βαθμό ανήκουν ορισμένα καθήκοντα που διακρίνονται, ολικά ή μερικά, ανάλογα με τις λειτουργικές ανάγκες της υπηρεσίας από τα καθήκοντα του αμέσως κατώτερου βαθμού του ίδιου κλάδου.
- Κριτήριο για τη διάκριση των καθηκόντων των βαθμών είναι κυρίως, η σοβαρότητα του έργου, η απαιτούμενη υπευθυνότητα, εμπειρία και γνώση του αντικείμενου της εργασίας ή άλλες ειδικές απαιτήσεις, ανάλογα με τη φύση του αντικείμενου κάθε υπηρεσίας.
- Στα καθήκοντα των βαθμών δεν περιλαμβάνεται η άσκηση καθηκόντων προϊσταμένου οργανικής μονάδας ή συντονιστού διοίκησης.
- Η περιγραφή των καθηκόντων κάθε βαθμού, κατά κλάδο, γίνεται με προεδρικά διατάγματα, που εκδίδονται με πρόταση του οικείου Υπουργού. Προκειμένου για νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου που εδρεύουν εκτός του νομού Αττικής, τα ανωτέρω καθήκοντα περιγράφονται με απόφαση του οικείου νομάρχη. Προκειμένου για τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και την Ακαδημία Αθηνών, τα ανωτέρω καθήκοντα περιγράφονται με απόφαση του ανώτατου μονομελούς οργάνου διοίκησης.
- Τα προεδρικά διατάγματα και οι αποφάσεις της προηγούμενης παραγράφου πρέπει να έχουν εκδοθεί, το αργότερο μέχρι 31 Δεκεμβρίου 1984.

Άρθρο 6
Χρόνος για προαγωγή

- Για την προαγωγή από βαθμό σε βαθμό απαιτείται:
 - Για την κατηγορία ΣΕ: από το βαθμό Δ' στο βαθμό Γ' δωδεκαετής υπηρεσία στο βαθμό Δ'.
 - Για την κατηγορία ΜΕ: από το βαθμό Γ' στο βαθμό Β' δεκαετής υπηρεσία στο βαθμό Γ' και από το βαθμό Β' στο βαθμό Α' δεκαετής υπηρεσία στο βαθμό Β'.
 - Για την κατηγορία ΑΡ: από το βαθμό Γ' στο βαθμό Β' οκταετής υπηρεσία στο βαθμό Γ' και από το βαθμό Β' στο βαθμό Α' οκταετής υπηρεσία στο βαθμό Β'.
 - Για την κατηγορία ΑΤ: από το βαθμό Γ' στο βαθμό Β' πενταετής υπηρεσία στο βαθμό Γ' και από το βαθμό Β' στο βαθμό Α' πενταετής υπηρεσία στο βαθμό Β'.

Άρθρο 7
Τρόπος προαγωγής

- Οι προαγωγές γίνονται μόνο με αξιολογική επιλογή.
- Με επιλογή στο βαθμό Α' προάγονται εκείνοι οι οποίοι σύμφωνα με τις διατάξεις για την αξιολόγηση των ουσιαστικών προσόντων των υπαλλήλων έχουν στον ανώτατο βαθμό τα προσόντα της επαγγελματικής κατάρτισης.

ΕΙΜΕΝΟ

ΥΠΟΛΛΗΛΩΝ

ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ Σ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

της πρωτοβουλίας, της διοικητικής ικανότητας και της συμπεριφοράς προς τους πολίτες και τα άλλα προσόντα στον αμέσως κατώτερο βαθμό.

3. Με επιλογή στους βαθμούς Γ' και Β' προάγονται εκείνοι οι οποίοι σύμφωνα με τις διατάξεις για την αξιολόγηση των ουσιαστικών προσόντων των υπαλλήλων, έχουν τα προσόντα της επαγγελματικής κατάρτισης, του υπηρεσιακού ενδιαφέροντος, της πρωτοβουλίας και της συμπεριφοράς προς τους πολίτες στο βαθμό του αμέσως επόμενου του ανώτατου και τα άλλα προσόντα σε βαθμό ικανοποιητικό κατά την κρίση του υπηρεσιακού συμβουλίου.

4. Τα άλλα στοιχεία κρίσης του άρθρου 162 του Υπαλληλικού Κώδικα (Π.Δ. 611/1977) συνεκτιμώνται κατά την κρίση του υπηρεσιακού συμβουλίου.

5. Το Υπηρεσιακό Συμβούλιο καταρτίζει κατά κλάδο και βαθμό πίνακα προακτών με επιλογή, μέσα στον Απρίλιο κάθε έτους. Για την εγγραφή στους πίνακες αυτούς κρίνονται οι υπάλληλοι που συμπληρώνουν χρόνο προαγωγής μέχρι 30 Απριλίου του επόμενου έτους. Οι πίνακες προακτών ισχύουν για το διάστημα από 1 Μαΐου μέχρι 30 Απριλίου του επόμενου έτους.

6. Όσοι είναι γραμμένοι στους πίνακες προακτών προάγονται μέσα σε ένα μήνα από τη συμπλήρωση του χρόνου προαγωγής.

7. Η προαγωγή θεωρείται ότι έχει συντελεστεί από την ημέρα της δημοσίευσής της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Αν η δημοσίευση γίνει μετά την πάροδο ενός μήνα από τότε που συμπληρώθηκε ο χρόνος για προαγωγή, η προαγωγή θεωρείται ότι έχει συντελεστεί την τελευταία ημέρα που συμπληρώνεται η παραπάνω προθεσμία.

Άρθρο 8
Καταστάσεις Υπαλλήλων

1. Τον Ιανουάριο κάθε χρόνο συντάσσεται από την αρμόδια υπηρεσία αλφαβητική κατάσταση στην οποία περιλαμβάνονται όλοι οι υπάλληλοι κατά κατηγορία, κλάδο και βαθμό και μισθολογικό κλιμάκιο, μαζί με στοιχεία δηλωτικά της συνολικής υπηρεσίας, της υπηρεσίας κατά βαθμό και μισθολογικό κλιμάκιο και των τίτλων σπουδών.

2. Οι καταστάσεις αυτές κοινοποιούνται υποχρεωτικά στους υπαλλήλους μέσα στο πρώτο δεκαπενθήμερο του Φεβρουαρίου κάθε έτους. Ένσταση επιτρέπεται στο υπηρεσιακό συμβούλιο μέσα σε 10 ημέρες από την κοινοποίηση. Το υπηρεσιακό συμβούλιο αποφασίζει μέσα σε ένα μήνα από την υποβολή της ένστασης.

Άρθρο 9
Προϊστάμενοι

1. Προϊστάμενοι όλων των οργανικών μονάδων τοποθετούνται υπάλληλοι με βαθμό Α' των κατηγοριών ΜΕ, ΑΡ, ΑΤ.

2. Η επιλογή των προϊσταμένων γίνεται από το υπηρεσιακό συμβούλιο με βάση τα στοιχεία του προσωπικού μητρώου κάθε υπαλλήλου. Ιδιαίτερα λαμβάνονται υπόψη και εκτιμώνται οι τίτλοι σπουδών, η αποφοίτηση από την Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης, η επιμόρφωση καθώς και στοιχεία που μαρτυρούν ιδιαίτερη διοικητική ικανότητα, πρωτοβουλία και δραστηριότητα στην υπηρεσία. Αίτηση του υπαλλήλου ότι δεν επιθυμεί να κριθεί για επιλογή ως προϊστάμενος οργανικής μονάδας λαμβάνεται υπόψη και εκτιμάται από το υπηρεσιακό συμβούλιο με βάση τις ανάγκες της υπηρεσίας.

3. Προϊστάμενοι διευθύνσεων ή αντίστοιχου επιπέδου οργανικών μονάδων επιλέγονται υπάλληλοι βαθμού Α' με πενταετή τουλάχιστον υπηρεσία στο βαθμό αυτό. Σε περίπτωση έλλειψης υπαλλήλων με την προϋπόθεση αυτή επιλέγονται υπάλληλοι βαθμού Α' με τετραετή ή τριετή υπηρεσία και όταν και αυτοί δεν επαρκούν, υπάλληλοι με μικρότερο χρόνο στο βαθμό Α'. Εάν δεν υπάρχουν υπάλληλοι του βαθμού Α' ή δεν επαρκούν, προϊστάμενοι διευθύνσεων επιλέγονται υπάλληλοι βαθμού Β'.

4. Προϊστάμενοι Τμημάτων και Γραφείων ή αντίστοιχου επιπέδου οργανικών μονάδων επιλέγονται υπάλληλοι βαθμού Α' και σε περίπτωση έλλειψης υπαλλήλων βαθμού Α' επιλέγονται υπάλληλοι βαθμού Β'. Σε περίπτωση έλλειψης κι αυτών, επιλέγονται υπάλληλοι βαθμού Γ' με πενταετή τουλάχιστον υπηρεσία στο βαθμό αυτό, προκειμένου για επιλογή προϊσταμένων τμημάτων και διετή τουλάχιστον υπηρεσία στο βαθμό αυτό προκειμένου για επιλογή προϊσταμένων γραφείων.

5. Όσοι επιλέγονται από το υπηρεσιακό συμβούλιο, τοποθετούνται με απόφαση του οικείου οργάνου, ως προϊστάμενοι, σε αντίστοιχου επιπέδου οργανικές μονάδες, για τέσσερα έτη. Οι τοποθετούμενοι ως προϊστάμενοι εξασκολούν να ασκούν τα καθήκοντά τους μέχρι την τυχόν επανεπιλογή τους ή την τοποθέτηση νέων προϊσταμένων.

6. Απαλλαγή από τα καθήκοντα προϊσταμένου μπορεί να γίνει και πριν από τη λήξη της τετραετίας με απόφαση του υπηρεσιακού συμβουλίου για αιτιολογημένους λόγους που ανάγονται στην εκτέλεση της υπηρεσίας του υπαλλήλου. Απαλλαγή επίσης από τα καθήκοντα προϊσταμένου μπορεί να γίνει με αίτηση του υπαλλήλου μετά από απόφαση του υπηρεσιακού συμβουλίου που συνεκτιμά και τις υπηρεσιακές ανάγκες.

7. Σε περίπτωση που θα κενωθεί θέση προϊσταμένου για οποιοδήποτε λόγο πριν τη λήξη της τετραετίας, το υπηρεσιακό συμβούλιο επιλέγει άλλο προϊστάμενο για το υπόλοιπο της τετραετίας. Εάν το υπολειπόμενο χρονικό διάστημα είναι μικρότερο του εξμήνου καθήκοντα προϊσταμένου ασκεί αναπληρωτής, σύμφωνα με τις διατάξεις του οικείου οργανισμού.

8. Σε περίπτωση που οι υπάλληλοι που κρίνονται για να επιλεγούν ως προϊστάμενοι υπάγονται στην αρμοδιότητα διαφορετικών υπηρεσιακών συμβουλίων, με απόφαση του οικείου Υπουργού, ορίζεται το υπηρεσιακό συμβούλιο που θα επιλέγει τους προϊσταμένους.

Άρθρο 10
Επίδομα θέσης προϊσταμένων

Στους προϊσταμένους διευθύνσεων, κατά την περίοδο άσκησης των καθηκόντων τους, καταβάλλεται επίδομα ίσο με το 30% του μισθού του κλιμακίου Ι. Για τους προϊσταμένους τμημάτων και αυτοτελών γραφείων, το επίδομα αυτό ορίζεται σε ποσοστό 20% επί του ίδιου ποσού.

Άρθρο 11
Μετακινήσεις - Μεταθέσεις - Αποσπάσεις

1. Η μετακίνηση ή απόσπαση προϊσταμένου οργανικής μονάδας, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις γίνεται μόνο σε θέση προϊσταμένου, αντίστοιχου επιπέδου, οργανικής μονάδας.

2. Η άσκηση καθηκόντων προϊσταμένου οργανικής μονάδας δεν εμποδίζει τη μετάθεση του υπαλλήλου, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

Άρθρο 12
Συντονιστής Διοίκησης

1. Με απόφαση του αρμόδιου υπουργού που εκδίδεται, κάθε φορά, με βάση τις λειτουργικές ανάγκες της υπηρεσίας μπορεί να ανατίθενται καθήκοντα συντονισμού δύο ή περισσότερων διευθύνσεων σε υπάλληλο βαθμού Α της ΑΤ κατηγορίας, με πενταετή τουλάχιστον υπηρεσία στο βαθμό αυτό.

2. Έργο του συντονιστή διοίκησης είναι κυρίως ο σχεδιασμός, η λήψη

των αναγκαίων μέτρων και ο συντονισμός των δραστηριοτήτων για την εφαρμογή της κυβερνητικής πολιτικής στο χώρο της ευθύνης του. Ειδικότερα καθήκοντα, ανάλογα με τις ανάγκες της κάθε υπηρεσίας, μπορεί να ανατίθενται με την απόφαση ανάθεσης καθηκόντων συντονιστή διοίκησης.

3. Στο συντονιστή διοίκησης, για όλο διάστημα ασκεί καθήκοντα, το επίδομα του άρθρου 10 του νόμου αυτού, ορίζεται σε ποσοστό 50%.

4. Προκειμένου για ΝΠΔΔ ο συντονιστής διοίκησης ορίζεται με απόφαση του ανώτατου μονομελούς οργάνου διοίκησης του νομικού προσώπου.

Άρθρο 13

Προβάδισμα.

1. Οι υπάλληλοι της κατηγορίας ΕΘ προηγούνται όλων των υπαλλήλων των λοιπών κατηγοριών.

2. Οι υπάλληλοι βαθμού Α' προηγούνται των υπαλλήλων του βαθμού Β', οι υπάλληλοι βαθμού Β' προηγούνται των υπαλλήλων βαθμού Γ' και οι υπάλληλοι βαθμού Γ' προηγούνται των υπαλλήλων βαθμού Δ'.

3. Μεταξύ υπαλλήλων του ίδιου βαθμού δεν υπάρχει αρχαιότητα.

4. Οι υπάλληλοι βαθμού Γ' των κατηγοριών ΜΕ, ΑΡ και ΑΤ προηγούνται των υπαλλήλων βαθμού Γ' της κατηγορίας ΣΕ.

Άρθρο 14

Υπηρεσιακά Συμβούλια

1. Τα υπηρεσιακά Συμβούλια του προσωπικού των Δημοσίων Υπηρεσιών και των ΝΠΔΔ είναι πενταμελή και αποτελούνται από:

α) Το Γενικό Γραμματέα Υπουργείου ή ανώτατο υπάλληλο ή λειτουργό ή Πρόεδρο Διοικητικού Συμβουλίου ΝΠΔΔ προκειμένου για υπηρεσιακά συμβούλια ΝΠΔΔ ως πρόεδρο.

β) Δύο μόνιμους υπαλλήλους της οικείας υπηρεσίας με βαθμό Α.

γ) Δύο αιρετούς εκπροσώπους των υπαλλήλων που εκλέγονται με άμεση καθολική, μυστική ψηφοφορία. Ο τρόπος, η διαδικασία και οι προϋποθέσεις της εκλογής καθορίζονται με απόφαση του υπουργού Προεδρίας της Κυβέρνησης που εκδίδεται μετά από γνώμη της ΑΔΕΔΥ.

Η γνώμη της ΑΔΕΔΥ παρέχεται μέσα σε εύλογη προθεσμία που τάσσεται από τον υπουργό Προεδρίας της Κυβέρνησης και δεν μπορεί να είναι μικρότερη από 15 μέρες. Μετά την πάροδο της προθεσμίας αυτής η απόφαση εκδίδεται και χωρίς τη γνώμη της ΑΔΕΔΥ.

2. Στα Υπηρεσιακά Συμβούλια των ΝΠΔΔ σε περίπτωση που δεν υπάρχουν υπάλληλοι του ΝΠΔΔ με βαθμό Α, ορίζονται μόνιμοι δημόσιοι υπάλληλοι ή υπάλληλοι άλλου ΝΠΔΔ με βαθμό Α.

3. Τα μέλη του Υπηρεσιακού Συμβουλίου ορίζονται ή εκλέγονται αντίστοιχα με ισάριθμους αναπληρωτές. Αναπληρωτής του Προέδρου ορίζεται σύμβουλος ή πάρεδρος διοίκησης ή υπάλληλος βαθμού Α ή άλλος κρατικός λειτουργός. Σε περίπτωση λύσης της υπαλληλικής σχέσης των αιρετών μελών του συμβουλίου τακτικό μέλος καθίσταται το αναπληρωματικό και αναπληρωματικό μέλος ορίζεται ο επόμενος στη σειρά εκλογής για το υπολειπόμενο χρονικό διάστημα της θητείας.

4. Κατά τα λοιπά για τη σύσταση, συγκρότηση και λειτουργία των Υπηρεσιακών Συμβουλίων εφαρμόζονται οι διατάξεις του Υπαλληλικού Κώδικα, κατά το μέρος που δεν αντίκειται στις διατάξεις του άρθρου αυτού.

5. Ειδικά οι ισχύουσες διατάξεις για τα Υπηρεσιακά Συμβούλια των εκπαιδευτικών λειτουργών δημοτικής, μέσης γενικής και τεχνικής επαγγελματικής και εκκλησιαστικής εκπαίδευσης δεν θίγονται.

Οι διατάξεις που διέπουν τα Υπηρεσιακά Συμβούλια του προσωπικού της Κεντρικής Υπηρεσίας Πληροφοριών, της Διεύθυνσης Δικαστικού του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας, των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και της Ακαδημίας Αθηνών, των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και τον ΟΤΑ διατηρούνται σε ισχύ.

6. Με κοινές αποφάσεις του υπουργού Προεδρίας της Κυβέρνησης και του οικείου Υπουργού επιτρέπεται η μεταβολή της σύνθεσης των Υπηρεσιακών Συμβουλίων της παρ. 5 με σκοπό την προσαρμογή τους στις ρυθμίσεις του άρθρου αυτού.

7. Κατά την πρώτη εφαρμογή του νόμου αυτού τα μέλη της περίπτωσης γ' της παραγράφου 1 υποδεικνύονται από την ΑΔΕΔΥ.

8. Η συγκρότηση των Υπηρεσιακών Συμβουλίων κατά την πρώτη εφαρμογή του Νόμου αυτού γίνεται για το χρονικό διάστημα μέχρι 31.12.1984.

9. Μέχρι τη συγκρότηση των Υπηρεσιακών Συμβουλίων του άρθρου αυτού, εξακολουθούν να λειτουργούν τα υπάρχοντα.

10. Το ειδικό υπηρεσιακό συμβούλιο του άρθρ. 6 του ΥΚ (ΠΔ 611/77) όπως ισχύει κατά τη δημοσίευσή του νόμου αυτού διατηρείται σε ισχύ.

Άρθρο 15

Τελικές διατάξεις

1. Με προεδρικά διατάγματα που εκδίδονται με πρόταση του Υπουργού

Προεδρίας της Κυβέρνησης και των κατά περίπτωση αρμόδιων Υπουργών επιτρέπεται η προσαρμογή ειδικών διατάξεων προς τις ρυθμίσεις του νόμου αυτού, εφόσον αυτό επιβάλλεται λόγω της μεταβολής του βαθμολογικού συστήματος και εφόσον τα σχετικά θέματα δε ρυθμίζονται από το νόμο αυτό. Η ισχύς των Ν. διαταγμάτων αυτών μπορεί να ανατρέπει στην έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού.

2. Θέσεις για τις οποίες προβλέπεται από ειδικές διατάξεις ως τυπικό προσόν διορισμού το πτυχίο των στρατιωτικών σχολών Ευελπίδων, ναυτικών Δοκίμων, Αεροπορίας (Τμήματος Ικάρων Εκπαιδευτικού Κέντρου Εφέδρων Χειριστών, Τμήματος Μηχανικών) και Στρατιωτικής Ιατρικής Σχολής ανήκουν στην κατηγορία ΑΤ.

Για τη μετάταξη των υπαλλήλων του δημοσίου και των ν.π.δ.δ. κατά το άρθρο 155 του Υπαλληλικού Κώδικα η αίτηση υποβάλλεται μέσα σε αποκλειστική προθεσμία ενός έτους από τη συμπλήρωση των σχετικών προϋποθέσεων κατά τις διακρίσεις των περιπτώσεων γ και δ της παρ. 1 του ίδιου άρθρου του Υπαλληλικού Κώδικα και της παραγράφου 6 του άρθρου 3 του ν. 1400/1983 (ΦΕΚ).

4. Ειδικές διατάξεις που προβλέπουν την τοποθέτηση ως προϊσταμένων υπαλλήλων ή λειτουργών που δε διέπονται από τις διατάξεις του νόμου αυτού δεν θίγονται. Οι διατάξεις των άρθρων 9 και 10 εφαρμόζονται και για τους υπαλλήλους του κλάδου ΑΤ2 ειδικών Εισηγητών του Υπουργείου Προεδρίας της Κυβέρνησης.

5. Οι διατάξεις που προβλέπουν ειδική διαδικασία επιλογής εκπαιδευτικών λειτουργών ως προϊσταμένων οργανικών μονάδων δεν θίγονται.

6. Οι διατάξεις του άρθρου 9 δεν εφαρμόζονται στις περιπτώσεις που ειδικές διατάξεις προβλέπουν τον απ' ευθείας διορισμό προϊσταμένων οργανικών μονάδων.

7. Η αντιστοιχία οργανικών μονάδων διαφορετικής ονομασίας με τις οργανικές μονάδες των παρ. 3 και 4 του άρθρου 9 ορίζεται με κοινή απόφαση του Υπουργού Προεδρίας της Κυβέρνησης και του κατά περίπτωση αρμόδιου Υπουργού.

Άρθρο 16

Κατάταξη θέσεων και προσωπικού

1. Οι γενικοί κλάδοι ΣΕ, ΜΕ, ΑΡ και ΑΤ μετονομάζονται σε κατηγορίας ΣΕ, ΜΕ, ΑΡ και ΑΤ, αντίστοιχα. Οι ειδικές θέσεις μετονομάζονται σε κατηγορία ΕΘ.

2. Το σύνολο των υφισταμένων θέσεων των επί μέρους κλάδων αποτελεί θέσεις του κλάδου στον οποίο ανήκουν και βαθμοποιούνται ενιαία σε όλους τους βαθμούς της οικείας κατηγορίας, σύμφωνα με το άρθρο 4 του νόμου αυτού.

3. Οι υπάλληλοι που υπηρετούν κατά την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού κατατάσσονται αυτοδίκαια στους βαθμούς του άρθρου 4 ως ακολούθως.

α. Στο βαθμό Α των κατηγοριών ΜΕ, ΑΡ και ΑΤ οι υπάλληλοι 5ου ως και 2ου βαθμού των κλάδων ΜΕ, ΑΡ και ΑΤ αντίστοιχα. Ο χρόνος υπηρεσίας που έχει διανυθεί από την κτήση του 5ου βαθμού μέχρι την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού θεωρείται ότι έχει διανυθεί στο βαθμό Α.

β. Στο βαθμό Β της κατηγορίας ΜΕ οι υπάλληλοι 6ου και 7ου βαθμού του κλάδου ΜΕ. Ο χρόνος υπηρεσίας που έχει διανυθεί από την κτήση του 7ου βαθμού μέχρι την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού θεωρείται ότι έχει διανυθεί στο βαθμό Β.

γ. Στο βαθμό Β' των κατηγοριών ΑΡ και ΑΤ οι υπάλληλοι 6ου βαθμού των κλάδων ΑΡ και ΑΤ αντίστοιχα. Ο χρόνος που έχει διανυθεί από την κτήση του 6ου βαθμού μέχρι την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού θεωρείται ότι έχει διανυθεί στο βαθμό Β.

δ. Στο βαθμό Γ της κατηγορίας ΣΕ οι υπάλληλοι 6ου και 7ου βαθμού του κλάδου ΣΕ. Ο χρόνος που έχει διανυθεί από την κτήση του 6ου βαθμού μέχρι την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού θεωρείται ότι έχει διανυθεί στο βαθμό Γ.

ε. Στο βαθμό Γ της κατηγορίας ΜΕ οι υπάλληλοι 10ου ως και 8ου βαθμού του κλάδου ΜΕ. Ο χρόνος που έχει διανυθεί από την κτήση του 10ου βαθμού μέχρι την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού θεωρείται ότι έχει διανυθεί στο βαθμό Γ.

στ. Στο βαθμό Γ της κατηγορίας ΑΡ οι υπάλληλοι 9ου ως και 7ου βαθμού του κλάδου ΑΡ. Ο χρόνος που έχει διανυθεί από την κτήση του 9ου βαθμού μέχρι την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού θεωρείται ότι έχει διανυθεί στο βαθμό Γ.

ζ. Στο βαθμό Γ' της Κατηγορίας ΑΤ οι υπάλληλοι 6ου ως και 7ου βαθμού του κλάδου ΑΤ. Ο χρόνος που έχει διανυθεί από την κτήση του 7ου βαθμού μέχρι την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού θεωρείται ότι έχει διανυθεί στο βαθμό Γ.

η. Στο βαθμό Δ' της κατηγορίας ΣΕ οι υπάλληλοι 12ου ως και 9ου βαθμού του κλάδου ΣΕ. Ο χρόνος που έχει διανυθεί από την κτήση του 12ου βαθμού μέχρι την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού θεωρείται ότι έχει διανυθεί στο βαθμό Δ.

θ. Στο βαθμό 1ο και 2ο της κατηγορίας ΕΘ οι υπάλληλοι των βαθμών α' και β' των Ειδικών Θέσεων αντιστοιχά.

4. Για τις μεταβολές σύμφωνα με τις διατάξεις των προηγούμενων παραγράφων 2 και 3 εκδίδονται διαπιστωτικές πράξεις.

5. Οι διατάξεις των παρ. 2, 3 και 4 εφαρμόζονται για την κατάταξη των θέσεων και του προσωπικού της δημοτικής, μέσης γενικής, μέσης τεχνικής και επαγγελματικής καθώς και της εκκλησιαστικής εκπαίδευσης. Οι λυκεάρχες κατατάσσονται στο βαθμό Α' της κατηγορίας ΑΤ.

Άρθρο 17

1. Μέχρι την έκδοση των Π.Δ./των ή αποφάσεων της παρ. 4 του άρθρου 5 και τον ορισμό προϊσταμένων σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 9 εφαρμόζονται οι κείμενες διατάξεις κατά την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού.

2. Προαγωγές που ανατρέχουν, σύμφωνα με τις κείμενες κατά την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού διατάξεις σε προγενέστερο της ισχύος του χρόνου, διενεργούνται σύμφωνα με τις προϊσχύουσες διατάξεις.

3. Μέσα σε δύο μήνες από την έναρξη της ισχύος του νόμου αυτού οι αρμόδιες υπηρεσίες ενοποιούν κατά τις διακρίσεις της παρ. 3 του άρθρου 135 του Υπαλληλικού Κώδικα σε ένα πίνακα τους ισχύοντες πίνακες μεταθέσεων των υπαλλήλων διαφορετικών βαθμών που κατατάσσονται στον ίδιο νέο βαθμό του άρθρου 4.

4. Από τους υπαλλήλους του άρθρου 1 του νόμου αυτού, όσοι έχουν τυπικό προσόν ανώτερης κατηγορίας, μετατάσσονται σε κενές θέσεις κλάδου ανώτερης κατηγορίας εφόσον το τυπικό προσόν που κατέχουν προβλέπεται κατά τις οικείες οργανικές διατάξεις ως τυπικό προσόν διορισμού στον κλάδο που μετατάσσονται. Η μετάταξη γίνεται μετά από αίτηση που υποβάλλεται από τους ενδιαφερόμενους στην υπηρεσία τους, μέσα σε δύο μήνες από τη δημοσίευση του νόμου αυτού και σύμφωνη γνώμη του οικείου υπηρεσιακού συμβουλίου. Εάν δεν υπάρχουν κενές θέσεις στον οικείο κλάδο συνιστώνται αντίστοιχες προσωρινές με την απόφαση της μετάταξης. Οι κάτοχοι των προσωρινών θέσεων καταλαμβάνουν τις πρώτες θέσεις που θα κενωθούν στον οικείο κλάδο και οι προσωρινές θέσεις καταργούνται. Όσο χρονικό διάστημα κατέχονται οι προσωρινές θέσεις δεν πληροίται ίσος αριθμός θέσεων του κλάδου από τον οποίο διενεργήθηκαν οι μετατάξεις.

5. Για τις μετατάξεις της προηγούμενης παρ. 1 τηρούνται και οι διατάξεις της περ. γ της παρ. 1 του άρθρου 155 του Υπαλληλικού Κώδικα. Στις περιπτώσεις αυτές η μετάταξη γίνεται όταν πληρωθεί η σχετική προϋπόθεση.

6. Εάν το τυπικό προσόν που κατέχουν οι υπάλληλοι δεν προβλέπεται σε κανένα κλάδο της οικείας κατηγορίας της υπηρεσίας που διενεργείται η μετάταξη, αυτή γίνεται σε κλάδο παρεμφερών ή συναφών κατά την κρίση του υπηρεσιακού συμβουλίου, τυπικών προσόντων ή μετατάσσονται σε προσωρινές θέσεις προσωρινού κλάδου, που συνιστώνται με την παραπάνω διαδικασία και που καταργούνται με την αποχώρηση από την υπηρεσία αυτών που τις καταλαμβάνουν.

7. Για μετάταξη σε κλάδο ΑΡ το τυπικό προσόν που κατέχουν οι υπάλληλοι πρέπει να είναι διετούς τουλάχιστον φοίτησης.

Άρθρο 18
Προσωπικό ΟΤΑ

1. Οι διατάξεις των άρθρων 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 παρ. 1 ως και 4, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 παρ. 1 ως και 3, 6 και 7, 15 παρ. 1 ως και 4 και 16 παρ. 1 και 2 εφαρμόζονται και στους ΟΤΑ.

2. Προκειμένου για τους υπαλλήλους των ΟΤΑ, η παραπομπή της παρ. 4 του άρθρου 7 του νόμου αυτού στο άρθρο 162 του Υπαλληλικού Κώδικα, νοείται ότι γίνεται στο άρθρο 139 του Ν. 1188/1980 (ΦΕΚ Α 204) και η παραπομπή της παρ. 3 του άρθρου 14 του νόμου αυτού στις περιπτώσεις γ' και δ' της παρ. 1 του άρθρου 155 του Υπαλληλικού Κώδικα στις αντίστοιχες περιπτώσεις γ' και δ' της παρ. 1 του άρθρου 135 του Ν. 1188/1980.

3. Οι διατάξεις των παραγράφων 4-7 του άρθρου 17 εφαρμόζονται στους ΟΤΑ μόνο εφόσον υπάρχει κενή θέση.

Άρθρο 19
Καταργούμενες διατάξεις

Καταργούνται οι διατάξεις των άρθρων 51 παρ. 62, 63, 64, 65, 155 παρ. 1α και 2, 159 παρ. 1α, 2 και 3, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173 παρ. 3, 174, 175 παρ. 1, 176, 183, 196 και 197 του Υπαλληλικού Κώδικα καθώς και κάθε γενική ή ειδική διάταξη κατά το μέρος που αντίκειται στις διατάξεις του νόμου αυτού ή κατά το μέρος που ρυθμίζει θέματα που διέπονται από το νόμο αυτό.

Άρθρο 20
Έναρξη ισχύος

Η ισχύς του νόμου αυτού αρχίζει από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Ελεύθερο Βήμα

ΝΑ ΚΑΘΙΕΡΩΘΕΙ ΗΜΕΡΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Αγαπητό «Διδασκαλικό Βήμα»

Είναι γεγονός ότι η ύπαρξη μέχρι φέτος μιας μόνο ώρας στο ωρολόγιο πρόγραμμα των μεγάλων τάξεων του Δημοτικού για πολιτιστικές εκδηλώσεις ήταν αδύνατο να αρκεί και να αποβεί χρήσιμη για τον μαθητόκοσμο.

Προς Θεού όμως, δεν είπαμε ότι η μόνη λύση του προβλήματος είναι και η κατάργηση αυτής της ώρας.

Σήμερα, που είτε το θέλουμε είτε όχι, συντελείται μια επανάσταση στην παιδεία δεν μπορεί να εννοηθεί κοινωνικοποίηση των παιδιών χωρίς τη συμμετοχή τους σε πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Πρέπει τα παιδιά να έρθουν σε επαφή με τα προβλήματα του τόπου, την Ιστορία του την Τέχνη του.

Πιστεύω ότι πρέπει να γίνει κάποια ρύθμιση με πρωτοβουλία του κ. Υπουργού ώστε η χώρα αυτή των Γ.Ε. να γίνουν ώρες πολλές, στελεχικές επαφής του παιδιού με την καθοδήγηση του δασκάλου με την κοινωνία και τα ερεθίσματα της Τέχνης.

Προτείνω οι ώρες αυτές να μην είναι κάθε βδομάδα αλλά να συμπυκνώνονται στο τέλος του μήνα σε μέρα ολόκληρη ή και διήμερο.

Έτσι θα γίνονται άνετα, διαλέξεις στο σχολείο, θεατρικές παραστάσεις, μορφωτικές επισκέψεις, φιλολογικά μνημόσυνα.

Γι' αυτό το γράμμα με προέτρεψε μόνο η πίστη μου στη δημιουργικότητα των σημερινών παιδιών και το πάθος μου για το έργο που έχω αναλάβει.

Με εκτίμηση
Βασίλαγος Παντελής
Δάσκαλος

2ου Δημ. Σχ. Καματερού

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία

Ισοπέδωση Δημοσίων Υπαλλήλων

Με τη χωρίς κανένα φραγμό προαγωγή του Δημόσιου Υπάλληλου σχοληθήκαμε κι άλλη φορά. Και «δι' άλλης οδού» ανασφραχθήκαμε. Ισοπέδωση την ονομάσαμε. Κουτσοί, στραβοί και γρηγοροπόδαροι φτάνουν ταυτόχρονα στο ίδιο τέρμα. Μαζί με τη χελώνα και ο λαγός! Ευσυνήδητοι και τεμπέληδες, αφοσιωμένοι στο καθήκον, απαρνούμενοι και τον εαυτό τους ακόμα και ζαμανφουτίστες «κοροΐδα» και «έξυπνοι» απολαύουν τα ίσα.

Οι εκπρόσωποι των κομμάτων, κατά τη συζήτηση του «Ενιαίου Μισθολογίου» από την τηλεόραση, τάχτηκαν υπέρ της «ακύλυτης» προαγωγής των Δημοσίων Υπαλλήλων στο καταπληκτικό κλιμάκιο της κατηγορίας τους! Έτσι πρέπει να γίνεται άραγε; Η θρυλούμενη «αξιοκρατία» έμεινε λέξη κενή;

Κάθε τόσο ακούμε - κι από επίσημα χείλη - ότι δε λειτουργεί σωστά η κρατική μηχανή. Κανένας δεν το αρνείται αυτό. Ο απλός πολίτης το γνωρίζει καλύτερα.

Έχουν εξασθενήσει από χρόνια τα κίνητρα. Πρέπει να καταργηθούν τελείως; Μήπως κι αυτά ανάγονται στην πάλη των τάξεων; Πιστεύουμε πως, ώσπου να φτάσουμε, σαν άνθρωποι στον ύψιστο βαθμό τελειότητας πρέπει να υπάρχει η αξιολόγηση των υπαλλήλων.

Η υπεύθυνη πολιτεία μπορεί να εμπιστευθεί την εκτέλεση του καθήκοντος στον «πατριωτισμό» των υπαλλήλων; Κι αν κάποιοι, έστω και λίγοι, γίνονται επιληψιμονες, πρέπει να αρμειβονται και πρόγονται ίσα με τους άλλους;

Πιστεύουμε ότι η κατάργηση κάθε κινήτρου, η κατάργηση ή η ελαστικότητα στην σύνταξη της υπηρεσιακής έκθεσης των υπαλλήλων, θα αποδυναμώσουν ακόμη περισσότερο τις Δημόσιες Υπηρεσίες.

Ίσως αντίπει κανείς ότι οι «οκνηροί» δεν θα καταλαμβάνουν ηγετικές θέσεις. Τα αξιώματα δεν ενδιαφέρουν. Τα χρήματα είναι εκείνα που συγκινούν.

Συμπερασματικά λέμε ότι, κατά τη συζήτηση του Ενιαίου Μισθολογίου στη Βουλή, να δημιουργηθούν μερικές τρύπες στο κόσκινο. Αλλιώς θα κάμουν μια τρύπα στο νερό!

Κ. Σπυρόπουλος

Προτάσεις της ΑΔΕΔΥ για το Βαθμολόγιο

Κύριε Υπουργέ,

Το Γενικό Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ κατά την 23.8.84 συνεδρίασή του, συζήτησε με προσοχή και ευθύνη το προσχέδιο νόμου για την «βαθμολογική αναδιάρθρωση των θέσεων και του προσωπικού της Δημόσιας Διοίκησης» και κατέληξε στις παρακάτω αποφάσεις - προτάσεις, τις οποίες θέτουμε υπόψη μας.

Σκοπός των προτάσεών μας είναι η βελτίωση και συμπλήρωση του Νομοσχεδίου σε σύντομο χρονικό διάστημα και στη συνέχεια η άμεση κατάθεση και η ενιαία ψήφισή του με το Ενιαίο Μισθολόγιο.

Συγκεκριμένα προτείνουμε:

1. Στο άρθρο 2 παρ. 2 να απαλειφθεί η φράση «η τριταξίου Γυμνασίου» και να προστεθεί στην παρ. 1 του ίδιου άρθρου.

2. Το άρθρο 3 να διευρευνηθεί για την ακριβή έννοια του περιεχομένου του.

3. Στο άρθρο 5:

α. Η παρ. 1 να διατυπωθεί ως εξής:

Οι υπάλληλοι όλων των βαθμών ασκούν καθήκοντα ανάλογα με τα τυπικά τους προσόντα, την εμπειρία, τις λειτουργικές ανάγκες και τη φύση της υπηρεσίας. Σε κάθε βαθμό όπως είναι δυνατό να οριστούν καθήκοντα, που διακρίνονται, ολικά ή μερικά, ανάλογα με τη φύση και τις λειτουργικές ανάγκες της υπηρεσίας.

β. Η παρ. 2 να διατυπωθεί ως εξής:

«Ως κριτήρια για τη διάκριση των καθηκόντων μπορούν να θεωρηθούν, κυρίως, η σοβαρότητα του έργου, η απαιτούμενη εμπειρία και γνώση του αντικείμενου της εργασίας, καθώς και άλλες ειδικές απαιτήσεις ανάλογα με τη φύση του αντικείμενου κάθε υπηρεσίας».

γ. Η παρ. 4 να διατυπωθεί ως εξής:

«Όπου ιδιαίτερες υπηρεσιακές ανάγκες το επιβάλλουν, μπορεί να γίνει ειδικότερη περιγραφή καθηκόντων με απόφαση του οικείου Υπουργού. Προκειμένου... διοικήσης».

δ. Να απαλειφθεί η παρ. 5.

4. Στο άρθρο 6 να προβλεφθεί αντί των χρόνων υπηρεσίας που ορίζεται για τη θεμελίωση δικαιώματος κρίσης για θέσεις προϊσταμένων ο χρόνος που προτείνουμε με προηγούμενη πρότασή μας, δηλαδή:

α. Για την κατηγορία ΜΕ 7 χρόνια από βαθμό σε βαθμό.

Με υπόμνημα που έστειλε η Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ στις 26-9-84 στον Υπουργό Προεδρίας κ. Απ. Λάζαρη προτείνει τις πιο κάτω τροποποιήσεις στο σχέδιο του Βαθμολογίου που δόθηκε για συζήτηση:

β. Για την κατηγορία ΑΡ 5 χρόνια από βαθμό σε βαθμό.

γ. Για την κατηγορία ΑΤ 4 χρόνια από βαθμό σε βαθμό.

5. Το άρθρο 7 να διατυπωθεί ως εξής:

1. Όλοι οι υπάλληλοι να προάγονται στον αμέσως ανώτερο βαθμό εφόσον άσκησαν ικανοποιητικά τα υπηρεσιακά τους καθήκοντα κατά τη διάρκεια της θητείας τους στο βαθμό που κατέχουν, δεν τιμωρήθηκαν με πειθαρχική ποινή που σχετίζεται με την άσκηση των υπηρεσιακών τους καθηκόντων κατά την κρίση του Υπηρεσιακού Συμβουλίου και έχουν συμπληρώσει τον απαιτούμενο χρόνο όπως προβλέπεται στο άρθρο 6 του παρόντος νόμου.

2. Η συμπεριφορά του υπαλλήλου προς τους πολίτες βαρύνει ιδιαίτερα στην κρίση του Υπηρεσιακού Συμβουλίου.

3. Το Υπηρεσιακό Συμβούλιο καταρτίζει μέσα στον Απρίλιο κάθε έτους πίνακα των υπαλλήλων που πρόκειται να συμπληρώσουν τον απαιτούμενο χρόνο για την προαγωγή τους στον επόμενο βαθμό μέχρι τις 30 Απριλίου του επόμενου έτους. Ο πίνακας αυτός συντάσσεται με αλφαβητική σειρά και ανάλογα με την ημερομηνία συμπλήρωσης του κατά τα ανωτέρω αναφερόμενου χρόνου υπηρεσίας.

4. Η προαγωγή θεωρείται ότι έχει συντελεστεί την ημέρα που συμπληρώνει ο υπάλληλος το χρόνο υπηρεσίας που απαιτείται για να προαχθεί στον αμέσως ανώτερο βαθμό.

5. Αν υπάλληλος που έχει συμπληρώσει τον απαιτούμενο χρόνο κριθεί ως μη προακτέος, επανακρίνεται κανονικά το επόμενο έτος και πάντως όχι πριν από την πάροδο δωδεκάμηνου. Ο χρόνος αυτός δεν υπολογίζεται κατά τις επόμενες βαθμολογικές κρίσεις.

6. Το άρθρο 8 να απαλειφθεί γιατί δεν φαίνεται να εξυπηρετεί κάποιο συγκεκριμένο σκοπό.

7. Το άρθρο 9 να διατυπωθεί ως εξής:

α. Στην παρ. 2 να προστεθούν και τα κριτήρια που ψηφίστηκαν

από το Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ της 11-12/3/84 που ήδη σας έχουν υποβληθεί.

β. Η παρ. 3 να διαμορφωθεί «Προϊστάμενοι Διευθύνσεων, Τμημάτων ή αντιστοιχών επιπέδων Οργανικών Μονάδων επιλέγονται υπάλληλοι βαθμού Α με μοναετή τουλάχιστον υπηρεσία στο βαθμό αυτό. Σε περίπτωση έλλειψης υπαλλήλων με την προϋπόθεση αυτή επιλέγονται υπάλληλοι με μικρότερο χρόνο στο βαθμό Α. Εάν δεν υπάρχουν υπάλληλοι του βαθμού Α ή δεν επαρκούν γίνεται προσωρινή αναπλήρωση προϊσταμένων για τις πιο πάνω οργανικές μονάδες από υπαλλήλους του βαθμού Β' ή και σε περίπτωση έλλειψης υπαλλήλων του βαθμού Β' από υπαλλήλους του βαθμού Γ'.

γ. Να απαλειφθεί η παρ. 4.

δ. Η παρ. 7 «Σε περίπτωση που θα κενωθεί θέση προϊσταμένου για οποιοδήποτε λόγο ή δημιουργηθεί νέα θέση το Υπηρεσιακό Συμβούλιο επιλέγει προϊστάμενο για συμπλήρωση του κενού και για τέτρατη θητεία. Εάν..., οργανισμού».

ε. Η παρ. 8 να απαλειφθεί.

στ. Να προβλεφθεί ρύθμιση ώστε οι προαγωγές να γίνονται μια φορά το χρόνο και τα κενά που δημιουργούνται να καλύπτονται με προσωρινή αναπλήρωση.

8. Στο άρθρο 10 το επίδομα θέσης προϊσταμένων να οριστεί α) για τους προϊσταμένους Διευθύνσεων και κατά την περίοδο άσκησης των καθηκόντων τους σε ποσοστό 25% του μισθού του κλιμακίου 1 και β) για τους προϊσταμένους τμημάτων κι αυτοτελών γραφείων σε ποσοστό 15% επί του ίδιου ποσού.

9. Στο άρθρο 12:

α. Στην παρ. 1 να απαλειφθεί ο περιορισμός ανάθεσης καθηκόντων μόνο από την ΑΤ κατηγορία καθώς και ο χρονικός περιορισμός «επταετή».

β. Στην παρ. 3 το ποσοστό του επιδόματος του άρθρου 10 να οριστεί 40% το πολύ.

10. Στο άρθρο 14 προβλέπεται να είναι μέλος ο Γεν. Γραμματέας στο Υπηρεσιακό Συμβούλιο. Θα πρέπει να παραμείνει το άρθρο όπως είναι και να αντικατασταθεί ο Γεν. Γραμματέας. Οι διατάξεις του άρθρου να επεκταθούν στους Ο.Τ.Α. κ.λ.π.

11. Σχετικά με το άρθρο 15 και ειδικότερα με την παρ. 3 του άρθρου που αφορά τις μετατάξεις, εκτιμούμε πως για να λυθεί το θέμα αυτό θα πρέπει να ένα μεταβατικό διάστημα δύο μηνών από την έναρξη της ισχύος του νόμου να ανασταλούν οι περιορισμοί που θέτει το άρθρο 155 του Υπαλλ. Κώδικα.

Επίσης πρέπει να διευκρινιστεί η έννοια του περιεχομένου της παρ. 4.

12. Το άρθρο 16 που αφορά την κατάταξη του προσωπικού χρειάζεται προσεκτική επεξεργασία. Η κατάταξη των υπηρετούντων, μόνο με το βαθμό θα δημιουργήσει εμπλοκές. Μια πρώτη άποψή μας είναι να ισχύσει σαν κριτήριο ο βαθμός σε συνδυασμό με τα χρόνια υπηρεσίας. Επειδή εκτός από τα τεχνικά προβλήματα που δημιουργούνται, πρέπει να ληφθεί υπόψη και η αποκατάσταση όλων εκείνων των υπαλλήλων που στο παρελθόν, ενώ είχαν προσόντα για προαγωγή, για διαφόρους λόγους έμειναν εγκλωβισμένοι μέχρι το βαθμό του Εισηγητή.

Τέλος η Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ ζητά να έχει σύντομα μαζί σας συνάντηση, με σκοπό την τελική διαμόρφωση του Νομοσχεδίου για την άμεση κατάθεσή του στη Βουλή.

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ

Ο Πρόεδρος: Δημ. Κίτσιος
Ο Γεν. Γραμματέας: Μαν. Μπαλιός

Να κατοχυρωθούμε τώρα και με το βαθμολόγιο

Προς
Τον πρόεδρο της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ

Αγαπητέ Πρόεδρε:
Επειδή οι διατάξεις του άρθρου

20 του Ν. 434/1976 ορίζουν ότι «η κατάταξη των θέσεων και η βαθμολογική εξέλιξη των εκπαιδευτικών λειτουργών εν γένει διέπεται υπό

των ειδικών περί αυτών διατάξεων» οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί δεν είχαν καταταχτεί σε κατηγορία.

Ακολουθούσαν όμως στη βαθμολογική τους εξέλιξη την Α.Τ. κατηγορίας με εισαγωγικό βαθμό των 80 και καταληκτικό το 2ο

Σήμερα οι Σχολές παραγωγής δασκάλων και νηπιαγωγών είναι τα Παιδαγωγικά Τμήματα ενταγμένα στο ΑΕΙ.

Για να μην υπάρξει πρόβλημα στη βαθμολογική ένταξη και εξέλιξη των εκπαιδευτικών Δημοτικής Εκπαίδευσης, που υπηρετούν σήμερα, καθώς και εκείνων που θα διοριστούν στις θέσεις της Α.Τ. κατηγορίας, για την βαθμολογική ένταξη και εξέλιξή τους για να εναρμονιστεί και με τη σχετική διάταξη του Νομοσχεδίου του Ενιαίου Μισθολογίου που ήδη έχει κατατεθεί στη Βουλή.

Να προστεθεί διάταξη είτε στο άρθρο 2 είτε τελική μεταβατική διάταξη που να εντάσσει τους εκπαιδευτικούς Δημοτικής Εκπαίδευσης, που υπηρετούν σήμερα, καθώς και εκείνους που θα διοριστούν στις θέσεις της Α.Τ. κατηγορίας, για την βαθμολογική ένταξη και εξέλιξή τους για να εναρμονιστεί και με τη σχετική διάταξη του Νομοσχεδίου του Ενιαίου Μισθολογίου που ήδη έχει κατατεθεί στη Βουλή.

Σχετικά εκπρόσωποι μας το θέμα αυτό σας έθεσαν και προφορικά υπόψη στις 27.8.84.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Για το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος: Μενέλαος Παπαχρίστος
Ο Γενικός Γραμματέας: Κώστας Καβάβκης

Ενέργειες της ΔΟΕ και της ΑΔΕΔΥ για το βαθμολόγιο Δ.Υ.

Η αντιμετώπιση του Βαθμολογίου των Δ.Υ., στο χρονικό διάστημα από τις 31.8.84, που με το Νο 3/31.8.84 Ε.Δ. σας ενημερώναμε για την μέχρι τότε εξέλιξη αυτού του θέματος, μέχρι σήμερα, έχει ως εξής:

α) Διαμαρτυρία της ΑΔΕΔΥ

Η Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ με το 2289/11.9.84 έγγραφο της προς το Υπουργείο Προεδρίας το οποίο και μας κοινοποίησε διαμαρτύρεται για την αδικαιολόγητη καθυστέρηση που παρατηρείται στο θέμα του Βαθμολογίου και ζητεί την άμεση κατάθεσή του, ώστε μαζί με το Ενιαίο Μισθολόγιο να συζητηθούν από κοινού και να αποτελέσουν Ενιαίο Νόμο.

Για τον ίδιο λόγο η Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ συγκαλεί στις 19.9.84 σε συνεδρίαση το Γενικό Συμβούλιο προκειμένου να αποφασίσει τις ενέργειες στις οποίες θα προβεί, για την αντιμετώπιση του θέματος που δημιουργείται εξαιτίας της αδικαιολόγητης καθυστέρησης που παρατηρείται στην προώθηση του θέματος.

β) Επικοινωνία Προέδρου της Δ.Ο.Ε. με την Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ

Σε επικοινωνία που είχαν η Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ και ο Πρόεδρος της Δ.Ο.Ε. κ. Μεν. Παπαχρίστος στις 12.9.84 διαβεβαιώθηκε στον τελευταίο απ' την πλευρά της ΑΔΕΔΥ ότι:

1. Η συνεργασία της ΑΔΕΔΥ με το Υπουργείο Προεδρίας βρίσκεται στην τελική της φάση και
2. Το Σάββατο στις 15.9.84 θα πραγματοποιηθεί η τελευταία συνα-

ντηση της ΑΔΕΔΥ με τον Υπουργό Προεδρίας κ. Απ. Λάζαρη για την οριστικοποίηση του Σχεδίου Βαθμολογίου των Δ.Υ.

γ) Συνάντηση της ΑΔΕΔΥ με τον Υπουργό Προεδρίας κ. Απ. Λάζαρη

Στη συνάντηση της 15.9.84 ο Υπουργός Προεδρίας κ. Απόστολος Λάζαρης ανακοίνωσε στην Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ ότι γίνονται αποδεκτές όλες οι προτάσεις της, ενώ συγχρόνως ανακοινώθηκε από τα μαζικά μέσα ενημέρωσης η οριστικοποίηση του Σχεδίου Βαθμολογίου των Δ.Υ.

δ) Τηλεγράφημα της Δ.Ο.Ε. στον Υπουργό Προεδρίας

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. με αφορμή την παραπάνω ανακοίνωση και επειδή δεν αναφέρονταν ο χρόνος κατάθεσής του στη Βουλή έστειλε στον Υπουργό Προεδρίας το παρακάτω τηλεγράφημα.

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ Αθήνα 18.9.84

— Υπουργός Προεδρίας κ. Απόστολο Λάζαρη
— Υπουργό Αναπληρωτή Εθν. Οικονομίας κ. Δ. Τσοβόλα
ΚΟΙΝ/ΣΗ:
— Υπουργό Παιδείας κ. Απόστολο Κακλαμάνη
— Α.Δ.Ε.Δ.Υ. - φιλελλήνων και Ψύλλα 2

ΑΘΗΝΑ

Διδακτολόγιο Ομοσπονδία Ελλήδων εκφράζει ικανοποίησή της για υιοθέτηση προτάσεων ΑΔΕΔΥ και οριστικοποίηση διατάξεων Σχεδίου Βαθμολογίου STOP.

ε) Η απόφαση του Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ στη συνεδρίασή του στις 19.9.84

Στις 19.9.84 συνεδρίασε το Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ και αποφάσισε σχετικά με το Βαθμολόγιο τα εξής:

1. Έκρινε ότι οι τελικές διατάξεις του Σχεδίου Βαθμολογίου Δ.Υ., όπως συμφωνήθηκαν μεταξύ Υπ. Προεδρίας κ. Απ. Λάζαρη και της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ εκφράζουν τις θέσεις της ΑΔΕΔΥ.

2. Εκτίμησε ότι οι διαδικασίες κατάθεσης και ψήφισης πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί ως τις 15 Οκτώβρη 1984.

3. Εξουσιοδότησε την Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ να αντιδράσει έντονα και αγωνιστικά να διεκδικήσει το πανδημοσιούπαλληλο αυτό αίτημα, στην περίπτωση που δεν ψηφισθεί ως τις 15 Οκτώβρη 1984.

στ) Συνέντευξη τύπου από την ΑΔΕΔΥ

Στις 20 Σεπτεμβρίου 1984 η Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ έδωσε συνέντευξη τύπου για το Βαθμολόγιο η οποία έχει ως εξής:

Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 15.9.84, μεταξύ της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ και του Υπουργού Προεδρίας κ. Απ. Λάζαρη οριστικοποιήθηκε το τελικό κείμενο του Νομοσχεδίου για το Βαθμολόγιο των Δ.Υ. και των Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ. και ΟΤΑ.

Έτσι μια μακρά διαδικασία επεξεργασίας του ιδιαίτερα σοβαρού αυτού θέματος ολοκληρώθηκε και απομένει μόνο η διαδικασία προώθησής του στη Βουλή και η ψήφισή του.

Το τελικό κείμενο, όπως έχει διαμορφωθεί, περιλαμβάνει στο σύνολό του τις προτάσεις της ΑΔΕΔΥ.

Συγκεκριμένα προβλέπει:

1. Την ασυσύνδεση των διευθυντικών καθηκόντων από το βαθμό.
2. Τη θητεία των προϊσταμένων / 4ετής /.
3. Την ανακλητότητα των προϊσταμένων και την επανάκρισή τους με το πέρας της θητείας τους.
4. Το ευρύτατο φάσμα στην επιλογή των προϊσταμένων.
5. Τα Υπηρεσιακά Συμβούλια με τη συμμετοχή 2 αιρετών εκπροσώπων των εργαζομένων.
6. Την πλήρη υπαγωγή στις παραπάνω ρυθμίσεις και των υπαλλήλων των ΟΤΑ, όπως και των δικαστικών υπαλλήλων. Για τους δικαστικούς υπαλλήλους εξακολουθεί να ισχύει το καθεστώς που από ειδικές ρυθμίσεις καθορίζεται για τα υπηρεσιακά τους συμβούλια, επειδή δεν μπορούσε να γίνει διαφορετικά.
7. Οι βαθμοί είναι τέσσερις Α, Β, Γ, Δ. Ο Δ αφορά μόνο τους υπαλλήλους της ΣΕ κατηγορίας. Οι υπάλληλοι των κατηγοριών ΜΕ, ΑΡ, ΑΤ εισάγονται με το βαθμό Γ και εξελίσσονται μέχρι και τον Α βαθμό από τον οποίο επιλέγονται οι προϊστάμε-

νοι όλων των βαθμίδων.

Οι υπάλληλοι της ΜΕ για να εξελιχθούν από το βαθμό Γ στο βαθμό Α χρειάζονται 17 χρόνια. Οι της ΑΡ και ΑΤ σε 11 και 8 χρόνια αντίστοιχα.

Για την προαγωγή όλων των υπαλλήλων στους βαθμούς γίνεται κρίση από το Υπηρεσιακό Συμβούλιο. Αποκλειστικό κριτήριο αποτελεί η ικανοποιητική απόδοση του υπαλλήλου.

Εκτός από τα παραπάνω αντιμετωπίζονται στο σχέδιο Νόμου και τα θέματα των κατατάξεων και των μετατάξεων των υπηρετούντων υπαλλήλων κατά τον καλύτερο τρόπο.

Σε ότι αφορά τις κατατάξεις διασφαλίζονται απόλυτα οι Δ.Υ. χωρίς να αδικείται κανένας και δικαιώνονται όλοι εκείνοι που παρέμειναν για πολλά χρόνια καθηλωμένοι σε ορισμένους βαθμούς εξαιτίας του ότι δεν υπήρχαν οργανικές θέσεις για προαγωγή. Στο σημείο αυτό εννοούμε όλους τους υπαλλήλους που είχαν τα προσόντα για προαγωγή.

Για το θέμα των μετατάξεων η λύση που δίνεται είναι τέτοια που αντιμετωπίζει οριστικά και συνολικά το θέμα. Προτείναμε και έγινε δεκτό να ανασταλούν για 3 μήνες όλες οι περιοριστικές διατάξεις του κώδικα ώστε όσοι επιθυμούσαν τη μετάταξη να μπορέσουν άμεσα να μεταταχθούν είτε σε κενές οργανικές θέσεις είτε σε θέσεις προσωποπαγείς.

Ακόμη στο Ν/Σ προβλέπεται, ύστερα από πρότασή μας, η έκδοση Π. Δ/τος για την καθιέρωση νέου συστήματος για τις μεταθέσεις των Δ.Υ. που θα βασίζεται στην μοριοποίηση συγκεκριμένων / κοινά επιδεκτών / κριτηρίων.

Μετά από τα παραπάνω μπορούμε ανεπιφύλακτα να πούμε ότι οι προσδοκίες μας δικαιώνονται και με την ψήφισή του Ν/Σ θα καθιερωθεί ένα νέο θεσμικό πλαίσιο στη Δημόσια Διοίκηση με κύρια χαρακτηριστικά τον εκδημοκρατισμό, την αξιοκρατία και τη λειτουργικότητά της.

Η ΑΔΕΔΥ θέτει σαν όρο την ψήφισή του Ν/Σ μέσα στο πρώτο δεκαπενθήμερο του Οκτώβρη.

Η εκκρεμότητα αυτή σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να παραταθεί και θα είναι τεράστια η ευθύνη της κυβέρνησης αν δεν κλείσει το θέμα μέσα στα χρονικά όρια που έχουν τεθεί από το σ.κ. των Δ.Υ.

Η ΑΔΕΔΥ ελπίζει ότι τα πράγματα θα εξελιχθούν ομαλά και οι διαδικασίες ψήφισής θα ακολουθήσουν γοργό ρυθμό.

Σε αντίθετη περίπτωση θα υπάρξει έντονη αντίδραση και γι' αυτό έχει εξουσιοδοτηθεί η Ε.Ε. από το χθεσινό Γ.Σ.

Για το Δ.Σ. της ΔΟΕ

Ο Πρόεδρος: Μενέλαος Παπαχρίστος
Ο Γενικός Γραμματέας: Κώστας Καβάβκης

συνέχεια στη σελίδα 23

Υγειονομική Περίθαλψη

Δημοσιεύουμε στη συνέχεια τρεις (3) Υπουργικές αποφάσεις που δίνουν λύση σε θέματα, οδοντιατρικής περίθαλψης, εξωνοσοκομειακής νοσηλείας και φαρμακευτικής περίθαλψης χρόνιων ασθενειών των ασφαλισμένων του δημοσίου.

Αριθ. Α7α οικ. 3973

Οδοντιατρική περίθαλψη των ασφαλισμένων του Δημοσίου.

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 17 του Β.Δ. 665/62 «περί της υγειονομικής περίθαλψης των τακτικών δημοσίων πολιτικών υπαλλήλων, των πολιτικών και στρατιωτικών συνταξιούχων, κ.λ.π.».

2. Τις διατάξεις του άρθρου 11 του Νόμου 1278/82 «Για σύσταση Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας».

3. Την αριθ. Υ. 188/1983 κοινή απόφαση των Πρωθυπουργού και Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας «για ανάθεση αρμοδιοτήτων στους Υφυπουργούς Υγείας και Πρόνοιας», αποφασίζουμε:

1. Αν ο υπηρεσιακός γιατρός, κατά την προέγκριση των οδοντιατρικών εργασιών, έχει αντίρρηση σε ό,τι αφορά την αναγκαιότητα εκτέλεσης όλων ή μέρους αυτών, τα διαγράφει, ενώ παράλληλα υποχρεούται να διατυπώσει έγγραφα στο στέλεχος του συνταγολογίου την άρνησή του και να την αιτιολογήσει.

Κατά της άρνησης αυτής του ελεγκτή ο ασθενής έχει το δικαίωμα να προσφύγει με ένστασή του στην οικεία Α' θμια Υγειονομική Επιτροπή εντός τριών (3) ημερών και μέσω της Υπηρεσίας υγειονομικής περίθαλψης.

2. Οι οδοντιατρικές εργασίες πρέπει να περατώνονται το αργότερο μέσα σε εξί μήνες αφότου δόθηκε η σχετική προέγκριση (όταν απαιτείται) ή από την ημερομηνία έναρξής τους, όταν δεν απαιτείται προέγκριση. Εφόσον όμως συντρέχουν σοβαροί λόγοι υγείας, δικαιολογείται η καθυστέρηση εκτέλεσής τους πέρα του εξαμήνου και για άλλους εξί (6) μήνες ακόμα. Η συνδρομή όμως σοβαρών λόγων υγείας, που δικαιολογούν την ανωτέρω καθυστέρηση θα διαπιστώνεται, απαραίτητα με γνωμάτευση της οικείας Α' βάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής.

3. Οι οδοντιατρικές εργασίες πρέπει να εκτελούνται από το θεράποντα οδοντίατρο που εξέδωσε τη σχετική εντολή, αν όμως, για οποιοδήποτε λόγο, παραστεί ανάγκη αλλαγής του οδοντίατρου προτού αρχίσουν οι εργασίες, θα εκδίδεται νέα εντολή και θα ακυρώνεται η πρώτη από τον ελεγκτή γιατρό του Δημοσίου.

Στην περίπτωση αυτή ο ασφαλισμένος, ή θα προσκομίσει στην υπηρεσία υγειονομικής περίθαλψης βεβαίωση του πρώτου οδοντίατρου στην οποία θα βεβαιώνεται ότι καμιά θεραπεία δεν έγινε, ή η διαπίστωση αυτή θα γίνεται από τα ελεγκτικά όργανα του Δημοσίου εφόσον, εννοείται, είναι δυνατή.

Αν πάλι παραστεί ανάγκη αλλαγής του θεράποντα οδοντίατρου ενώ έχουν αρχίσει ήδη οι εργασίες και έχει περατωθεί μέρος αυτών και στην περίπτωση αυτή θα εκδοθεί νέα εντολή, η οποία θα περιλαμβάνει μόνο τις οδοντιατρικές εργασίες που δεν έγιναν.

4. Μετά το πέρας των οδοντιατρικών εργασιών, ο ασφαλισμένος οφείλει να προσέλθει στην αρμόδια υπηρεσία υγειονομικής περίθαλψης προσκομίζοντας και τις ανάλογες κατά περίπτωση, ακτινολογικές ενδείξεις για τη διαπίστωση από τα ελεγκτικά όργανα του Δημοσίου εκτέλεσης των οδοντιατρικών εργασιών (τελικός έλεγχος) μέσα σε δεκαπέντε (15) μέρες από την ημερομηνία περάτωσης τους.

Εφόσον όμως συντρέχουν σοβαροί λόγοι υγείας, δικαιολογείται η προσέλευση για τελικό έλεγχο και μετά τη λήξη των δεκαπέντε ημερών. Η συνδρομή όμως σοβαρών λόγων υγείας θα διαπιστώνεται με γνωμάτευση της οικείας Α' βάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής. Αν αμεληθεί ο ασφαλισμένος να μεταβεί για τελικό έλεγχο μέσα στην ανωτέρω προθεσμία, ο ελεγκτής γιατρός του Δημοσίου θα αρνεϊται την τελική έγκριση, ενώ παράλληλα θα του καταλογίζεται η δαπάνη των οδοντιατρικών εργασιών.

5. Μετά την τελική έγκριση, η εντολή αποκτάται από το συνταγολόγιο και παραδίνεται με τη φροντίδα και την ευθύνη του ασφαλισμένου, στο θεράποντα οδοντίατρο το συντομότερο και μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες τουλάχιστον από την ημερομηνία της τελικής έγκρισης, αφού συμπληρωθεί τα στοιχεία του στο πίσω μέρος της εντολής, σύμφωνα με τις αναγραφόμενες

ενδείξεις. Επισημαίνεται ιδιαίτερα η υποχρέωση του ασφαλισμένου να παραδώσει εγκαίρως την εντολή στο θεράποντα οδοντίατρο, γιατί αποτελεί τίτλο πληρωμής του από το Δημόσιο.

Η απόφαση αυτή θα δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα 26 Απριλίου 1984

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΛΩΡΟΣ

Αριθ. Α7α 3124

Ειδικές περιπτώσεις εξωνοσοκομειακής νοσηλείας. Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Β.Δ. 665/62 «περί της υγειονομικής περίθαλψης των τακτικών δημοσίων πολιτικών υπαλλήλων, των πολιτικών και στρατιωτικών συνταξιούχων, των μελών των οικογενειών αυτών κ.λ.π.», όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε μεταγενέστερα.

2. Τις διατάξεις του άρθρου 11 του Νόμου 1278/82 «για σύσταση Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας».

3. Το έγγραφο της 20ης Δ/σης Εποπτείας ΥΕΕ του Γενικού Λογ/ρίου του Κράτους αριθ. 4476/46/19.1.1984.

4. Το έγγραφο του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου αριθ. 4544/20-3-1984.

5. Την ανάγκη απλούστευσης της διαδικασίας σε ειδικές περιπτώσεις εξωνοσοκομειακής περίθαλψης.

6. Την αριθ. Υ. 188/83 κοινή απόφαση των Πρωθυπουργού και του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας «για ανάθεση αρμοδιοτήτων», αποφασίζουμε:

Καθορίζουμε πιο κάτω τις διαδικασίες παροχής εξωνοσοκομειακής περίθαλψης για τους ασφαλισμένους του Δημοσίου σε ειδικές περιπτώσεις.

1. Αν ασφαλισμένος επισκεφθεί θεράποντα γιατρό του τόπου της μόνιμης κατοικίας του και του συστήσει την πραγματοποίηση παρακλινικών εξετάσεων ή ειδικών θεραπειών που δεν γίνονται στην περιφέρεια της μόνιμης κατοικίας του, γιατί δεν υπάρχουν τα ανάλογα εργαστήρια, μπορούν αυτές να γίνουν σε άλλο νομό. Οι απαιτούμενες εξετάσεις ή θεραπείες καταχωρούνται από το θεράποντα γιατρό σε εντολή του συνταγολογίου του βιβλιαρίου νοσηλείας, η δε θεώρηση τους μπορεί να γίνει και από ελεγκτή γιατρό του Δημοσίου του τόπου της μόνιμης κατοικίας του ασφαλισμένου, εφόσον λόγω του περιορισμένου χρόνου που έχει στη διάθεσή του, δεν μπορεί να απευθυνθεί για τη θεώρηση της εντολής στον ελεγκτή γιατρό του τόπου που θα γίνουν οι εξετάσεις ή οι θεραπείες.

Στην περίπτωση όμως αυτή η εξόφληση της σχετικής δαπάνης θα γίνει με το παλιό σύστημα δηλαδή ο ασφαλισμένος θα καταβάλει απευθείας την αξία των εξετάσεων ή θεραπειών και θα εισπράξει εκ των υστέρων ότι το Δημόσιο αναγνωρίζει αφού εννοείται υποβάλει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Εξυπακούεται ότι από το εργαστήριο θα εφοδιασθεί με εξοφλημένο δελτίο παροχής Υπηρεσιών, στο οποίο θα σημειώνονται αναλυτικά το είδος των εξετάσεων και θεραπειών που έγιναν.

Αρμόδιες Υπηρεσίες για την υποβολή των δικαιολογητικών και την εκκαθάριση της σχετικής δαπάνης είναι η Δ/ση ή το Τμήμα Υγιεινής και η Υπηρεσία Εντελλομένων Εξόδων αντίστοιχα, του τόπου που αφήνει οργανικά ο ελεγκτής γιατρός που θεώρησε την εντολή.

Τα απαιτούμενα Δικαιολογητικά είναι:

α. Αίτηση με πάγιο τέλος χαρτοσήμου.

β. Η θεωρημένη από τον ελεγκτή γιατρό εντολή.

γ. Το εξοφλημένο δελτίο παροχής Υπηρεσιών.

δ. Κατάσταση πληρωμής σε δύο αντίτυπα με το ονοματεπώνυμο του δικαιούχου και το πληρωτέο ποσό.

2. Συμβαίνει συχνά ασφαλισμένος κυρίως, σε μέρες εργασίας (Σαββατοκύριακα, γιορτές κ.λ.π.), να βρεθεί εκτός του νομού της μόνιμης κατοικίας του να ασθενήσει εκεί και να ζητήσει εξωνοσοκομειακή (ιατροφαρμακευτική, παρακλινικές εξετάσεις ή ειδικές θεραπείες) ή οδοντιατρική περίθαλψη, αλλά λόγω του περιορισμένου χρόνου που έχει στη διάθεσή του, να μη μπορεί να απευθυνθεί για τη θεώρηση του βιβλιαρίου νοσηλείας (όπου απαιτείται αυτή) στον ελεγκτή γιατρό του τόπου που γίνεται η νοσηλεία.

Και στην περίπτωση αυτή, η εξόφληση της σχετικής δαπάνης θα γίνεται με το παλιό σύστημα, δηλαδή ο ασφαλισμένος θα καταβάλει απευθείας τη δαπάνη της περιθαλψής του (εκτός από τη δαπάνη της κτηρικής επίσκεψης, γιατί τη σχετική εντολή την αποκτάει απευθείας ο θεράπων γιατρός) και θα εφοδιάζεται με εξοφλημένη απόδειξη ή δελτίο παροχής υπηρεσιών, κατά περίπτωση.

Όταν επιστρέψει στο τόπο της μόνιμης κατοικίας του, οφείλει το αργότερο μέσα σε πέντε (5) μέρες από την πραγματοποίηση της νοσηλείας

να απευθυνθεί στον ελεγκτή γιατρό του Δημοσίου για την εκ των υστέρων θεώρηση του βιβλιαρίου νοσηλείας.

Και στην περίπτωση αυτή αρμόδιες Υπηρεσίες για την υποβολή των δικαιολογητικών και την εκκαθάριση της σχετικής δαπάνης είναι η Δ/νση ή το Τμήμα Υγιεινής και η Υπηρεσία Εντελλομένων Εξόδων αντίστοιχα, του τόπου που ανήκει οργανικά ο ελεγκτής γιατρός που θεώρησε την εντολή.

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά είναι τα ίδια που αναφέρονται στην παράγραφο 1 αυτής της απόφασης.

3. Αν ασφαλισμένος που βρίσκεται εντός του νομού της μόνιμης κατοικίας του ασθενή δεν έχει μαζί του το βιβλιário νοσηλείας του, και στην περίπτωση αυτή ισχύει η ίδια διαδικασία της παραγράφου 2 της απόφασης αυτής.

Επιπλέον θα ζητήσει από το θεράποντα γιατρό ή οδοντίατρο να του χορηγήσει εντολή με τη φέρμα του στην οποία θα σημειώνεται απαραίτητα το ονοματεπώνυμο του ασθενή, η πάθηση που διαγνώστηκε και η απαιτούμενη θεραπεία (λ.χ. τα φάρμακα αριθμητικά και, ολόγραφα ή οι παρακλινικές εξετάσεις ή ειδικές θεραπείες ή οδοντιατρικές εργασίες). Η ιατρική επίσκεψη δεν θα καταχωρείται από το θεράποντα γιατρό σε εντολή με τη φέρμα του, αλλά θα δίνει στον ασθενή εξοφλημένο δελτίο παροχής υπηρεσιών, στο οποίο απαραίτητα θα αναγράφεται το είδος της ιατρικής επίσκεψης (στο ιατρείο ή στο σπίτι).

Όταν επιστρέψει στον τόπο της μόνιμης κατοικίας του, οφείλει το αργότερο σε πέντε (5) μέρες από την πραγματοποίηση της νοσηλείας να απευθυνθεί στην οικεία Διεύθυνση ή το Τμήμα Υγιεινής για να καταχωρηθούν από την υπηρεσία σε εντολές του συνταγολογίου του βιβλιαρίου νοσηλείας του, η ιατρική επίσκεψη και οι θεραπείες που έγιναν (φάρμακα, παρακλινικές εξετάσεις οδοντιατρικές εργασίες).

Οι εντολές αυτές θεωρούνται από τον ελεγκτή γιατρό και παραδίδονται στον ασφαλισμένο.

Κατά τα λοιπά ισχύουν αυτά που καθορίζονται στην παράγραφο 2 αυτής της απόφασης.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

ΑΘΗΝΑ, 26 Απριλίου 1984

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΛΩΡΟΣ

νοσηλείας και στη στήλη «ΙΣΤΟΡΙΚΟ» την ένδειξη «χρόνιο νόσημα» και το είδος του νοσήματος να υπογράφει και να σφραγίζει αυτή την ένδειξη.

5. Ο θεράπων γιατρός κάθε φορά που συμπληρώνει συνταγή για χρόνο νόσημα οφείλει να θέτει πάνω σ' αυτή την ένδειξη «χρόνιο νόσημα θεραπεία τριών (3) μηνών», την ένδειξη δε αυτή θα την υπογράφει και θα τη σφραγίζει με την ατομική του σφραγίδα.

6. Τα φάρμακα που θα χορηγούνται για τρεις (3) μήνες θα αφορούν αποκλειστικά και μόνο τη θεραπεία της χρόνιας πάθησης.

Φάρμακα που αφορούν άλλη πάθηση θα γράφονται οπωσδήποτε σε χωριστή εντολή του συνταγολογίου.

Η απόφαση αυτή θα δημοσιευθεί στη Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα 2 ΙΟΥΛΙΟΥ 1984

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΛΩΡΟΣ

Προτάσεις της ΑΔΕΔΥ για το Βαθμολόγιο

συνέχεια από σελίδα 21

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ

Προς την Εφημερίδα
«ΑΥΡΙΑΝΗ»

Οι δάσκαλοι είναι στην ΑΤ

Σε δημοσίευμα της «ΑΥΡΙΑΝΗΣ» την 18.9.84 που αναγράφονταν ότι οι δάσκαλοι κατατάσσονται στην ΑΡ κατηγορία. Στείλαμε το παρακάτω τηλεγράφημα διαψεύδοντας την είδηση:

Δημοσιεύμα σας 18.9.84 για βαθμολογική ένταξη των δασκάλων και Νηπιαγωγών στην ΑΡ κατηγορία δεν ανταποκρίνεται πραγματικότητα και προκάλεσε ανασταραχή στους δασκάλους - ανανγώστες σας STOP.

Παρακαλούμε δημοσιεύσετε ότι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί εντάσσονται στην ΑΤ κατηγορία όπως άλλωστε και στο κατατεθέν Νομοσχέδιο Μισθολογίου Δ.Υ. STOP.

*Αριθμ. Α7α/4202

Διαδικασία χορήγησης φαρμάκων στους ασφαλισμένους του Δημοσίου που πάσχουν από χρόνια νοσήματα.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Β.Δ. 665/62 «περί της Υγειονομικής Περιθαλίψης των τακτικών δημοσίων πολιτικών υπαλλήλων των πολιτικών και στρατιωτικών συνταξιούχων των μελών των οικογενειών, αυτών κ.λ.π. όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε μεταγενέστερα.

2. Τις διατάξεις του άρθρου 11 του Νόμου 1278/82 «Για σύσταση Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας».

3. Την αριθμ. Υ.188/83 κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας «Για ανάθεση αρμοδιοτήτων».

4. Την ανάγκη απλούστευσης των διαδικασιών παροχής Υγιειν. Περιθαλίψης των ασφαλισμένων του Δημοσίου, αποφασίζουμε:

Καθορίζουμε πιο κάτω τη διαδικασία χορήγησης φαρμάκων στους ασφαλισμένους του Δημοσίου που πάσχουν από χρόνο νόσημα ως εξής:

1. Επιτρέπεται η αναγραφή φαρμάκων από το θεράποντα γιατρό σε βιβλιário νοσηλείας ασφαλισμένων του δημοσίου που πάσχουν από χρόνια νοσήματα για θεραπεία μέχρι τρεις (3) μήνες.

2. Η διαπίστωση του χρόνιου νοσήματος γι' αυτούς που ήδη έχουν χαρακτηριστεί χρόνια ασθενείς, θα γίνεται από τους ελεγκτές γιατρούς του Δημοσίου είτε κατά τη θεώρηση των φαρμακευτικών συνταγών στα Νομαρχιακά Διαμερίσματα της Νομαρχίας Αττικής και της Νομαρχίας Θεσ/νίκης (στις Νομαρχίες αυτές ισχύει η θεώρηση) είτε κατά τον έλεγχο και την αποσυσκευασία των φαρμάκων στις λοιπές Νομαρχίες της χώρας.

3. Αν για οποιονδήποτε λόγο δεν είναι δυνατή η διαπίστωση του χρόνιου νοσήματος (λ.χ. απώλεια βιβλιαρίου, κανονύργιο συνταγολόγιο κ.λ.π.) καθώς επίσης και για τους ασφαλισμένους που για πρώτη φορά χαρακτηρίζονται χρόνια ασθενείς, ακολουθείται η πιο κάτω διαδικασία.

Όταν προσέλθουν για έγκριση ή αποσυσκευασία των φαρμάκων τους για πρώτη φορά θα εξυμνηρηθούν. Τη δεύτερη όμως φορά είναι υποχρεωμένοι να έχουν μαζί τους οπωσδήποτε τις απαραίτητες κατά περίπτωση εξετάσεις από τις οποίες θα αποδεικνύεται το χρόνο νόσημα.

4. Σε κάθε περίπτωση χρόνιου νοσήματος ο ασφαλισμένος οφείλει να ζητήσει από το θεράποντα γιατρό του να καταχωρήσει στο βιβλιário

ΑΜΟΙΒΑΙΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ - ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ

* Δάσκαλος που υπηρετεί στο 9ο Δημοτικό Σχολείο Νίκαιος Ζητά αμοιβαία απόσπαση με συνάδελφο που υπηρετεί στα ΠΥΣΔΕ Περίας, Θεσ/νίκης, Ημαθίας, Πέλλας. Τηλ. 031/209649, 0351/25111.

* Η δασκάλα Τυροβόλη Αριστονίκη που υπηρετεί στην Ικαρία ζητάει αμοιβαία μετάθεση ή απόσπαση με συνάδελφο που υπηρετεί στους νομούς Αττικής ή Χίου. Τηλ. 933 - 9452.

* Είμαι δασκάλα διορισμένη σε οργανική θέση στο νομό Ξάνθης σε πεδινό Κοινοτικό χωριό. Ζητώ αμοιβαία απόσπαση με συνάδελφο Ν. Αθηνών - Πειραιώς στις περιοχές Καλλιθέα, Μοσχάτο, Πειραιά, Ν. Σμύρνη, Κουκάκι. Πληροφορίες τηλ: 0251/61211 Κύριο ΠΕΡΑΝΤΙΝΟ και 0493/31349 κυρία ΠΕΤΣΟΥΛΑ.

* Η δασκάλα Ευαγγελινέλλη Περεσφόνη με ΜΚ2 και 8ο βαθμό που υπηρετεί στο Νομό Ηλείας στην περιφέρεια Ολυμπίας στο 2/θέσιο Δημ. Σχολείο Φασκομηλιάς Ν. Φυλακίας ζητά αμοιβαία απόσπαση ή μετάθεση με συνάδελφο που υπηρετεί στο Νομό Μυτιλήνης, στο Νομό Αττικής, στο διαμέρισμα Πειραιά, στο Νομό Χίου, στο Νομό Κορινθίας. Τηλ: 41.363 - από 8.30' 1 π.μ. ή 41 505 από 6-9 μ.μ.

* Δασκάλα από το 3ο Δημ. σχολ. Αγ. Ι. Ρέντη Πειραιά ζητώ αμοιβαία απόσπαση με συνάδελφο από το Ν. Λαρίσης. Πληροφορίες τηλ.: 3460270 από 830' - 13.

* Η Νηπιαγωγός Βλαχάκη Αγαθή που υπηρετεί στο 10ο Νηπιαγωγείο Πειραιά ζητάει αμοιβαία μετάθεση με Νηπιαγωγό που υπηρετεί στο Νομό Λαρίσης. Τηλ.: 041 228-238, 01 45 32 241, 01 4634636 (σχολείο).

1. Οι απαντήσεις της Δ.Ο.Ε.

Αθήνα 6-9-84

Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς η Δ.Ο.Ε. που εκπροσωπεί 42.000 δασκάλους και νηπ/γούς στέλνει χαιρετισμό και τις καλύτερες ευχές σ' όλους τους μαθητές και τους γονιούς.

Η Δ.Ο.Ε. ευχαριστεί τη «ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ» που της δίνει την ευκαιρία να εκθέσει μέσα απ' τις στήλες της τις θέσεις του κλάδου μας σχετικά με τις συνθήκες κάτω απ' τις οποίες καλούνται μαθητές, δάσκαλοι και γονείς ν' αντιμετωπίσουν τα ζητήματα της Εκπ/σης, που αφορούν όλους μας.

Η εφημερίδα «ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ» με την ευκαιρία της έναρξης του νέου διδ/κού έτους 1984-85 δημοσίευσε στο φύλλο της 10-9-1984 μια έρευνα της δημοσιογράφου κ. Ν. Γουδέλη σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Γεν. Εκπ/ση.

Για το θέμα αυτό η εφημερίδα ζήτησε και τις απόψεις της Δ.Ο.Ε., η οποία εξουσιοδότησε το Γεν. Γραμματέα συν. Κώστα Κακαβάκη να απαντήσει στα ερωτήματα της εφημερίδας «ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗΣ».

Βεβαίως δόθηκαν απαντήσεις σε μια σειρά από ζητήματα από το Γεν. Γραμματέα της Δ.Ο.Ε., αλλά παρά τη διαβεβαίωση της υπεύθυνης γι' αυτό το δημοσίευμα δημοσιογράφου κ. Ν. Γουδέλη, ότι δηλ. οι απόψεις μας θα δημοσιεύονταν χωρίς περικοπές και αλλοιώσεις, τελικά δεν συνέβη κάτι τέτοιο μ' αποτέλεσμα να παρουσιάζεται υποβαθμισμένη η θέση της Δ.Ο.Ε. στο δημοσίευμα κάτι που κατά την εκτίμησή μας δεν βοήθησε στη σωστή ενημέρωση της κοινής γνώμης.

Για το λόγο αυτό διαμαρτυρηθήκαμε με επιστολή μας στη διεύθυνση της εφημερίδας ζητώντας να δημοσιευτούν αυτούσιες οι θέσεις μας τις οποίες μάλιστα δώσαμε γραπτά.

Δημοσιεύουμε στη συνέχεια τις απαντήσεις που δώσαμε στα ερωτήματα της εφημερίδας, τα σημεία που δημοσιεύτηκαν, καθώς και την επιστολή μας διαμαρτυρία προς τη Δ/νση της εφημερίδας «ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ».

νες που βασίζονταν σε δείγματα με διαφορετική νοοτροπία και ψυχολογία απ' εκείνη του Ελληνικού λαού.

8. Η επίλυση επίσης του οικονομικού προβλήματος με την ψήφιση από τη βουλή του Ενιαίου Μισθολογίου - Βαθμολογίου εντός των αμέσως προσεχών ημερών θα επηρεάσει θετικά τους εκπ/κούς της δημοτικής Εκπ/σης και Προσχολικής Αγωγής με αποτέλεσμα τη βελτίωση του προσφερόμενου έργου.

9. Η απόφαση του οργανωμένου κλάδου και όλων γενικά των δασκάλων και νηπ/γών, ανεξάρτητα από τοποθετήσεις, να στηρίξουν όλα τα λαμβανόμενα μέτρα, γιατί αναγνωρίζουν ότι υπεύθυνα αντιμετωπίζουν με το εθνικό πρόβλημα της εκ-

Αλλοίωση της συνέντευξης της ΔΟΕ Κώστα Κακαβάκη

Οι συνθήκες αυτές τη φετινή χρονιά σε σύγκριση με προηγούμενες είναι πραγματικά ευνοϊκότερες. Αυτό η Δ.Ο.Ε. το στηρίζει σε αντικειμενικά δεδομένα και θα πρέπει να αναφέρουμε ενδεικτικά και με συντομία τα σπουδαιότερα:

1. Τα βιβλία του δημοτικού, που ανανεώθηκαν στο μεγαλύτερο μέρος τους με βάση τις σύγχρονες παιδαγωγικές αντιλήψεις και αρχές, θα βοηθήσουν την ανάπτυξη της κρίσης στους μαθητές, θα καλλιεργήσουν το πνεύμα της έρευνας και θα τονίσουν την αξία και σημασία της συλλογικής προσπάθειας.

Υπόψη ότι τα νέα βιβλία έτυχαν των πιο ευνοϊκών σχολείων σε διεθνές επίπεδο (UNESCO) και η Δ.Ο.Ε. τα χαρακτηρίζει σαν τέραση προσφορά στη λαϊκή εκπ/ση.

2. Τα νέα αναλυτικά προγράμματα αναβαθμίζουν επίσης το περιεχόμενο και την ποιότητα της παιδαγωγικής διαδικασίας.

3. Η γενναιότερη χρηματοδότηση των σχολείων για την κάλυψη των λειτουργικών τους αναγκών στηρίζει επίσης

το έργο του σχολείου.

4. Με τους τελευταίους διορισμούς καλύπτονται όλα τα οργανικά και λειτουργικά κενά στη δημοτική εκπ/ση και στην προσχολική αγωγή με αποτέλεσμα την εξασφάλιση των προβλημάτων που δημιουργούνται από την έλλειψη διδ/κού προσωπικού.

5. Οι έγκαιρες αποσπάσεις των δασκάλων και νηπ/γών, πριν ακόμα αρχίσουν να λειτουργούν τα σχολεία και η απόφαση της Κυβ/σης να καλύψει με αναπληρωτές δασκάλους και νηπ/γούς κάθε κενό που θα δημιουργείται, εκτός του ότι δίνουν λύση στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν χιλιάδες συναδέλφων σ' όλη τη χώρα, οι οποίοι έτσι απερίσπαστοι θα επιδοθούν στο έργο τους, εξασφαλίζουν την ακώλυτη λειτουργία των τάξεων όλων των σχολείων.

6. Η προσφορά των Σχολικών Συμβούλων, που αντικατέστησαν τους Επιθεωρητές, μέσα από τα εκατοντάδες σεμινάρια εκπ/κών και την επιστημονική καθοδήγησή τους είναι στοιχείο που για πρώτη φορά φέτος παίρνει διαστάσεις απο-

φασιστικής - θετικής παρέμβασης στην εκπ/κή διαδικασία.

Προς την ίδια κατεύθυνση θα επιδράσει και η διοίκηση της Εκπαίδευσης (Προϊστάμενοι Δ/νσεων και Γραφείων Εκπ/σης).

7. Η λειτουργία των Παιδαγωγικών Τμημάτων από φέτος στα Πανεπιστήμια της χώρας δεν μπορεί παρά να έχει τον αντίκτυπό της και στη λειτουργία των σχολείων. Ως γνωστόν οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες που για 50 ολόκληρα χρόνια λειτουργήσαν σαν Σχολές Παραγωγής δασκάλων καταργούνται και στη θέση τους ιδρύονται Ανώτατα Παιδαγωγικά Τμήματα ενταγμένα στα Πανεπιστήμια της χώρας, τα οποία πέραν του ότι θα δώσουν δασκάλους πανεπιστημιακά μορφωμένους θα λειτουργήσουν και στην κατεύθυνση παραγωγής ελληνικής παιδαγωγικής άποψης βασισμένης στα ελληνικά δεδομένα. Αυτό το τελευταίο έχει ιδιαίτερη σημασία, άμα αναλογισθεί κανένας, πως ως τώρα οι όποιες παιδαγωγικές απόψεις στηρίζονται σε ξένα δεδομένα, σε ξένες έρευνες, σε έρευ-

π/σης αποτελεί ένα σημαντικό στοιχείο, που ενισχύει την άποψη ότι οι συνθήκες κάτω απ' τις οποίες αρχίζει το νέο διδ/κό έτος είναι πραγματικά ευνοϊκές.

Φυσικά θα πρέπει να πούμε, με το ρεαλισμό που διακρίνει την οργάνωσή μας, πως τα προβλήματα της Εκπ/σης δεν έχουν παντελώς εκλείψει, παρά τις πολύ σημαντικές ρυθμίσεις που περιληπτικά εκθέσαμε παραπάνω.

Το πρόβλημα των διδακτηρίων ξαφνικά είναι ένα τέραση θέμα, που χρονίζει εξ αιτίας κυρίως μιας εντελώς απογραμμάτιστης τακτικής που τηρήθηκε διαχρονικά απ' τις διάφορες Κυβ/σεις, έτσι, ώστε κάθε χρόνο να γίνεται συνεχώς οξύτερο. Αρκεί να σκεφθεί κανένας ότι εκτός απ' την αποφασιστικές σημασίας πρωτοβουλία του Γ. Παπανδρέου, σαν Υπουργού Παιδείας, το 1932, που πλησίασε τη λύση του προβλήματος ποτέ, μα ποτέ μέχρι σήμερα δεν αντιμετωπίστηκε η περίπτωση σαν εθνικό θέμα που εντάσσεται στις άμεσες προτεραιότητες. Το πρόβλημα απέκτησε διαστάσεις, όταν στα

χρόνια της κατοχής οι Γερμανοί πυρπόλησαν ή κατέστρεψαν τα 4.500 απ' τα 5.000 διδακτήρια. Η σπασμωδική αντιμετώπισή του στη συνέχεια στα χρόνια που ακολούθησαν δεν επέτρεψε την ουσιαστική φύση του μ' αποτέλεσμα σήμερα να ορθώνεται το όλο πρόβλημα μ' ανυπέρβλητα εμπόδια.

Παρά το γεγονός ότι την περσινή χρονιά ιδρύθηκαν ή επισκευάστηκαν αρκετές αίθουσες τα πρόβλημα παραμένει και αν δεν μας επιτρέπεται να ισχυριστούμε ότι λύθηκε, είναι όμως επιβεβλημένο να πούμε πως περιορίστηκε.

Σα συνδικάτο κάνουμε τις προτάσεις μας και ελπίζουμε να καταβληθεί προσπάθεια, ώστε σύντομα το πρόβλημα να περιοριστεί στο ελάχιστο.

2. Τι δημοσίευσε η εφημερίδα «ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ»

Απ' το παραπάνω κείμενο το ολοσέλιδο δημοσίευμα της εφημερίδας αναφέρεται στη Δ.Ο.Ε. μόνο σ' ότι έχει σχέση με τα διδακτήρια, τα βιβλία και το διδ/κό προσωπικό. Έτσι για τα διδακτήρια αναφέρει:

Τεράστιο είναι το ίδιο θέμα και για τη Δ.Ο.Ε. (Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας). Την βασική αιτία του προβλήματος την τοποθετεί στην Κατοχή, τότε που οι Γερμανοί έκαψαν τα 4.500 από τα 5.000 διδακτήρια. Η σπασμωδική αντιμετώπισή του στα χρόνια που ακολούθησαν, λέει δεν επέτρεψε την ουσιαστική λύση του, με αποτέλεσμα, σήμερα, να ορθώνεται

ξη της κρίσης στους μαθητές, θα καλλιεργήσουν το πνεύμα της έρευνας και θα τονίσουν την αξία και τη σημασία της συλλογικής προσπάθειας.

Τέλος για το διδ/κό προσωπικό αναφέρει:

Καλύτερα είναι τα πράγματα εφέτος σ' ό,τι αφορά την επάνδρωση των σχολείων, σε εκπαιδευτικό προσωπικό. Αυτό διαπιστώνουν και οι γονείς και η Δ.Ο.Ε., η οποία μας είπε:

«Με τους τελευταίους διορισμούς καλύπτονται όλα τα οργανικά και λειτουργικά κενά στη δημοτική εκπαίδευση και στην προσχολική αγωγή, με αποτέλεσμα την εξαφάνιση των προβλημάτων, που δημιουργεί η έλλειψη διδακτικού προσωπικού.

Δυστυχώς όμως! Με μεγάλη μας λύπη είδαμε στην έρευνα της συνεργατιάς σας, στο φύλο

της Δευτέρας 10.9.84, όχι μονάχα να περικόπτονται, αλλά και να υποβαθμίζονται οι απόψεις μας ανεπίτρεπτα με την αποσπασματική παρουσίασή τους.

Το γεγονός ότι στην έρευνα της κ. Ν. Γουδέλη απ' τα (9) σημεία, με τα οποία περιληπτικά - τηλεγραφικά εκφράζουμε τις θέσεις μας, περνούν μονάχα (3) - κι αυτά με τρόπο τέτοιο, ώστε να υποβαθμίζονται οι απόψεις μας, αφού η επιλογή έγινε απ' την ίδια και όχι από μας -, αρκεί για να στηρίξει τους παραπάνω ισχυρισμούς μας.

Και για να γίνουμε πιο σαφείς, επισημαίνουμε λεπτομερέστερα τα εξής:

του γενικού γραμματέα στην εφημερίδα «ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ»

Παραπέρα πρέπει να πούμε επίσης ότι το 53ο Συνέδριο του κλάδου μας, που πρόσφατα - 21 ως 25 Ιούνη - έγινε στη Θεσσαλονίκη επεσήμανε μια σειρά από προβλήματα που επιτακτικά ζητούν λύση.

Η εκπ/ση των μεταναστών-παιδιών, καθώς επίσης και των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι εκπ/κοί στο εξωτερικό, ή ψήφιση του Νέου Νόμου για τη Γενική Εκπ/ση, που θα δώσει απάντηση και θα ρυθμίσει μια σειρά από ζητήματα - επιμόρφωση εκπ/κών, ίδρυση Παιδ. Ινστιτούτου, ρόλος των γονιών στην Εκπ/ση κ.λ.π. -, η αντιμετώπιση προβλημάτων που δημιουργούνται από τη λειτουργία ξένων σχολείων στην πατρίδα μας, τα οποία αποδείχτηκε ότι αποτελούν μία άλλη μορφή βάσεων στην χώρα μας, η λειτουργία των ιδιωτικών σχολείων και η κατάργηση της παραπαιδείας, είναι ζητήματα που ζητούν λύση, ώστε πραγματικά το εκπ/κό σύστημα στο σύνολό του να τεθεί στην υπηρεσία εκπ/σης των παιδιών του ελληνικού λαού.

Ο Γενικός Γραμματέας της Δ.Ο.Ε.

Κώστας Οδ. Κακαβάκης

το όλο πρόβλημα, μ' ανυπέρβλητα εμπόδια.

Για τα βιβλία αναφέρει πρώτα τη γνώμη μιας συναδέλφου και δίπλα σ' αυτή την άποψη της Δ.Ο.Ε.

Συγκεκριμένα η δασκάλα λέει:

«Είναι νωρίς ακόμα να έχουμε γνώμη για τα νέα βιβλία του δημοτικού», μας λέει η δασκάλα κ. Τ. Μαύρου. «Τώρα μας κάνουν σεμινάρια και μας λένε πως πρέπει να μελετήσουμε τα νέα βιβλία και πως να τα διδάξουμε. Θα έχουμε πάρα πολλά δουλειά εφέτος μέσα στις τάξεις. Η απόδοση θα εξαρτηθεί από τον αριθμό των παιδιών, που θα έχει το κάθε τμήμα. Δεν μπορείς να δουλέψεις σωστά με περισσότερα από 25 παιδιά», συμπληρώνει.

Και η άποψη της Δ.Ο.Ε.

Σύμφωνα με την άποψη της Δ.Ο.Ε., τα νέα βιβλία ανανεώθηκαν στο μεγαλύτερο μέρος τους, με βάση τις σύγχρονες παιδαγωγικές ανηλψεις και αρχές. Θα βοηθήσουν την ανάπτυ-

3. Η επιστολή - διαμαρτυρία που στείλαμε στη Δ/ση της Εφημερίδας «ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ» έχει ως εξής:

Αιρθ. Πρωτ. 2
Αθήνα 14.9.1984

Προς
Τη Διεύθυνση Εφημερίδας
«ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ»
Αθήνα

Κύριε Δ/ντή,
Σε φύλλο - Δευτέρα 10.9.1984 - της εφημερίδας «ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ» που διευθύνετε δημοσιεύτηκε μια έρευνα της συνεργατιάς σας κ. Ν. Γουδέλη σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Εκπ/ση στη Χώρα μας με την έναρξη του νέου διδακτικού έτους 1984-85.

Η κ. Ν. Γουδέλη στην προσπάθειά της να παρουσιάσει το θέμα ζήτησε και τις δικές μας θέσεις και μες πρόθυμοι ανταποκριθήκαμε, δίνοντας γραπτά και περιληπτικά τις απαντήσεις στα ερωτήματα, που μας υπέβαλε, με τη διαβεβαίωσή της πως θα παρουσιασθούν χωρίς περι-
κοπές και αλλοιώσεις.

— Με την αναφορά της στα καινούρια βιβλία βάσει την ίδια ευθεία στην άποψη μιας δασκάλας της κ. Τ. Μαύρου, μ' εκείνη της Δ.Ο.Ε., ενώ αποφεύγει να δώσει ολόκληρη την απάντησή μας, που τελειώνει με την πληροφορία, πως τα νέα βιβλία έτυχαν των πιο ευνοϊκών σχολίων σε διεθνές επίπεδο από την UNESCO και η Δ.Ο.Ε. τα χαρακτηρίζει σαν τεράστια προσφορά στη Λαϊκή Εκπαίδευση.

— Για τα διδακτήρια αποφεύγει ν' αναφερθεί στην ακροτελευταία παράγραφο με την οποία επισημαίνεται απ' την πλευρά μας η προσπάθεια που έγινε τελευταία με αποτέλεσμα η κατάσταση να βελτιωθεί.

— Τέλος το σημείο της έρευνας που αναφέρεται στο διδακτικό προσωπικό είναι το μόνο που μας εκφράζει απόλυτα.

(Επισυνάπτω τα σχετικά σημεία της έρευνας που αναφέρονται στις απόψεις της Δ.Ο.Ε.).

Φυσικά ούτε κουβέντα για: — Τα νέα Αγαλυτικά προγράμματα.

— Τη γενναιότερη χρηματο-

συνέχεια στη σελίδα 27

Οι συνεδριάσεις του Δ.Σ. της ΔΟΕ

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. συνεδριάζει:

- 1) στις 3.7.84 (τακτική συνεδρίαση)
- 2) στις 6.7.84 (έκτακτη συνεδρίαση)
- 3) στις 6.9.84 (τακτική συνεδρίαση)
- 4) στις 13.9.84 (έκτακτη συνεδρίαση)
- 5) στις 20.9.84 (τακτική συνεδρίαση)

και πήρε τις παρακάτω αποφάσεις:

1η Συνεδρίαση (τακτική) 3.7.84

1. Να ενισχύσει οικονομικά με το ποσό των 20.000 δρχ. την ΠΕΑΚΛ (Πανελλήνια Επιτροπή Αλληλεγγύης προς τον Αγωνιζόμενο Κυπριακό Λαό), που θα οργανώσει, με την ευκαιρία συμπλήρωσης 10 χρόνων απ' την ημέρα του πραξικοπήματος και της εισβολής των τουρκικών στρατευμάτων, εκδηλώσεις για την προβολή του εθνικού μας θέματος.

2. Το Δ.Σ. εξουσιοδότησε το Προεδρείο να φέρει στις αρχές Σεπτεμβρίου για συζήτηση στο Δ.Σ. εισήγηση σχετικά με το θέμα της «Αξιολόγησης στην Εκπαίδευση».

3. Να υποβάλλει υπόμνημα στο ΥΠΕΠΘ με τις αποφάσεις εκείνες που πρέπει να τις γνωρίσει αμέσως η Κυβέρνηση ώστε να τις λάβει υπόψη τόσο στις συζητήσεις επί του προϋπολογισμού, όσο και στη λήψη μέτρων που αφορούν την έναρξη του νέου διδ/κού έτους.

4. Να εκδοθεί το Δ.Β. τον Ιούνιο, που εξαιτίας της 53ης Γ. Σ. καθυστέρησε. Το Δ.Β. Ιουλίου και Αυγούστου να βγει σ' ένα τεύχος - αφιέρωμα, αφού στο μεταξύ απομαγνητοφωνηθούν τα πρακτικά των συνεδριάσεων της 53ης Γ.Σ. του Κλάδου.

5. Η ΔΟΕ κατά τους θερινούς μήνες να μείνει ανοικτή με την παρουσία 2 τουλάχιστον μελών στα γραφεία της με την υποχρέωση όλων των υπολοίπων να διακόμουν κάθε άδεια μόλις οι περιστάσεις το απαιτήσουν.

6. Το Δ.Σ. εκτιμώντας τη μεγάλη προσφορά των υπαλλήλων της ΔΟΕ στην όλη οργάνωση της 53ης Γ.Σ. αποφάσισε ομόφωνα να τους χορηγήσει (10) μέρες άδεια πέραν της προβλεπόμενης από τον νόμο που δικαιούται κάθε εργαζόμενος.

2η Συνεδρίαση (έκτακτη) 6.7.84

1. Ο εκπρόσωπος της ΔΟΕ στο ΕΣΑΠ (Εθνικό Συμβούλιο Ανωτάτης Παιδείας) που συνέρχεται σε ολομέλεια για να συζητήσει ανάμεσα στα άλλα και το θέμα της παράλληλης λειτουργίας των Παιδ. Τμημάτων και Παιδ. Ακαδημίων - Σχολ. Νηπιαγωγών να υποστηρίξει θέσεις σύμφωνες με την απόφαση της 53ης Γ.Σ. του Κλάδου.

Ειδικότερα:

Να ζητήσει δραστηριοποίηση της Επιτροπής που συστάθηκε να λειτουργήσει στην κατεύθυνση επίλυσης του προβλήματος αυτού, ώστε στην επόμενη ολομέλεια - περίπου Δεκέμβριο μήνα - αφού μελετηθεί το θέμα σύμφωνα και με τη σύσταση και με την απόφαση της 53ης Γ.Σ. του Κλάδου να είναι σε θέση ο εκπρόσωπός μας να προβάλλει και να υποστηρίξει τεκμηριωμένα την άποψη της ΔΟΕ

3η Συνεδρίαση (τακτική) στις 6-9-84

1. Να πραγματοποιηθεί Συνέντευξη τύπου για την προβολή των αποφάσεων της 53ης Τακτικής Γ.Σ.

2. Να γίνει συγκέντρωση Δ.Σ. των Συλλόγων Δ/Ν Λεκανοπεδίου Αττικής για να ενημερωθούν πάνω στις αποφάσεις που πήρε η 53η Γ.Σ.

3. Να καλέσουμε τα Δ.Σ. όλης της Χώρας να πραγματοποιήσουν τις Γ.Σ. για ανάδειξη νέων Δ.Σ. την ίδια ημερομηνία όπως έγινε και τον περασμένο Ιούνιο για την εκλογή των αντιπροσώπων.

4. Τη διαγραφή ομόφωνα, ύστερα από αίτησή τους των Συλλόγων Δ/Ν Ι' και ΙΑ' Περιφερειών Θεσσαλονίκης, αφού όλα τα φυσικά τους μέλη συγχωνεύτηκαν και λειτουργούν στα πλαίσια του Συλλόγου Δ/Ν Υπαίθρου Θεσσαλονίκης.

5. Την προέγκριση δαπάνης ύψους 200 χιλ. δραχμών για την έκδοση με ανάθεση 200 αντιτύπων με τα πρακτικά της 53ης Τακτικής Γενικής Συν/σης για να σταλούν έγκαιρα στους Συλλόγους-μέλη της Δ.Ο.Ε.

Σημείωση: Υπενθυμίζεται ότι για την έκδοση των Πρακτικών με σκοπό να σταλούν στους συναδέλφους, που θα κληθούν να δηλώσουν την επιθυμία τους για την προμήθειά τους ή όχι, θα γίνει προηγουμένως οικονομική μελέτη, όπως ακριβώς αποφασίστηκε και στην 53η Τακτική Γενική Συνέλευση.

6. Έκτακτη συνδρομή - όπως αποφασίστηκε απ' την 53η Τακτική Γ.Σ. ύψους 200 δρχ. κατά φυσικό μέλος για να καλυφθούν λειτουργικές αδυναμίες του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.

7. Την αποδοχή του Νομοσχεδίου για το Βαθμολόγιο, όπως διαμορφώθηκε τελικά και δόθηκε στη δημοσιότητα απ' το Υπουργείο Προεδρίας και την άμεση κατάθεση του στη Βουλή, ώστε να ψηφισθεί με το Ε.Μ. σαν ενιαίος Νόμος.

Πρότασή μας: Να συμπεριληφθεί διάταξη, όπως και στο Ε.Μ. που διασφαλίζει τη βαθμολογική ένταξη των εκπαιδευτικών.

4η Συνεδρίαση (έκτακτη) στις 13.9.84

1. Να πραγματοποιηθεί η Συνέντευξη τύπου μια από τις ημέρες της εβδομάδας (17.9.84 ως 22.9.84) για την προβολή των αποφάσεων της 53ης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.

2. Να δεξιωθούμε στα γραφεία της Δ.Ο.Ε., αμέσως μετά τη συνέντευξη τους δημοσιογράφους.

3. Την έγκριση του προγράμματος-πλαίσιο δράσης του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. για τη συνδ/κή χρονιά 1984-85, το οποίο θα εξειδικευθεί σε τριμηνιαία πλάνα εργασίας με σκοπό την υλοποίηση όλων των αποφάσεων της 53ης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.

Σημείωση: Το πρόγραμμα-πλαίσιο δράσης της Δ.Ο.Ε. θα σταλεί σ' όλους τους Συλλόγους - μέλη της Δ.Ο.Ε. και θα δημοσιευτεί και στο Δ.Β.

4. Τις προτάσεις που κάνει η Δ.Ο.Ε. στην ΑΔΕΔΥ για την πραγματοποίηση Οργανωτικού Συνεδρίου της τρίτοβάθμιας συνδικαλιστικής οργάνωσης.

5. Την εξειδίκευση των θέσεων του Κλάδου για τους Σχολικούς Συμβούλους.

Συγκεκριμένα:

α) Να ζητήσουμε την εξασφάλιση της υλικοτεχνικής υποδομής (γραφεία-τηλέφωνα) για τους Σχολικούς Συμβούλους.

β) Να τονίσουμε την ανάγκη για ηθική, επιστημονική, υπηρεσιακή υποστήριξη του νέου θεσμού.

5η Συνεδρίαση (τακτική) στις 20.9.84

1. Εγκρίνει το πλάνο εργασίας τριμήνου Οκτωβρίου - Νοεμβρίου - Δεκεμβρίου.

Σημείωση: Το παραπάνω πλάνο εργασίας θα τυπωθεί και θα σ' σταλεί έγκαιρα σ' όλους τους Συλλόγους. Φυσικά θα δημοσιευθεί και στο Δ.Β.

2. Την πραγματοποίηση μειοδοτικού διαγωνισμού για την έκδοση του Δ.Β. και Ε.Β.

Η υλοποίηση των αποφάσεων που πήρε το Δ.Σ. της ΔΟΕ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 1/3.7.84

α) Ενισχύσαμε με το ποσό των (20.000) δρχ. την ΠΕΑΚΛ (Πανελλήνια Επιτροπή Αλληλεγγύης προς τον Αγονιζόμενο Κυπριακό Λαό) για την οργάνωση εκδηλώσεων και προβολή του εθνικού θέματος της Κύπρου με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 10 χρόνων απ' την ημέρα του πραξικοπήματος και της εισβολής των τουρκικών στρατευμάτων.

β) Το θέμα της «Αξιολόγησης στην Εκπαίδευση» εντάχθηκε στο πλαίσιο Εργασίας του τριμήνου Οκτωβρίου - Νοεμβρίου - Δεκεμβρίου και θα αντιμετωπισθεί σύμφωνα με τη μεθοδολογία που εγκρίθηκε και ενσωματώθηκε στο πλάνο εργασίας με απόφαση του Δ.Σ.

γ) Στείλαμε στην Κυβέρνηση με 2.110/9.7.84 υπόμνημα με τις αποφάσεις εκείνες που έπρεπε να είναι γνωστές στα αρμόδια Υπουργεία τόσο για να τις λάβουν υπόψη στις συζητήσεις επί του προϋπολογισμού, όσο και στη λήψη μέτρων που αφορούσαν την έναρξη του νέου σχολικού έτους.

δ) Εκδόσαμε και ήδη στείλαμε το Δ.Β. του Ιουνίου, ενώ τυπώνεται σε ένα τεύχος το Δ.Β. των μηνών Ιουλίου - Αυγούστου με ύλη που αναφέρεται αποκλειστικά στην 53η Τακτική Γενική Συνέλευση.

ε) Η Δ.Ο.Ε. παρέμεινε ανοικτή και λειτουργήσει κατά τους θερινούς μήνες σύμφωνα με την απόφαση του Δ.Σ.

στ) Χορηγήθηκε η έξτρα άδεια των 10 ημερών σ' όλους τους υπαλλήλους της Δ.Ο.Ε.

συνέχεια από σελ. 25

δότηση των σχολείων σε σχέση με την προ του 1981 εποχή.

— Την έγκαιρη πραγματοποίηση των αποσπάσεων.

— Την προσφορά των Σχολικών Συμβούλων (Χαρακτηρίζει αποτυχημένο το θεσμό των Σ.Σ. στηριζόμενη στις απόψεις που εκφράζουν ιδιώτες, ενώ στην άποψη ενός συνδικάτου (42.000) μελών την παραγνωρίζει εντελώς).

— Τη λειτουργία των Παιδαγωγικών Τμημάτων στα Πανεπιστήμια της Χώρας (οι δάσκαλοι και οι νηπιαγωγοί θα σπουδάζουν πια στα Πανεπιστήμια, αίτημα του κλάδου μας και του λαού της χώρας μας, που όπως ξέρετε πολεμήθηκε πολύ στο πρόσφατο - πριν το 1981 - παρελθόν, από την άρχουσα τάξη, παρά τους δικούς μας αγώνες και την επιθυμία του λαού να εξασφαλισει καλύτερο δάσκαλο για τα παιδιά του).

— Την επίλυση του οικονομικού προβλήματος των εκπ/κών με την κατάθεση στη Βουλή του Ε.Μ. για να ψηφισθεί και να γίνει Νόμος του Κράτους.

— Την απόφαση του Κλά-

δου μας, ανεξάρτητα από τις τοποθετήσεις των συναδέλφων, να στηρίξει όλα τα λαμβανόμενα στο χώρο της Εκπ/σης μέτρα.

— Τις σημαντικές αποφάσεις του πρόσφατου - 21-25 Ιουνίου 1984 - 53ου Συνεδρίου μας.

Κύριε Δ/ντή,

Επειδή πιστεύουμε ότι δεν μπορεί να είναι στις προθέσεις σας η επιλογή για φίμωμα της φωνής ενός συνδικάτου 42.000 μελών, που αριθμεί ο Κλάδος μας κι ότι επιθυμείτε και σεις ν' ανταποκριθείτε στην επιθυμία του Ελληνικού λαού για πλήρη και ουσιαστική ενημέρωση, σας παρακαλούμε να δημοσιεύσετε τις απόψεις μας, όπως τις διατυπώσαμε στο κείμενο που δώσαμε στη συνεργατίδα σας. Σας εσωκλείουμε, φωτοαντίγραφο για το σκοπό αυτό.

Με τιμή

Για το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος: Μενέλαος Παπαχρίστος

Ο Γενικός Γραμματέας: Κώστας Κακαβάκης

Σημείωση: Παρόμοια συνέντευξη δόθηκε και στην «Αυριανή» (Δευτέρα 24.9.84).

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 2/6.7.84

α) Αναβλήθηκε η συνεδρίαση του ΕΣΑΠ που ορίστηκε να πραγματοποιηθεί το μήνα Ιούλιο.

Ήδη συνέχεται στις 27.9.84.

β) Έγινε η αγορά τυπογραφικής μηχανής ύψους 124.000 δρχ. σύμφωνα με την απόφαση.

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 3/6.9.84

α) Με εγκύκλιό μας καλέσαμε τα Δ.Σ. όλης της Χώρας να πραγματοποιήσουν τις Γ.Σ. των Συλλόγων τους την ίδια ημερομηνία, στις 23 Οκτώβρη 1984.

β) Κάναμε γνωστή με έγγραφό μας στους Συλλόγους Ι', ΙΑ' και Υπαίθρου Θεσ/νίκης την απόφασή μας για διαγραφή των Συλλόγων Ι' και ΙΑ' Θεσ/νίκης από τη δύναμη της Δ.Ο.Ε, ύστερα από αίτησή τους.

γ) Ήδη η εκτύπωση των 200 αντιτύπων με τα Πρακτικά της 53ης Γ.Σ. βρίσκεται στην τελική της φάση.

Σημείωση: Μόλις το παραλάβουμε θα τα στείλουμε σ' όλους τους Συλλόγους, ώστε να τα έχουν πριν από τις γενικές συν/σεις τους.

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 4/13.9.84

α) Στις 21.9.84 δώσαμε στα Γραφεία της ΔΟΕ συνέντευξη τύπου σε μια προσπάθεια προβολής των αποφάσεων που πήρε η 53η Τακτική Γενική Συνέλευση.

Σημείωση: Η προσπάθειά μας αυτή στέφθηκε από επιτυχία, όπως φαίνεται και από την κάλυψη του θέματος τόσο από τον ημερήσιο τύπο - σας στείλαμε με το 8ο Ε.Δ. φωτοτυπημένα όλα τα σχετικά αποκόμματα των εφημερίδων, που κάλυψαν το θέμα - όσο και από το ραδιόφωνο και την τηλεόραση.

β) Μετά τη συνέντευξη τύπου δεξιώθηκαν στα γραφεία μας τους δημοσιογράφους του ημερήσιου τύπου.

γ) Στείλαμε στην ΑΔΕΔΥ τις προτάσεις μας για το Οργανωτικό Συνέδριο.

δ) Υλοποιώντας την απόφαση του Δ.Σ. για εξειδίκευση των θέσεών μας στο θεσμό του Σχ. Συμβούλου στείλαμε στο ΥΠΕΠΘ δ1. Υπόμνημα με το οποίο ζητούμε να εξασφαλισθεί η υλικότεχνική υποδομή (γραφεία-τηλέφωνα κ.λ.π.) για τους Σχολικούς Συμβούλους.

δ2. Υπόμνημα στο οποίο τονίζεται η ανάγκη για ηθική, επιστημονική, υπηρεσιακή υποστήριξη του νέου θεσμού.

4ο Θέμα: Συμμετοχή της Δ.Ο.Ε. σε σεμινάρια και Συνέδρια.

α) Σεμινάριο των Σχ. Συμβούλων Δημ. Εκπ/σης: Προσχολικής και Ειδικής αγωγής.

Κλιμάκιο της Δ.Ο.Ε. πήρε μέρος στην πανηγυρική έναρξη του σεμιναρίου Σχ. Συμβούλων Δ. Εκπαίδευσης, Προσχολικής και Ειδικής Αγωγής, που πραγματοποιήθηκε στην Πάντειο Σχολή από 17-25 Αυγούστου 1984. Επίσης παρεβρέθηκε άλλο κλιμάκιο της Δ.Ο.Ε. στη συνάντηση λήξης του σεμιναρίου.

Ένα από τα κυριότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα σχολεία, στις Ηνωμένες Πολιτείες, είναι η εκπαίδευση εκατομμυρίων παιδιών που η μητρική τους γλώσσα δεν είναι η Αγγλική. Τα παιδιά αυτά συνήθως είναι παιδιά μεταναστών, διαφόρων εθνικών μειονοτήτων.

Από πολύ καιρό έχει διαπιστωθεί από ψυχολόγους, εκπαιδευτικούς και γλωσσολόγους, ότι τα παιδιά που μιλάνε μια άλλη γλώσσα εκτός από την Αγγλική, αποδίδουν καλύτερα στα μαθήματά τους από τα παιδιά που γνωρίζουν και μιλούν μια μόνο γλώσσα.

Η Δίγλωσση εκπαίδευση στις Ηνωμένες Πολιτείες άρχισε με Νομοσχέδιο που παραχωρήθηκε στις διάφορες Πολιτειακές Εκπαιδευτικές Περιφέρειες με χρηματοδότηση για την εκτέλεση και εφαρμογή δίγλωσσων εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Κατ' αρχήν, τα δίγλωσσα εκπαιδευτικά προγράμματα είχαν σκοπό να εξυπηρετήσουν τα παιδιά που δεν γνώριζαν αρκετά αγγλικά και δυσκολεύονταν να παρακολουθήσουν μαθήματα στο κανονικό σχολικό πρόγραμμα. Τα προγράμματα αυτά, έδιδαν την ευκαιρία στα παιδιά να παρακολουθήσουν μαθήματα στη μητρική τους γλώσσα ώσπου να μάθουν αρκετά αγγλικά για να μπορέσουν να προσαρμοστούν στο κανονικό σχολικό πρόγραμμα.

Η Δίγλωσση Παιδεία βασίστηκε στην πεποίθηση των εκπαιδευτικών ότι η συστηματική χρήση της μητρικής γλώσσας υποβοηθεί τα παιδιά στα πρωτεύοντα μαθήματα ενώ συγχρόνως μαθαίνουν και την Αγγλική γλώσσα. Κάθε παιδί που πηγαίνει στο σχολείο φέρνει μαζί του ειδικές γνώσεις εμπειρίας και ικανότητες. Πρέπει λοιπόν να χρησιμοποιήσει τις γνώσεις και να πραγματοποιήσει τις ικανότητές του για να προχωρήσει στις περαιτέρω σπουδές του. Στα δίγλωσσα προγράμματα δίδεται η ευκαιρία στο παιδί να χρησιμοποιεί όλες τις εμπειρίες του και τις ικανότητές του ανεξάρτητα με ποιά είναι η πρωταρχική ή δεύτερη γλώσσα του.

Στα δίγλωσσα προγράμματα, οι δάσκαλοι του παιδιού είναι καταρτισμένοι και στις δυο γλώσσες - τη μητρική του παιδιού και την Αγγλική - καθώς και στην διδασκαλία της Αγγλικής σαν δεύτερης γλώσσας. Χρησιμοποιούν τη γλώσσα του παιδιού

Το Εκπαιδευτικό Σύστημα στα δημοτικά σχολεία της Νέας Υόρκης

«Εισήγηση που έγινε στο σεμινάριο εκπαίδευσης Ελληνόπουλων Εξωτερικού στη Ν. Υόρκη το Μάη '84 από τον συν. Ι. Γ. Σιόλα Δρ. Φιλ.».

και περιλαμβάνουν στις σειρές μαθημάτων τις γνώσεις και ικανότητες, γλωσσικές και εμπειρικές, που φέρνει το παιδί από το σπίτι και το περιβάλλον του στο σχολείο. Με τον τρόπο αυτό, δείχνουν στα παιδιά ότι ανεξάρτητα από ποιά γλώσσα γνωρίζουν ή καταλαβαίνουν, εκτιμώνται το ίδιο σαν αξιόλογα πρόσωπα, προικισμένα με ιδιαίτερες γνώσεις και ικανότητες.

Στη Νέα Υόρκη, τα προγράμματα Δίγλωσσης εκπαίδευσης, βασίστηκαν στον Ομοσπονδιακό Νόμο του 1967 και στο «διάταγμα συγκατάθεσης». Το τελευταίο, επακολούθησε μια συμφωνία που έγινε μεταξύ των εκπαιδευτικών Αρχών της Πόλεως Νέας Υόρκης και της Οργάνωσης ASPIRA, που αντιπροσώπευσε την Ισπανόφωνη μειονότητα. Έτσι, ο Γενικός Επιθεωρητής απεφάσισε την επέκταση των δίγλωσσων Προγραμμάτων για να εξυπηρετηθούν όχι μόνο τα παιδιά των Ισπανόφωνων πολιτών, αλλά και των άλλων εθνικών μειονοτήτων.

Τα δίγλωσσα Προγράμματα που εφαρμόζονται σύμφωνα με τις διατάξεις και τους κανονισμούς της Διεύθυνσης Παιδείας του Δήμου και την έγκριση των Περιφερειακών Κοινοτικών Σχο-

λικών Επιτροπών στις 32 εκπαιδευτικές επιθεωρήσεις περιλαμβάνουν τα ακόλουθα τέσσερα βασικά στοιχεία:

1. Εντατική εκπαίδευση στην αγγλική γλώσσα.
2. Χρήση της μητρικής γλώσσας του παιδιού στη μάθηση στα πρωτεύοντα μαθήματα των Μαθηματικών, Γεωγραφίας, Ιστορίας και Κοινωνικών Επιστημών.
3. Περαιτέρω καλλιέργεια και διατήρηση της μητρικής γλώσσας του παιδιού.
4. Ευκαιρίες να βρίσκονται τα παιδιά όσο το δυνατόν πιο πολύ στις εσωσχολικές ενασχολήσεις τους με τα παιδιά άλλων εθνικοτήτων, ώστε να μην αισθάνονται απομονωμένα.

Ο χρόνος φοίτησης των παιδιών στα Δίγλωσσα Προγράμματα διαφέρει και εξαρτάται από πολλούς παράγοντες. Κατ' αρχήν τα παιδιά φοιτούσαν στα δίγλωσσα προγράμματα ώσπου να φθάσουν στο σημείο να μπορούν να παρακολουθούν τα μαθήματά τους στην Αγγλική γλώσσα. Πλην όμως, τα τελευταία χρόνια, ο χρόνος φοίτησης των μαθητών σε δίγλωσσα προγράμματα παρατείνεται - πάντα με τη συγκατάθεση των γονέων - όταν υπάρχουν οι ανάλογες

συνθήκες μάθησης και με την κατάλληλη καθοδήγηση των διδασκάλων, των Συλλόγων Γονέων και της Τοπικής Εκπαιδευτικής Κοινοτικής Επιτροπής.

Εκεί που ο αριθμός των μαθητών είναι αρκετός και υπάρχουν οι κατάλληλες συνθήκες για αυτοσυντήρηση της τάξης ομοιογενών τμημάτων η δίγλωσση εκπαίδευση μπορεί να παραταθεί, αρκεί να υπάρξει η ανάλογη συγκατάθεση των Γονέων και η έγκριση των εκπαιδευτικών Αρχών, συμπεριλαμβανομένης της Κοινοτικής Σχολικής Επιτροπής της Εκπαιδευτικής Περιφέρειας στην οποία ανήκει το Σχολείο που φοιτά ο μαθητής. Στις αυτοσυντήρητες ομοιογενείς τάξεις, ο δάσκαλος διδάσκει την μισή μέρα χρησιμοποιώντας τη γλώσσα των μαθητών και την υπόλοιπη χρησιμοποιώντας και την Αγγλική σαν δεύτερη γλώσσα, εφ' όσον χρειάζεται, παράλληλα με τη διδασκαλία της πολιτιστικής ιστορίας και Κληρονομιάς του παιδιού.

Στην περίπτωση που δεν είναι δυνατόν η συμμετοχή των παιδιών σε αυτοσυντήρητη και ομοιογενή τάξη, τότε ο δάσκαλος σχηματίζει Τμήματα μαθητών της ίδιας γλώσσας και καταγωγής και από 2 ή 3 επίπεδα (τάξεις) και διδάσκει για μερικές περιόδους την ημέρα την γλώσσα, την πολιτιστική ιστορία και κληρονομιά των παιδιών.

Η δίγλωσση εκπαίδευση στη Νέα Υόρκη, τείνει να συγχωνευτεί με την εκπαίδευση ξένων γλωσσών σύμφωνα με προτεινόμενη Νομοθεσία της Πολιτείας Νέας Υόρκης που δίδει μεγαλύτερη έμφαση στην εκμάθηση ξένων γλωσσών και πολιτιστικών στοιχείων διαφόρων γλωσσικών ομάδων, συμπεριλαμβανομένης και της ελληνικής.

Η συμμετοχή μαθητών στα τμήματα ή τάξεις των Δίγλωσσων Προγραμμάτων ή ξένων γλωσσών γίνεται ανάλογα με τις γλωσσικές ικανότητες των παιδιών.

Ανεξάρτητα εάν ο μαθητής γνωρίζει πολύ καλά την Αγγλική γλώσσα ή όχι, εφ' όσον έχει τις ικανότητες μάθησης, το κίνητρο, την συγκατάθεση των γονέων και την κατεύθυνση των Διδασκάλων, μπορεί να φοιτήσει στο Δίγλωσσο Πρόγραμμα. Αρκεί να υπάρχουν οι κατάλληλες συνθήκες μάθησης και το κατάλληλο διδακτικό προσωπικό.

Νέα Υόρκη, Μάιος, 1984

Ι.Γ.Σ.

Όχι στις διώξεις για πολιτική δράση

Με το παρακάτω έγγραφο ο σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγών Παιονίας εκφράζει τη διαμαρτυρία του για τη δίωξη συναδέλφων με το αιτιολογικό ότι έλαβαν μέρος στην προεκλογική περίοδο για τις Ευρωεκλογές και ζητάει να πάρει θέση η Δ.Ο.Ε.

Οι ενέργειες της ΔΟΕ για τις διώξεις

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ ΠΑΙΟΝΙΑΣ

Γουμένισσα 7-9-1984
Αρ. Πρωτ. 25

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου των Δασκάλων και Νηπιαγωγών Παιονίας σε συνεδρίασή του στις 6-9-1984, αποφασίζει ομόφωνα:

Καταδικάζει την ενέργεια μερικών κατοίκων του Αγίου Πέτρου και της Τούμπας Κιλκίς, οι οποίοι ανέφεραν και ζητούν τη τιμωρία συναδέλφων δασκάλων της περιφέρειάς μας, με το αιτιολογικό ότι συμμετείχαν ενεργά στην προεκλογική περίοδο για τις Ευρωεκλογές. Εμείς σαν δάσκαλοι θεωρούμε απαράδεκτες τις ενέργειες αυτές, οι οποίες υποβιβάζουν τον εκπαιδευτικό μας χαρακτήρα και ακόμα θυμίζουν άλλες εποχές, που ο λαός τις καταδίκασε οριστικά και αμετάκλητα στη μνήμη του.

Θα πρέπει να γνωρίζουν όλοι, ότι η Δημοκρατία δεν κινδυνεύει από τους Δ.Υ. και πολύ περισσότερο από τους δασκάλους, οι οποίοι διδάσκουν τη Δημοκρατία στα παιδιά του Ελληνικού Λαού. Καλούμε τη Δ.Ο.Ε. να πάρει θέση για τους συναδέλφους και παράλληλα να ασκήσει πίεση στη Κυβέρνηση να αναγνωρίσει τα πολιτικά δικαιώματα των Δ.Υ.

Πιστεύουμε ότι ο κύριος Νομάρχης θα σταματήσει τη δίωξη των συναδέλφων μας που διώκονται με τις αντιδημοκρατικές και αντιδημοκρατικές διατάξεις του Δημοσιοϋπαλληλικού κώδικα, για να μην επέλθει αναστάτωση στο κλάδο μας.

ΠΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Αθήνα 18.9.1984

Αριθ. Πρωτ. 93

ΠΡΟΣ:

1. Υπουργό Παιδείας κ. Απ. Κακλαμάνη
2. Υφυπουργό Παιδείας κ. Π. Μωραλή
3. Γεν. Γραμματέα Υπουργ. Παιδείας κ. Κ. Μπέη

ΚΟΙΝ/ΣΗ:

1. Νομάρχη Κιλκίς
2. ΑΔΕΔΥ
3. ΟΛΜΕ
4. ΟΛΤΕΕ
5. Σύλλογο Δασκάλων και Νηπιαγωγών Παιονίας.

ΘΕΜΑ: «Δίωξη δασκάλων για πολιτική δραστηριότητα»

ΣΧΕΤΙΚΑ:

1. Απόφαση 53ης Γ.Σ. ΔΟΕ (Ιούνιος 1984) στο θέμα των πολιτικών δικαιωμάτων των Δ.Υ.
2. Την υπ' αριθ. 25/7.9.84 έγ-

γραφη καταγγελία του Συλλόγου Παιονίας για δίωξη δ/λων-μελών του.

Κύριοι Υπουργοί, Κύριε Γ. Γραμματέα!

Σας κοινοποιούμε τα πιο πάνω σχετικά και εκφράζουμε τη διαμαρτυρία του Κλάδου των δασκάλων και νηπιαγωγών της χώρας που ανασύρονται αντιδραστικές διατάξεις απ' τον υπό κατάργηση Δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα, ξεπερασμένες απ' τη ζωή για να ασκηθεί δίωξη εναντίον συναδέλφων μας επειδή τόλμησαν, εκτός σχολείου, να ενεργοποιηθούν σαν ελεύθεροι πολίτες, ισότιμοι με όλους τους άλλους, κατά τις Ευρωεκλογές του Ιουνίου 1984.

Η Δ.Ο.Ε. εκτιμάει ότι θα πρέπει να ενθαρρυνθεί η ενεργός συμμετοχή των Δ.Υ. στην πολιτική ζωή, και όχι να διώκονται με βάση επιλογές και νόμους που δεν εκφράζουν τη σημερινή κοι-

νωτικοπολιτική πραγματικότητα και είναι αντίθετοι και στη διακηρυγμένη βούληση της σοσιαλιστικής κυβέρνησης για αναγνώριση πλήρων πολιτικών δικαιωμάτων στους Δ. Υπαλλήλους και στην καθολική απαίτηση των 42.000 δασκάλων και νηπιαγωγών που εκπροσωπεί η ΔΟΕ. Ο Σύλλογος Δασκάλων και Νηπ/γών Παιονίας εύστοχα παρατηρεί στην καταγγελία του «ότι η Δημοκρατία δεν κινδυνεύει απ' τους Δ.Υ.». Εμείς θα προσθέταμε ότι η Δημοκρατία θα στεργιώσει ακόμα παραπέρα, αν στην πολιτική ζωή της Χώρας πάρουν ενεργό μέρος οι Δ. Υπάλληλοι, όλοι παιδιά του λαού, τους δημοκρατικούς αγώνες των οποίων δεν μπορεί κανείς να αμφισβητήσει.

Η απόφαση της 53ης Γ.Σ. του Κλάδου, που σας εσωκλείουμε και αφορά το αίτημά του για αναγνώριση πολιτικών δικαιωμάτων στους Δ. Υπαλλήλους παρήκε ομόφωνα απ' τους 378 αντιπροσώπους των 150 και πλέον Συλλόγων-μελών της Δ.Ο.Ε. που ανήκουν σ' όλες τις συνδικαλιστικές παρατάξεις.

Μετά απ' αυτά παρακαλούμε να παρέμβετε για να σταματήσει άμεσα η δίωξη των συναδέλφων μας του Κιλκίς, όπως είναι η απαίτηση όλου του Κλάδου.

Για το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.
Ο Πρόεδρος: Μενέλαος Παπαχριστός
Ο Γενικός Γραμματέας: Κώστας Κακαβάκης

ΑΜΟΙΒΑΙΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ - ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ

* Ο δάσκαλος Θέμης Δούκας που υπηρετεί στο ΠΥΣΔΕ Πιερίας (διώθεση) ζητάει αμοιβαία μετάθεση με συνάδελφο που υπηρετεί σε σχολείο της Θεσσαλονίκης, των συνοικιών της ή των χωριών της ανατολικής της πλευράς.

Τηλ: 0351 - 34481 (απόγευμα) 0353 - 22715 (πρωί).

* Δασκάλα με ΜΚ 2 που υπηρετεί στο 6/θέσιο Δημοτικό σχολείο Κορινθίας Σοφικού - Κορινθίας (30 απόσταση από την Κορίνθο) ζητεί αμοιβαία μετάθεση ή απόσπαση με συνάδελφο, για σχολείο Αττικής ή Πειραιά.

Πληροφορίες στα τηλέφωνα: 0741/93 210 πρωινές ώρες και ώρες διαλειμμάτων, ή 0741/29780 απογευματινές ώρες.

* Η δασκάλα Χατζηδημητρίου Σοφία που υπηρετεί στο 6/θέσιο Δημοτικό σχολείο Φυλλών Ευβοίας (κοντά στη Χαλκίδα) ζητά αμοιβαία απόσπαση με συνάδελφο - συναδέλφισσα που υπηρετεί στα ΠΥΣΔΕ Αθηνών ή ΠΥΣΔΕ Δυτ. Αττικής ή ΠΥΣΔΕ Πειραιά τηλ: 8312468, 8322533, 2015101.

* Δασκάλα από Αίγιο ζητάει αμοιβαία απόσπαση στο Νομό Αττικής εντός. Τηλ.: 0691/22818.

Αύξηση επιμισθίου εξωτερικού

Αύξηση επιμισθίου εξωτερικού για τους δασκάλους και νηπιαγωγούς που υπηρετούν στο εξωτερικό. Η Δ.Ο.Ε. ζητάει να αυξηθεί το επιμισθίο των συναδέλφων που υπηρετούν στο εξωτερικό, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1269/83.

Προβολή των αποφάσεων της 53ης Γ.Σ.

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ έδωσε στις 21.9.84 συνέντευξη τύπου για την προβολή των αποφάσεων της 53ης Γ.Σ. του Κλάδου (21-25 Ιουνίου 1984). Κατά τη συνέντευξη που καλύφθηκε από όλες σχεδόν τις εφημερίδες Αθηνών και Θεσ/κής τη Ραδιοφωνία και τη τηλεόραση δόθηκε το παρακάτω σημείωμα στους δημοσιογράφους:

A. Στοιχεία για την ταυτότητα της Δ.Ο.Ε.

- Χρόνος ίδρυσης: 1922 (η αρχαιότερη Ομοσπονδία Δημ. Υπαλλήλων).

- Μέλη: δάσκαλοι και νηπιαγωγοί δημ. σχολείων και νηπιαγωγείων (42.000 περίπου).

- Σύλλογοι-μέλη Δ.Ο.Ε.: 155 (4 εξωτερικού).

- Στεγάζεται σε ιδιόκτητους χώρους (γραφεία + αίθουσα συνεδριάσεων).

- Εκδόσεις: 1) «Διαδικασίες Βήμα», μηνιαίο συνδικαλιστικό όργανο 2) «Επιστημονικό Βήμα», τριμηνιαίο περιοδικό.

- Μέλη Δ.Σ. Δ.Ο.Ε.: 11 (απαλλάσσονται απ' τα υπηρεσιακά τους καθήκοντα όσο διαρκεί η θητεία τους - 2 έτη).

- Συνθεση Δ.Σ. Δ.Ο.Ε.: 6 μέλη από την ΠΑΣΚ, 4 μέλη από τη ΔΗ.ΚΙ, 1 μέλος από τη ΔΑΣΚ.

- Η ΔΟΕ απασχολεί μόνιμα 5 υπαλλήλους.

B. Λίγα για τις αποφάσεις της 53ης Γ.Σ. της ΔΟΕ που έγινε στη Θεσσαλονίκη από 21-25 Ιουνίου 1984.

Η ΔΟΕ κρίνει ότι οι αποφάσεις ενός Κλάδου εργαζομένων όπως είναι οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί δεν πρέπει να αφορούν μόνο στενοκλαδικά - συντεχνιακά ζητήματα και προβλήματα. Και όσες πάλι αφορούν καθαρά επαγγελματικά θέματα θα πρέπει να παίρνουν υπόψη και τα γενικότερα προβλήματα και το γενικότερο συμφέρον.

Τέτοιες είναι οι αποφάσεις που πάρθηκαν και στην 53η Γ.Σ. της Δ.Ο.Ε. Γι' αυτό κρίνουμε και σκόπιμο και αναγκαίο να τις γνωστοποιήσουμε στην κοινή γνώμη με τη συνδρομή και των μέσων μαζικής ενημέρωσης (τύπος, τηλεόραση, ραδιόφωνο).

Ήδη οι αποφάσεις στάλθηκαν στην Κυβέρνηση και θα κοινοποιηθούν στα κόμματα, τα συνδικάτα, την Αυτοδιοίκηση, τα πανεπιστημιακά παιδαγωγικά Τμήματα κ.λ.π.

Κλείνοντας αυτό το ενημερωτικό σημείωμα θα παρακαλούσαμε να ασχοληθείτε κάπως πιο εκτενώς με την προβολή των αποφάσεων που σας δίνουμε σήμερα.

Ιδιαίτερα επισημαίνουμε τις αποφάσεις που αφορούν στα θέματα:

α) Αξιολόγηση στην Εκπαίδευση (σελ. 6).

β) Εξομοίωση πτυχίων Παιδ. Ακαδ. και Παιδ. Τμημάτων (σελ. 7).

γ) Πολιτικά δικαιώματα στους δημ. υπαλλήλους (σελ. 8).

δ) Ενοποίηση Παιδ. Τμημάτων και εξειδίκευση δ/λων-νηπιαγωγών (σελ. 11).

ε) Κέντρα διδακτικών πηγών (σελ. 15).

στ) Δαπάνες για την εκπαίδευση (σελ. 15).

ζ) Σχολικοί Σύμβουλοι (σελ. 16).

η) Εκπαίδευση Ελληνόπουλων Εξωτερικού, μεταχείριση εκπ/κών Εξωτερικού (σελ. 17).

θ) Ενοποίηση διδασκαλικών Συλλόγων κατά Νομό (σελ. 24).

ι) Κατασκηνώσεις - θέρετρα για όλα τα παιδιά (σελ. 26).

ια) Αποκατάσταση διωχθέντων δασκάλων (σελ. 27).

Γ'. Κύριοι στόχοι Δ.Ο.Ε. για το 1984-85.

1) Ψήφιση - εφαρμογή Ενιαίου Μισθολογίου - Βαθμολογίου Δ. Υπαλλήλων μέσα στο 1984. Σε διαφορετική περίπτωση αγωνιαστική κινητοποίηση Κλάδου.

2) Προώθηση αιτήματος για αναγνώριση πλήρων πολιτικών δικαιωμάτων στους δημοσίους υπαλλήλους.

3) Ίση μεταχείριση των εκπ/κών του εξωτερικού με τους άλλους δημ. υπαλλήλους που εργάζονται στο εξωτερικό (Υπ. Εξωτερικών, Οικονομικών, Εργασίας, κ.λ.π.).

4) Ψήφιση για εφαρμογή του νέου Νόμου για τη Γεν. Εκπ/ση.

5) Αύξηση δαπανών για την υποστήριξη του έργου του εκπ/κού, την αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπ/σης στο νηπιαγωγείο και το δημοτικό σχολείο, για την επιμόρφωση των εκπ/κών, για την αντιμετώπιση του θέματος των κατασκηνώσεων, για την πλήρη ανάπτυξη των παιδ. Τμημάτων, (κοίτα και αρ. 23/17.7.84 έγγραφο υπόμνημα Δ.Ο.Ε. προς Υπουργ. Παιδείας).

6) Αντιμετώπιση του προβλήματος «Αξιολόγηση στην Εκπαίδευση» σε νέα βάση.

7) Προώθηση αιτήματος Κλάδου για δημιουργία Κέντρων Διδακτικών πηγών (Κε. Δι. Πη.) κεντρικά, περιφερειακά και κατά σχολικές μονάδες.

8) Αύξηση αριθμού Σχολικών Συμβούλων Προσχολικής Αγωγής και Ειδικής Αγωγής.

9) Αποφασιστική αντιμετώπιση από την Πολιτεία του καυτού προβλήματος της Εκπ/σης των Ελληνόπουλων εξωτερικού με νομοθέτημα και μέσα σε έναν συνολικό σχεδιασμό αντιμετώπισης του προβλήματος των ελλήνων μεταναστών.

10) Αντιμετώπιση θέματος κατασκηνώσεων (εκπόνηση συγκεκριμένων θέσεων Δ.Ο.Ε.).

11) Οργανωτικό Συνέδριο Δ.Ο.Ε. και σεμινάρια συνδικαλιστικής επιμόρφωσης κεντρικά και περιφερειακά με τη συμμετοχή των Συλλόγων-μελών της ΔΟΕ για το παρεπέρα ανέβασμα της συνδ/κής συνειδητοποίησης ολου του Κλάδου.

12) Αγορά αίθουσας Δ.Ο.Ε. Από τη Δ.Ο.Ε.

Αναφορά των Δ.Ε. και κ. Δ/νσης Δημ. Ε. Κατ

Σας γνωρίζουμε ότι στις 9-3-84 παρακολουθήσαμε δική κατά συναδέλφου δασκάλου για εξύβριση προσώπου και την αγόρευση του ο Εισαγγελέας Πρωτοδικών Ευρυτανίας κ. Σ. Αργυρόπουλος έκανε αυθαίρετες γενικεύσεις σε βάρος των Εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων, κατηγορήσε τους νέους θεσμούς και τα νέα βιβλία, έκανε απαράδεκτες πολιτικολογίες επικαλούμενος δημοσιεύματα της Εφημερίδας «Βραδυνή» την οποία επιδείκνυε με έμφαση στο ακροατήριο και στην οποία δήλωσε ότι έχει απόλυτη εμπιστοσύνη.

Συγκεκριμένα είπε:

1) Οι εκπαιδευτικοί δεν μαθαίνουν σήμερα τα παιδιά γράμματα και σε τέτοιους εκπαιδευτικούς δεν μπορούμε να εμπιστευθούμε τα παιδιά μας.

2) Σχολικός Σύμβουλος στη Θεσσαλονίκη καταργεί με εγκύκλιό του πατρίδα και θρησκεία και γράφει στους εκπαιδευτικούς της Περιφέρειάς του ότι όσα έγιναν από το 1821 μέχρι στις 17 Οκτωβρίου 1981 είναι παραμύθια και ότι όλα τα σωστά γίνονται από τις 18 Οκτωβρίου 1981 και δώθε.

Στο σημείο αυτό με ειρωνικό ύφος προσποιήθηκε ότι δεν θυμόταν αν έγιναν στις 17 ή στις 18 οι εκλογές του Οκτώβρη 1981.

3) Έβαλαν στα σχολεία «κοπριά», και όταν λέω κοπριά δεν εννοώ την κοπριά των ζώων αλλά τα νέα βιβλία, τα οποία είναι άχρηστα και ακατάλληλα, ενώ τα παλιά ήταν αριστουργήματα. Στη συνέχεια για να θεμελιώσει τον ισχυρισμό του, από κείμενο των νεοελληνικών αναγνωσμάτων του Λυκείου απομόνωσε και διάβασε τις λέξεις: «αι, σχήτηρι», «μάπα» «αι στο διάλο».

4) Κατηγόρησε το μονοτονικό σύστημα και τη δημοτική γλώσσα και ότι έφτασε στο σημείο εξαιτίας όλων αυτών, να μη μπορεί να διαβάσει ούτε την

ν/φων Κ. Κρουστάλλη Σχ. Συμ.
Παναγόπουλο προϊστάμενου
της του συλλόγου Ευρυτανίας
του Εισαγγελέα Πρωτοδικών
Ευρυτανίας κ. Αργυρόπουλου

Παραθέτουμε για ενημέρωσή σας ολόκληρο το κείμενο της αναφοράς των συναδέλφων Κώστα Κρουστάλλη και Θόδωρου Παναγόπουλου, που μας κοινοποίησε ο Σύλλογος δασκάλων και Νηπιγών Ευρυτανίας κατά του Εισαγγελέα Πρωτοδικών Ευρυτανίας κ. Σ. Αργυρόπουλου.

εφημερίδα, αλλά η «Βραδινή» είπε δε χρησιμοποιεί το μονοτονικό σύστημα.

5) Στα έγγραφα της υπηρεσίας του όχι μόνο δεν μεταχειρίζεται τη δημοτική γλώσσα, αλλά χρησιμοποιεί προκλητικά την αρχαία. Τα ίδια περίπου είπε και κατά την επανάληψη της ίδιας δίκης που έγινε στις 23.3.1984.

Υστερα από τα παραπάνω παρακαλούμε να καταγγείλετε την απαράδεκτη αυτή ενέργεια του εισαγγελέα Πρωτοδικών Ευρυτανίας κ. Σπύρου Αργυρόπουλου και θέτουμε τον εαυτό μας μάρτυρα των καταγγελιών μας. Επικαλούμαστε επίσης την μαρτυρία όλων των παραγόντων της δίκης και του ακροατηρίου.

Καρπενήσι 10 Απριλίου 1984

Οι καταγγέλλοντες

- 1) Κώστας Κρουστάλλης
Σχολ. Σύμβουλος Δ.Ε.
- 2) Θεόδωρος Παναγόπουλος
Προϊστάμενος Δ/σης Δ.Ε.

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ εκτιμώντας τη σοβαρότητα των καταγγελομένων με έγγραφό του προς τους: κ. Πρωθυπουργό, κ. Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Υπουργό Παιδείας, κ. Υφυπουργό Παιδείας (Π. Μώραλη), κ. Πρόεδρο Αρείου Πάγου και κ. Εισαγγελέα Αρείου Πάγου ζητάει να επιληφθούν αυτού του ζητήματος.

Το σχετικό με το θέμα έγγραφο της ΔΟΕ έχει ως εξής:

Αθήνα 6.7.1984

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

1. Παναγόπουλο Θ. Προιστ. Δ/σης Δ.Ε. Ευρυτανίας
2. Κρουστάλλη Κων/νου Σχολ. Συμβούλου Δ.Ε. Ευρυτανίας

Προς

1. κ. Πρωθυπουργό
2. κ. Υπουργό Δικαιοσύνης
3. κ. Υπουργό Παιδείας
4. κ. Υφυπουργό Παιδείας (Π. Μώραλη)
5. κ. Πρόεδρο Αρείου Πάγου
6. κ. Εισαγγελέα Αρείου Πάγου
Αθήνα

Αξιότιμοι Κύριοι,

Θεωρούμε υποχρέωση μας να σας στείλουμε την από 10-4-1984 αναφορά των Κ. Κρουστάλλη και Θ. Παναγόπουλου που ήρθε σε μας μέσω του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιγών Ευρυτανίας που είναι μέλος της Ομοσπονδίας μας, με την πίστη πως θα ενεργήσετε τα νόμιμα.

Για το Δ.Σ. της ΔΟΕ

Ο Πρόεδρος
Μενέλαος Παπαχρίστος
Ο Γενικός Γραμματέας
Κώστας Κακαβάκης

Συνέχεια της παραπάνω αναφοράς μας ο Πρόεδρος του Αρείου Πάγου κ. Γεώργιος Κώστας με το 156/23.7.84 έγγραφό του αναθέτει την εξέταση του ζητήματος που δημιουργήθηκε στον κ. Επιθεωρητή Α' Δικ. Περιφέρειας.

Το έγγραφο του Προέδρου του Αρείου Πάγου έχει ως εξής:
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΡΕΙΟΣ ΠΑΓΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Αθήνα 23 Ιουλίου 1984
αριθ. πρωτ. 156

Προς
Τον κ. Επιθεωρητή Α' Δικ. Περιφέρειας
Ενταύθα

Σας διαβιβάζω την από 6.7.1984 αναφοράν της Διδακτολικής Ομοσπονδίας Ελλάδος



**βιβλιο
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ**



**Ο Νόμος Πλαίσιο για τα
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα**

Των Διονύση Κλάδη και Γιάννη Πανούση

Α. ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ

Με τον πρώτο τόμο του έργου «Ο Νόμος Πλαίσιο για τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» των Διονύση Κλάδη και Γιάννη Πανούση, που κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις Αντ. Ν. Σακκουλα, επιχειρείται μία καταγραφή και κωδικοποίηση όλου του σχετικού με την ανώτατη εκπαίδευση νομοθετικού και λοιπού εκτελεστικού και ερμηνευτικού έργου που έχει συντελεσθεί από την ίδρυση στη Βουλή και την έναρξη της ισχύος του Νόμου 1268/82 για την δομή και τη λειτουργία των Α.Ε.Ι. μέχρι το τέλος Μαρτίου 1984.

Ο πρώτος αυτός τόμος είναι ιδιαίτερα χρήσιμος σε όσους επιθυμούν να έχουν μία άμεση, γενική και οφαιρική εποπτεία και γνώση του καθεστώτος που διέπει τη δομή, την οργάνωση και τη λειτουργία των ελληνικών πανεπιστημίων μετά τη ριζική θεσμική αλλαγή που επέφερε η ψήφιση του Νόμου 1268/82 από την Βουλή τον Ιούλιο του 1982. Παράλληλα όμως ο τόμος αυτός προσφέρει σημαντικό υλικό και σε όσους ενδιαφέρονται από καθαρά επιστημονική άποψη με το αντικείμενο της δομής, της οργάνωσης και της λειτουργίας των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων.

μετά της επισυνημμένης από 10.4.84 αναφοράς των Κ. Κρουστάλλη και Θ. Παναγόπουλου, και παρακαλούμεν δια τα καθ' υμάς.

Ο Πρόεδρος του Αρείου Πάγου Γεώργιος Κώνστας (Τ.Σ.) Κοινοποίησε Διδακτολικήν Ομοσπονδιαν Ελλάδος
Ξενοφώντος 15α
10557 - ΑΘΗΝΑ

Αυτονόητη είναι τέλος η χρησιμότητα του τόμου αυτού σε όσους ασχολούνται στην πράξη με τη διοίκηση των Α.Ε.Ι., όπως επίσης και σε όσους μετέχουν στα συλλογικά πανεπιστημιακά όργανα που έχει καθιερωσει το νέο θεσμικό πλαίσιο.

* Η γνώση για το πως λειτουργούν τα ΑΕΙ μας αφορά και άμεσα αφού πια τα Π. Τμήματα θα λειτουργήσουν από εφέτος και αφού σαν ΔΟΕ μετέχουμε στο ΕΣΑΠ (εθν. Συμβούλιο Ανωτάτης Εκπ/σης) που ιδρύθηκε με το Ν. 1268/82.

**ΒΙΒΛΙΑ
ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ**

1. **ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΠΟΡΤΑΣΟΥΜΕ** της Νηπιγού Χρυσάνθης Σπυροπούλου-Σπανού.
2. **Η ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ** Ψυχολογικές και Παιδαγωγικές επιπτώσεις του Αλεξ. Κακαβούλη Dip. Ed. M. Ed.
3. **ΟΙ ΤΣΑΚΩΝΕΣ ΣΤΟ 21** του Κωστή Τσοούχλου.
4. **ΤΟ ΞΥΠΝΗΜΑ ΤΗΣ ΘΗΛΥΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΙΗΣΗ** - ψυχολογικά και παιδαγωγικά συμπεράσματα του Κωστή Τσοούχλου.
5. **ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ** τεύχος 17. Επιθεώρηση Εκπαιδευτικών θεμάτων.
6. **ΑΠΑΝΤΑ** της νηπιγώγου Ελένης Σταματοπούλου-Κρικέλλη - Παιδικά ποιήματα για το Νηπιγαγοείο και το Δημοτικό.

ειδήσεις * ειδήσεις * ειδήσεις * ειδήσεις

Νέο εβδομαδιαίο πρόγραμμα στα Δημοτικά

Με Π.Δ. που προωθείται για δημοσίευση θα εφαρμοστεί από φέτος νέο εβδομαδιαίο πρόγραμμα μαθημάτων στο Δημοτικό Σχολείο.

Με το πρόγραμμα αυτό γίνονται ορισμένες αξιολογικές εσωτερικές μεταβολές για την καλύτερη εξυπηρέτηση των μαθημάτων, χωρίς να θίγεται ουσιαστικά το σύνολο ωρών διδασκαλίας κατά τάξη.

Επιτροπή για την έκδοση εκλογικών συνδικαλιστικών βιβλιαρίων

Στο Υπουργείο Προεδρίας συγκροτήθηκε επιτροπή η οποία θα ασχοληθεί με την έκδοση των εκλογικών συνδικαλιστικών βιβλιαρίων. Από τη Δ.Ο.Ε. έχει οριστεί εκπρόσωπος στην επιτροπή αυτή ο συν. Κώστας Κακαβάκης με αναπληρωματικό τον συν. Λευτέρη Γιαζκουλιδη.

Το Νέο Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΟΕΔ

Πρόεδρος: Γεώρ. Μ. Λουκά
Γ. Γραμματέας: Αν. Τσούντας
Γ. Γραμίας: Πολ. Πολυβίου
Αντιπρόεδρος: Αρ. Κάνιας
Γ. Οργ. Γρ/τέας: Κυρ. Χ' Σάββας
Β. Γ. Γρ/τέας: Στ. Στυλιανού
Β. Γ. Οργ. Γρ/τέας: Βασ. Παντζιάρης

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Προς τους Απόφοιτους της Παιδαγωγικής Ακαδημίας Τρίπολης της χρονιάς του 1964

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Σας καλούμε να γιορτάσουμε τα 20άχρονα της αποφοίτησής μας απ' την Παιδαγωγική Ακαδημία της Τρίπολης.

Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στην Τρίπολη. Για περισσότερες πληροφορίες αποτανθείτε στους:
Κώστικα Γιάννη Βλάση Γιώργο
Ταξιαρχών 112 Καρατζά 11
Τηλέφ.: 237252 Τηλέφ.: 226959
Τρίπολη Τρίπολη

Αποκατάσταση των αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης

Αθήνα 9 Αυγούστου 1984

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 15η
ΤΜΗΜΑ Β'

Αριθμ. πρωτ.

0.1881/952/Μ 13/3/-41

Ταχ. Δ/ση: Κάνιγγος 29
Πληροφορίες: Δ. Λαγούτης
Τηλέφωνο: 3626 503

Προς:
Τη Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελ
Ξενοφώντος 15 Α'
105 57 ΑΘΗΝΑ

Κύριοι,

Με το αριθ. 5/16 Ιουλίου 1984 έγγραφό σας ζητάτε, με το νομοσχέδιο που προβλέπει την αποκατάσταση των αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης, να αποκατασταθούν και οι δάσκαλοι που δεν υπέβαλαν δικαιολογητικά διαρισμού γιατί καταζητούνταν για την αντιστασιακή τους δράση.

Το αίτημά σας αυτό συνδέεται με παρόμοια αιτήματα και άλλων ενδιαφερομένων και θα εξετασθεί σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία η δυνατότητα ρύθμισής τους.

Κατόπιν εντολής Υπουργού

Με εκτίμηση
Ο Διευθυντής
Αλ. Οικονόμου

Ανακοίνωση

■ Παρακαλείται ο δάσκαλος Ευστάθιος Κακούτης να επικοινωνήσει με τον Πέτρο Χαλινίδη εις τας παρακάτω διευθύνσεις.

1) Θεο/νίκη Καρανιβάλου 31 Κ. Τούμπα Τηλ. 911841 ώρα 10 μ.μ.

2) Θεο/νίκη Αριστοτέλειο Πανεπιστήμ. Τηλ. 992853 ώρ. 10 π.μ. και κατά τας ημέρας εκτός Σαββάτου και Κυριακής.

Επιλογή Σχ. Συμβούλων

Να παραταθεί η προθεσμία

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ

– Υπουργό Παιδείας Απόστολο Κακλαμάνη – Υφυπουργό Παιδείας Πέτρο Μώραλη, Αθήνα.

«Δ.Ο.Ε. παρακαλεί παραταθεί μέχρι τέλους Σεπτεμβρίου ημερομηνία υποβολής αιτήσεων συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής Σχολικών Συμβούλων ΣΤΟΡ.

Τούτο επειδή συνάδελφοι λόγω θερινών διακοπών δεν ενημερώθηκαν ΣΤΟΡ».

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

Πρόεδρος: Μενέλαος Παπαχρίστος

Γενικός Γραμματέας: Κώστας Κακαβάκης

Παρατείνεται η προθεσμία για τους Σχολικούς Συμβούλους

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Αθήνα, 20-9-1984

Προς: Αριθ. Πρωτ. 7797
Τη Δ.Ο.Ε.

Ξενοφώντος 15α

105 57 Ενταύθα

Απαντώντας σε σχετικό τηλεγράφημά σας, που αναφέρεται στην παράταση προθεσμίας υποβολής αιτήσεων, για τη συμμετοχή στη διαδικασία σχολικών συμβούλων, σας γνωρίζουμε ότι παρατάθηκε μέχρι και την 1η του Οκτώβρη.

Με εντολή Υπουργού
Ο Διευθυντής: ΠΑΝ. ΜΠΑ-
ΣΑΚΑΡΟΣ

Διαδικασία εγγραφής συλ. Εξωτερικού στη δύναμη της ΔΟΕ

Για την εγγραφή Συλλόγου Εκπαιδευτικών του εξωτερικού στη δύναμη της Δ.Ο.Ε., σύμφωνα με το άρθρο 4, παράγραφος 2, του καταστατικού, απαιτείται απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Κλάδου.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την εγγραφή τέτοιων Συλλόγων είναι κι αποτελούν την πλειοψηφία των μελών τους δάσκαλοι και νηπιαγωγοί.

Τα δικαιολογητικά που χρειάζεται να σταλούν στο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. για να κάνει τη σχετική πρόταση εγγραφής τους προς τη Γ.Σ. είναι:

α) Αίτηση εγγραφής του Συλλόγου στη δύναμη της Δ.Ο.Ε.

β) Αντίγραφο του εγκεκριμένου καταστατικού του Συλλόγου.

γ) Απόφαση της Γενικής Συν/σης των μελών τους Συλλόγου για εγγραφή του στη δύναμη της Δ.Ο.Ε.

δ) Κατάσταση με τα ονοματεπώνυμα των μελών.

ε) Οικονομική τακτοποίηση του Συλλόγου (Αποστολή των συνδρομών προς τη Δ.Ο.Ε. που ανέρχονται σε 1.100 δρχ. για κάθε εκπ/κό μέλος του Συλλόγου, απ' τις οποίες οι 800 δρχ. είναι η συνδρομή προς τη Δ.Ο.Ε. και οι 300 δρχ. τα ταχυδρομικά έξοδα εντύπων, αλληλογραφίας κ.λ.π.).